
Лот 535

Вюрцбург (Германия)
29 апреля 2017 г.

45-й аукцион
антикварных ценных бумаг

Россия и бывший СССР



Важная информация вкратце

Вас заинтересовали предлагаемые ценные бумаги? Тогда мы 
предлагаем Вашему вниманию всю важную информацию об 
аукционе вкратце. Если у Вас возникнут дополнительные вопросы, 
то Вы можете прислать нам электронное сообщение на русском 
языке по адресу hwph@yandex.ru (на немецком или английском 
языках по адресу auktion@hwph.de).

Письменные ставки: Личное участие в аукционе не обязательно. 
Ваши ставки Вы можете прислать нам по электронной почте либо 
в письменной форме. В данных целях просим Вас воспользоваться 
прилагаемым формуляром. При передаче формуляра по факсу 
просим Вас при помощи соответствующего телекоммуникационного 
протокола удостовериться в безупречной доставке факса, а при 
пересылке формуляра почтой учесть время на доставку! 

Ставки в режиме Online: Участие в торгах возможно и в 
режиме реального времени (Online). Для этого Вам необходимо 
зарегистрироваться на сайте www.invaluable.com, а затем 
зарегистрироваться на этом же сайте на участие в нашем аукционе. 
После этого Вы сможете участвовать в нашем аукционе в режиме 
реального времени. Регистрация на сайте Invaluable.com бесплатная. 
Однако на сумму ставок по успешно приобретенным лотам 
начисляются комиссионные в размере 5,95 % (дополнительно к 
сумме комиссионных, которая взимается нами).��� 

Интервал увеличения ставок: Во время торгов ставки 
увеличиваются на заданную сумму следующим образом:

	 От 1 до 10 евро	 на 1 евро
	 От 11 до 30 евро	 на 2 евро
	 От 31 до 100 евро	 на 5 евро
	 От 101 до 300 евро	 на 10 евро
	 От 301 до 1.000 евро	 на 25 евро
	 От 1.001 евро до 2.000 евро	 на 50 евро
	 От 2.001 евро до 5.000 евро	 на 100 евро
	 От 5.001 евро до 25.000 евро	 на 500 евро
	 От 25.001 евро до 50.000 евро	 на 1.000 евро
	 Свыше 50.001 евро	 на 2.000 евро

Оформление письменных ставок: Просим Вас указать номер лота, 
наименование и Вашу максимальную ставку (в €). Ваши ставки будут 
приниматься с учетом Ваших интересов. Например: если стартовая 
цена составляет 100 €, Вы предлагаете 200 €, а кроме Вас никто не 
предлагает цены на данный лот, то Вы становитесь обладателем 
ценной бумаги по цене 100 €, к которой добавляется комиссионный 
сбор. Если же на интересующий Вас лот другим участником аукциона 
предлагается цена 130 €, то Вы станете обладателем ценной бумаги 
по цене, соответствующей следующему размеру ставки, то есть по 
цене 140 €. Все указанные в каталоге стартовые цены – минимальные. 
Предложения более низких цен не принимаются. 
 
Ставки, не соотвествующие вышеназванным интервалам 
цен, корректируются в сторону повышения до следующего 
ценового порога. Например, Вы заявляете ставку в размере 137 €, 
следующий ценовой порог равен 140 €, Ваша ставка увеличивается 
аукционатором до 140 €. Новым владельцем лота становится 
участник, подавший высшую ставку. При равенстве ставок 
нескольких участников по одному и тому же лоту новым владельцем 
лота становится участник, приславший свою ставку первым.
 
Комиссионные: Аукционный комиссионный сбор составляет 18% 
от окончательной цены всех лотов. Дополнительно начисляется 
налог с оборота, составляющий 19%. Данные 19% начисляются 
только на сумму комиссионных. Таким образом, общая сумма 
начислений составляет 21,42%. 

Сроки подачи ставок: Настоящий каталог включает 45-й аукцион. 
Письменные ставки на лоты 45-го аукциона следует прислать нам 
до пятницы, 28 апреля 2017 г., до 14:00 часов (время московское). 
Письменные ставки на лоты 46-го аукциона следует прислать нам 
до понедельника, 1 мая 2017 г., до 14:00 часов (время московское). 
Просим Вас присылать нам Ваши ставки своевременно. Ставки, 
поступившие после указанного срока, учитываться не будут. Если 
по истечении указанного срока Вы решите аннулировать ставки 
полностью либо частично, то аннулированные ставки не могут быть 
восстановлены вновь. Изменения ставок принимаются до указанного 
срока подачи письменных ставок.
 
Место проведения аукциона: 45-й Публичный аукцион состоится 
29 апреля 2017 г. в г. Вюрцбург, по адресу Neubaustraße 12, 97070 
Würzburg, Германия. Аукцион начнется в 11:00 ч. (время местное). 

Просмотр лотов будет возможен с 9:00 ч. Аукцион закончится 
примерно в 18:30 ч.
46-й аукцион состоится 1 мая 2017 г. в режиме online через  
www.invaluable.com и начнется в 14:00 ч. (время берлинское).
Сообщение об итогах аукциона: После завершения аукциона его 
итоги будут опубликованы в Интернете по адресу www.hwph.de. 
Кроме того, все участники аукциона получат сообщение об итогах 
аукциона в письменном виде. 
Оплата: По окончании аукциона мы разошлем все счета за ценные 
бумаги, приобретенные Вами на аукционе. Наши зарубежные 
участники аукциона могут осуществить оплату просто и удобно. 
Клиенты из европейских стран могут осуществить банковский 
перевод на наш международный счет без уплаты банковских 
пошлин. Клиентам из других стран мы дополнительно предлагаем 
следующие варианты оплаты:
Суммы до 150 €: Вы можете послать деньги наличными заказным 
письмом или перевести сумму на наш счет auktion@hwph.de в 
системе PayPal.
Суммы свыше 150 €: Вы можете оформить денежный перевод 
по системе Вестерн Юнион либо прислать нам банковский чек, 
сумма которого указана в €, долларах США, фунтах стерлингах, 
швейцарских франках или иенах. Сумму счета в евро вы можете 
перевести в другую валюту при помощи актуального биржевого 
курса валют.
Доставка: Доставка приобретенных лотов осуществляется 
после оплаты счета. Расходы на доставку зависят от Вашего 
местожительства. Ниженазванные цены распространяются только 
на доставку бумаг. Посылки с книгами, альбомами и прочими 
крупными предметами подлежат оплате в соответствии с тарифами 
Почты Германии либо, по желанию, DHL.
Доставка в:
Германию – 6,00 € плюс 19% НДС;
Западную Европу – 6,00 € плюс 19% НДС;
другие страны – 6,00 € плюс 19% НДС.

Расписание (указанное время – местное!)

45-й аукцион (суббота, 29 апреля 2017 г.)

09:00 ч.	 Выставка лотов для просмотра
11:00 ч.	 Торги по лотам 1 – 488 с перерывами на кофе
14:30 ч. Перерыв на кофе
15:00 ч.	 Торги по лотам ТОР 50 (лот 489 – 538, Россия)
15:20 ч.	 Торги по лотам 539 – 972 (Россия)
18:30.	 ч. (предположительно) конец аукциона
19:00 ч.	 Ужин коллекционеров (Бронирование мест обязательно!
               Заявки принимаются не позже 26 апреля!)

Вход на все мероприятия бесплатный!

Место проведения аукциона:

Германия, г. Вюрцбург, Neubaustraße 12. 
Просьба присылать письменные заявки не позднее (внимание: 
пятницы!) 28 апреля 2017 г., 14:00 часов (время московское).

46-й онлайн-аукцион:

1 мая 2017 г., в с 14:00 ч. (время берлинское), без лотов из России.
Просьба присылать письменные заявки не позднее (внимание: 
понедельника!) 1 мая 2017 г., 14:00 часов (время московское).

Номер факса:

с территории Германии: (0 81 06) 24-61-88
с территории других стран: +49 (81 06) 24-61-88 
адрес эл. почты: hwph@yandex.ru

Организатор:

HWPH Historisches Wertpapierhaus AG
Ingelsberg 17b
D-85604 Zorneding
Германия
Тел.: (0 81 06) 24-61-86 (Маттиас Шмитт – нем. и англ. яз.)
Мобильный: (01 60) 1-52-75-91
Тел.: (0 81 06) 24-61-87 (Нелли Шмитт – русс. яз.)
С территории других стран: +49 (81 06) 24-61-86 либо 24-61-87
Факс: (0 81 06) 24-61-88
С территории других стран: +49 (81 06) 24-61-88
адрес эл. почты: hwph@yandex.ru

mailto:hwph@yandex.ru
mailto:auktion@hwph.de
http://www.invaluable.com/
http://invaluable.com/
http://www.invaluable.com/
http://www.hwph.de/
mailto:auktion@hwph.de
+49 (81 06) 24-61-88
mailto:hwph@yandex.ru
+49 (81 06) 24-61-86
+49 (81 06) 24-61-88
mailto:hwph@yandex.ru
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Highlights
Лот 528 �  VF/F

Заем г. Кёнигсберга
Кёнигсберг в Пруссии, 01.01.1808, 5 % облигация займа г. Кёнигсберга в 500 талеров, № 9807, 
34,2 x 19,7 см, черный, бежевый, складки, погашение проколами, разрывы по краям, на двой-
ном листе, перфорация, печати, на немецком языке. Старейшая облигация г. Кёнигсберга в 
Пруссии. Нам известно о существовании лишь еще двух подобных бумаг, обе номиналом в 50 
талеров, поэтому R10 (для всех номиналов), и R12 (для номинала в 500 талеров).
Стартовая цена: �  1.500 € 

Лот 529 �  EF/VF

Молдавское княжество
Яссы, 1856, облигация в 1 000 лей, лит. А, № 457, 24 x 26 см, синий, черный, 
мелкие разрывы по краям, в остальном сохранность EF, великолепный го-
сударственный герб, подлинные подписи, на (скорее всего) молдавском или 
румынском языке, R11!
Около 1354 г. переселенцы из Марамуреша основали на территории сегод-
няшней Трансильвании Молдавское княжество. Территория княжества в 
разное время входила в состав Венгрии, Польши и Османской империи; во 
второй половине XVIII в. на него распространялись сферы интересов России 
и Австрии. В 1812 г. османский султан передал восточную часть Молдавско-
го княжества России, назвавшей новую территорию Бессарабией и преобра-
зовавшей ее в губернию. В 1859 г. остальная часть Молдавского княжества 
(примерно соответствует сегодняшнему региону Молдова в Румынии) была 
объединена с княжеством Валахия, что привело к образованию современной 
Румынии как государства. До 1861 г. столицей «Объединенных княжеств Ва-
лахия и Молдова» был г. Яссы. Бухарест был провозглашен столицей нового 
государства Румыния 24 декабря 1861 г. Румыния провозгласила свою неза-
висимость от Османской империи, в состав которой входила на протяжении 
четырех веков, в 1878 г.
Стартовая цена: �  1.400 € 

Лот 530 �  EF

Россия – Государственное казначейство
15.08.1915, образец 5 % краткосрочного обязательства в 100 000 руб., № 0, 20,2 
x 15,3 см, бежевый, зеленый, черный, красный, надпись «образец», на русском 
и частично на французском языках, № 138 по Загорскому, R11.
В отличие от бумаг горизонтального формата данная бумага является огром-
ной редкостью.
Стартовая цена: �  7.500 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Stadt-Konigsberg_8C44B3BBE1/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Furstentum-Moldau_4AC43AA999/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland_8A74C86B4C/
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Лот 531 �  VF

СССР - Внутренний заем хозяйственного восстановления 1925 г.
Москва, 1925, образец 10 % облигации государственного внутреннего займа 
хозяйственного восстановления на капитал в 10 000 руб., разряд Г, серия не 
указана, без №, 38,2 x 29,4 см, зеленый, розовый, черный, охровый, склад-
ки, красная надпись «образец» задом наперед, купонный лист, грандиозное 
оформление с тремя виньетками, на которых изображены сельско-хозяй-
ственные работы, монтажные работы, паровоз и дирижабль. Факсимильные 
подписи Михаила Калинина в качестве председателя Центрального испол-
нительного комитета СССР и Григория Сокольникова в качестве Народного 
комиссара финансов СССР. Из старинной коллекции! R10!
Стартовая цена: �  1.500 € 

Лот 532 �  EF/VF

Заем г. Ельца
Елец, 03.04.1898, образец 5 % облигации в 200 руб., № 0, 33,4 x 22,2 см, ко-
ричневый, черный, красная надпись «образец», складка вдоль, мелкий раз-
рыв по краю, отверстия, купонный лист, облигации г. Елец не встречаются 
в каталоге Друмма/Хензелера, единственный экземпляр из старой коллек-
ции! R12.
Средства от размещения займа использовались на погашение краткосроч-
ных задолженностей городской казны. Облигации распространялись толь-
ко внутри страны.
Стартовая цена: �  2.500 € 

Лот 533 �  VF

Заем г. Риги
Рига, 1894, 4,5 % облигация в 100 руб., № 833, 35,8 x 23,7 см, коричневый, ох-
ровый, черный, герб, складки, на русском, немецком и французском языках, 
не встречается в каталоге Друмма/Хензелера, редкость, R11!!
Выручка от размещения займа в размере 2 млн. руб. была применена на по-
крытие расходов городской благотворительности. Наряду с облигациями 
номиналом 100 руб. выпускались и облигации номиналом 1.000 рублей.
Стартовая цена: �  2.200 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-fur-den-Wiedera_5D742E0875/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ville-d-Eletz_5004BFDBD6/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Stadt-Riga-Ville-de-Riga_3F54FB29AA/
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Лот 534 �  VF

Латышское взаимное общество страхования жизни
Елгава (Митава), 1911, именная акция в 100 руб., № 425, 32,7 
x 25 см, коричневый, черный, остатки купонов, складка по-
перек с разрывами по краям по 1 см, на русском и латыш-
ском языках, редкость из старой коллекции, R12.
Это латышское страховое общество было основано в 1909 г. 
Капитал был распределен на 2 000 акций по 100 руб. каждая. 
Стартовая цена: �  1.300 € 

Лот 535 �  VF

Полтавский земельный банк
Полтава, 1874, образец 6 % облигации в 150 руб., серия 5, без №, 20,7 x 29,2 
см, коричневый, красный, черный, остатки купонов, немного помята, склад-
ки, данный выпуск встречается нам впервые, из старой коллекции, R12!
Банк был основан в 1872 г.
Стартовая цена: �  1.000 € 

Лот 536 �  EF-

АО под фирмою «С.-Петербургская химиче-
ская лаборатория»
С.-Петербург, 09.02.1890, учредительская акция 

в 500 руб., № 711, 35,2 x 27,5 см, коричневый, серый, черный,  
складки, разрыв по краю прим. 0,5 см, мелкие отверстия от 
скрепок, клякса, на русском и французском языках, выпуск 
состоял всего из 1  400 акций, грандиозное оформление с 
несколькими илл. химической лаборатории, одна из самых 
декоративных российских ценных бумаг, R8.
Общество было основано в 1890 г. с целью приобретения 
фабрики по производству духов, основанной Дюфуа в 1860 
г., которая, начиная с 1882 г., носила название «Фирма Дю-
фуа и Колла».
Стартовая цена: �  950 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Latveesu-Savstarpiga-Dzivibas-Apdrosinasanas-Beed_3D74BFDBEF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Poltawasche-Agrar-Bank-Banque-Fonciere-de-Polta_1A74EEF957/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-par-Actions-sous-la-raison-sociale-Labor_1DD4F5B843/
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Лот 537 �  EF

Общество теплых рядов в Москве
Москва, 1916, непривилегированная акция в 250 руб., № 929, 33,2 
x 25,5 см, оранжево-коричневый, черный, складки, остатки купо-
нов, выдана на предъявителя (печать), нам встречается впервые, 
из старой коллекции, R12. Уникальный документ истории торгов-
ли и культуры Москвы!
Первые теплые [торговые] ряды находились в Москве на Ильин-
ке и в прилегающих переулках, позади Верхних торговых рядов 
(сегодня ГУМ). Теплые ряды были построены в 1864 г. и оборудо-
ваны самой современной по тем временам системой парового ото-
пления; они были одними из первых, оснащенных электрическим 
освещением. Приятное тепло в торговых помещениях позволило 
Москвичам делать покупки с совершенно новой атмосфере. Так 
на свет появился серьезный конкурент старого здания тогдашних 
Верхних торговых рядов на Красной площади. С целью улучшить 
ситуацию в Московской городской думе был поднят вопрос о сно-
се старых Верхних торговых рядов и строительстве новых. Осу-
ществиться данному проекту – строительству ГУМа в его совре-
менном облике – было суждено лишь спустя около 30 лет – в 1893 
году. Товарищество теплых рядов было учреждено Обществом А. 
А. Пороховщиков и Н. П. Азанчевский и в 1873 г. преобразовано 
в акционерное общество. Учредительский капитал составлял 1,6 
млн. руб. и был распределен на 3 200 привилегированных и 3 200 
непривилегированных акций, при чем привилегированные акции 
были наделены правом получения гарантированных дивидендов 
в размере 6 % прежде, чем годовая прибыль распределялась среди 
остальных участников в капитале. Кроме того, для обоих типов 
акций была предусмотрена возможность погашения определен-
ной суммы участия в капитале до двух раз в году. После того как 
советская эра канула в Лету, планировалось произвести полную 
реконструкцию зданий Теплых рядов, защищенных как памятник 
старины. Но, к огромному сожалению, Теплым рядам не удалось 
пережить годы лихих инвестиций в новостройки в конце 1990-х, 
когда они подверглись «реконструкции» с помощью экскаваторов 
и бульдозеров: были разрушены и подверглись почти полному 
сносу. Ирония судьбы состояла в том, что фирма, ответственная 
за уничтожение этого единственного в своем роде московского 
памятника старины, принадлежала в свое время самой богатой 

предпринимательнице России Елене Батуриной – жене бывшего в то время мэром Москвы Юрия Лужкова.
Стартовая цена: �  3.000 € 

Лот 538 �  VF

АО Николае-Павдинского горного округа
Петроград, 1913, 10 акций в 100 руб. каждая, № 119691-700, 35,3 x 
28,1 см, синий, бирюзовый, черный, складки, разрывы по краям 
длиной до 0,5 см (один подклеен), помарана, остатки купонов, 
на русском, английском и французском языках, не встречается 
в каталогах Горянова, единственный экземпляр из старой кол-
лекции, R12!
Это предприятие было первым в России производителем чистой 
платины! История завода берет свое начало в 1757 г. с открытия 
медеплавильного завода в деревне Павда, вблизи Екатеринбур-
га, на Урале. Завод этот просуществовал недолго, так как незна-
чительные запасы меди в месторождении быстро закончились. 
Однако в конце XIX в. неподалеку были найдены новые место-
рождения золота и платины. АО Николае-Павдинского горного 
округа было основано 29 июня 1912 г. с целью введения в экс-
плуатацию плавильни для переработки золотых и платиновых 
руд. Строительство плавильни длилось 4 года. Осенью 1916 г. 
в Российской Империи было впервые начато производство чи-
стой платины. В последующие годы производились обогащение 
и выплавка прочих редких драгоценных металлов, например, 
иридия и родия. В советские времена - благодаря своему боль-
шому стратегическому значению для военно-промышленного 
комплекса - завод регулярно оборудовался новейшей техникой 
и, таким образом, переоснащался в соответствии с новейшими 
производственными методами. Он существует по сей день. В на-
чале 1990-х годов завод был преобразован в АО и переименован 
в Екатеринбургский завод по обработке цветных металлов.
Стартовая цена: �  1.200 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Gesellschaft-der-beheizten-Handelsreihen-in-Moskau_9E64E88B73/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Nikolae-Pavdinsky-Mining-District-Company-Ltd._81844F7888/


7

было принято решение построить фабрику 
для переработки асбеста в различные жаро-
прочные и огнеупорные изделия и в С.-Пе-
тербурге с целью получения еще больших 
прибылей.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 543 �  EF

АО «Вискоза»
С.-Петербург, 1910, (отпечатано в 1913 г.), 
акция выпуска 1910 г. в 100 руб. каждая, № 
1822, 33 x 25,5 см, светло-коричневый, чер-
ный, на русском и французском языках, ку-
понный лист прикреплен, Горянов 1.11.1, R1. 
Данное текстильное предприятие было осно-
вано 23.01.1909 г.
Стартовая цена: �  400 € 

Лот 544 �  EF

АО «Каучукъ»
Рига, 1911, учредительская акция в 100 руб., № 
1504, 32,7 x 25 см, коричневый, черный, склад-
ка поперек, купонный лист прикреплен, на 
русском и французском языках, бумаги дан-
ного года выпуска - огромная редкость!
Основным изделием, изготавливавшимся 
первым российским предприятием по про-
изводству изделий из каучука, были галоши. 
Первым и самым крупным предприятием 
резиновой промышленности была основан-
ная немцем Краускопфом в 1860 г. американ-
ско-российская фабрика резиновых изделий 
«Треугольник» в С.-Петербурге, капитал ко-
торой на 1913 г. составлял 21.000.000 рублей. 
Вторая фабрика резиновых изделий была от-
крыта с началом широкого применения элек-
тричества и необходимостью производства 
кабельной изоляции. Второй по объему про-
изводства стала фабрика резиновых изделий 
«Проводник» в Риге, основанная в 1888 г., ка-
питал которой на 1909 г. составлял 3.500.000 
рублей. Производство автомобилей и рост 
спроса на резиновые и пневматические ши-
ны послужили причиной для основания еще 
двух фабрик-производителей изделий из ре-
зины: московской мануфактуры «Богатырь» 
(капитал 4.969.000 руб.) и вышеназванного 
АО «Каучукъ» в Риге, капитал которого со-
ставлял 5.000.000 рублей. Таким образом, АО 
«Каучукъ» было третьим по величине про-
изводителем каучуковых изделий. Одним из 
учредителей данного АО и его первым пред-
седателем правления был выдающийся сто-
личный банкир германского происхождения 
– Михаэль С. Пакшвер, потомственный по-
четный гражданин, купец 2-й гильдии и член 
правления Частного торгового банка в С.-Пе-
тербурге. На предлагаемой здесь акции нахо-
дится его подлинная подпись. Он был актив-
ным экономическим деятелем, являвшимся 
членом наблюдательных советов множества 
акционерных обществ, например, известных 
многим коллекционерам АО «Лысьвенский 
горный округ наследников графа П. П. Шу-
валова», Общества Волжско-Бугульминской 
железной дороги и многих других.
Стартовая цена: �  190 € 

Лот 541 �  EF

АО «Одесское коммисионерство»
Одесса, 1914, акция в 100 руб., № 595, 32,7 x 
25 см, коричневый, черный, остатки купонов, 
выпуск состоял всего из 1 000 бумаг, R9.
Общество было основано в 1911 г. Его устав 
был утвержден в 1912 г. Оно занималось тор-
говлей колониальными, парфюмерно-галан-
терейными и аптекарскими товарами.
Стартовая цена: �  500 € 

Лот 542 �  EF

АО «Уралитъ»
С.-Петербург, 1898, учредительская акция в 
125 руб. зол., № 2713, 33 x 24,1 см, черный, ко-
ричневый, оранжевый, зеленый, купонный 
лист, на русском и немецком языках.
Общество «Уралит» было создано с целью 
разработки залежей весьма высококаче-
ственного асбеста в низменности реки Ка-
тунь, вблизи г. Бийска (Алтайский край). Во 
второй половине XIX в. царь выдал братьям 
Александру и Владимиру Имшенецким кон-
цессию на разработку асбестовых залежей, в 
связи с чем для добычи и переработки асбе-
ста ими была учреждена фирма «Южно-Ал-
тайское асбестовое товарищество». Братья 
построили небольшую фабрику, не ставшую, 
однако, успешной. Очевидно им недоставало 
знаний, необходимых для профессиональ-
ной переработки сырья и сбыта продукции. 
Поиск братьями компетентных инвесторов 
увенчался успехом - в С.-Петербурге они на-
шли купцов Шпеннемана и Тизенгаузена, с 
которыми договорились учредить предпри-
ятие. Так, в 1898 году в С.-Петербурге было 
учреждено АО «Уралит», целью которого 
было производство жаропрочного строи-
тельного материала под названием «Уралит» 
и сбыт оного. Фабрика переработки асбеста 
была оснащена камнедробилкой, сушильной 
печью и барабанным грохотом-классифика-
тором для выделения асбеста из горной по-
роды. Из-за нехватки энергоносителей все 
оборудование работало на конном приводе. 
Таким образом, Южно-Алтайское асбестовое 
товарищество добывало и перерабатывало 
асбест, в то время как АО «Уралит» в С.-Пе-
тербурге занималось сбытом продукции под 
названием «Уралит». Асбест и сегодня назы-
вают в России уралитом. В кратчайшие сро-
ки АО «Уралит» стало столь успешным, что 

Лот 539 �  EF/VF

Азовско-Донской коммерческий банк
Екатеринослав, 27.11.1917, билет о вкладе в 
размере 9 000 руб., № 61432, 28,2 x 22 см, си-
ний, коричневый, складки, печать: Екатери-
нослав, слева две марки гербового сбора на 
волнообразном обрезе.
Этот региональный банк был основан в 1871 
г. и развивал свою деятельность в зоне высо-
коразвитой, по тем временам, промышлен-
ности южнее Донецкого бассейна.
Стартовая цена: �  180 € 

Лот 540 �  EF-

АО «Везувий» машиностроительный, 
чугуно- и сталелитейный завод, бывший 
Константина Штрупа в г. Либаве
Либава, 1898, 10 акций по 250 руб. каждая, 
№ 1841-50, 32,3 x 23,5 см, коричневый, розо-
вый, черный, остатки купонов, на русском и 
немецком языках, не встречается в каталогах 
Ильи Горянова, всего было выдано 2 400 ак-
ций, распределявшихся на бумаги номина-
лом в 1 и 10 акций, поэтому тираж должен 
составлять менее 240 бумаг, единственный 
экземпляр из старой коллекции, R12!
Завод был открыт Константином Штрупом 
в латвийском г. Либаве в 1885 г. Слесарному 
делу Штруп обучался в США. Данное пред-
приятие выпускало чугунные и кованые де-
тали, станки и запасные части, паровые кот-
лы, ручные инструменты и прочее, вплоть до 
кухонной посуды, а также возводила мосты 
и металлические кровельные конструкции. 
Преобразование предприятия в акционер-
ное общество произошло в 1898 году. После 
нескольких тяжелых с экономической точки 
зрения лет, в 1905 г., Штрупу пришлось про-
дать контрольный пакет акций Либавскому 
чугуно- и сталелитейному заводу Бёккер и 
Ко. Производство сошло на нет после Пер-
вой мировой войны.
Стартовая цена: �  950 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Asow-Don-Commerz-Bank_B7E414184D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Actien-Gesellschaft-Vesuv-Maschinen-Fabrik,-Eis_52941AE9D7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Aktiengesellschaft-Odessaer-Kommissionswesen_46946228F3/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Actien-Gesellschaft-Uralit_96249B6A40/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-Viscose_DF04BA0B07/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-Caoutchouc_304433BB8B/
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Лот 551 �  VF

АО Лиман и Море
Одесса, 1918, временное свидетельство на 50 
акций по 100 руб. каждая, № 497/11, 27,1 x 
20,2 см, зеленый, черный, мелкие разрывы по 
краям, местами пятна, R10.
Это общество развивало свою деятельность 
в курортной сфере и находилось в местечке 
Куяльник, на Куяльницком лимане. Лима-
ны – это мелководные заливы или соленые 
озера, которые иногда образуются в устьях 
впадающих в море рек. На дне лиманов об-
разуются ил и шлам, которые в сочетании с 
соленой морской водой оказывают целебное 
воздействие на организм человека. С целью 
использования данных целебных ресурсов 
были основаны бальнеологические курорты. 
Курорт Куяльницкий лиман знаменит свои-
ми лечебными грязями по сей день. Грязевые 
ванны показаны для укрепления костей, при за-
болеваниях позвоночника и нервной системы.
Стартовая цена: �  750 € 

Лот 552 �  EF-

АО медно-прокатного и трубного завода 
бывшего Розенкранца
С.-Петербург, 1910, акция в 1.000 руб., №5450, 
31,6 x 22,6 см, коричневый, черный, остатки 
купонов прикреплены, несколько бледных 
пятен, лицевая сторона на русском, обратная 
на французском, огромная редкость, выпуск 
состоял из 1.500 бумаг.
Общество было основано в 1881 г.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 553 �  VF

АО Николае-Павдинского горного округа
Петроград, 1913, 5 акций в 100 руб. каждая, 
№ 28381-5, 35,3 x 28,1 см, фиолетовый, чер-
ный, складки, разрывы по краям длиной до 1 
см, в остальном сохранность хорошая, остат-
ки купонов, на русском, английском и фран-
цузском языках, Горянов 2.26.2, R2.
Это предприятие было первым в России про-
изводителем чистой платины! История за-
вода берет свое начало в 1757 г. с открытия 
медеплавильного завода в деревне Павда, 
вблизи Екатеринбурга, на Урале. Завод этот 
просуществовал недолго, так как незначи-

на русском языке.
Общество было основано в 1913 г.
Стартовая цена: �  180 € 

Лот 549 �  EF

АО Зембковицкого стеклянного завода
Варшава, 1897, акция в 500 руб., № 411, 34,3 x 
26 см, синий, черный, печати, остатки купо-
нов, на русском и немецком языках, выпуск 
состоял всего из 1 000 бумаг!
Общество было основано 12.09.1896 г. «ав-
стрийскими подданными Иосифом Ивано-
вичем Шрейбером и Иосифом Иосифовичем 
Шрейбером».
Стартовая цена: �  130 € 

Лот 550 �  EF/VF

АО Либавских железоделательнгых и ста-
лелитейных заводов бывш. Бекер и Ко.
С.-Петербург, 1913, акция 1-го выпуска 1912 г. 
в 100 руб., № 51793, 33,5 x 26,3 см, коричневый, 
черный, остатки купонов, левый верхний угол 
немного поврежден, Горянов 2.17.2, уникаль-
ная, на русском и французском языках, R10.
Общество было учреждено в 1883 г. в г. Ли-
бава (сегодня Лиепая, в Латвии) под фирмою 
Бекер и Ко., которая оказалась в сложной фи-
нансовой ситуации в 1907 - 1912 гг. В связи с 
этим в 1912/1913 гг. была проведена реструк-
туризация с преобразованием в АО с устав-
ным капиталом в размере 2,5 млн. руб. Пред-
приятие занималось производством самых 
разных изделий из железа, меди и бронзы.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 545 �  EF

АО «Рихардъ Симонъ и Ко»
Москва, 1912, 10 акций по 100 руб. каждая, 
учредительская акция, № 11941-50, 34,3 x 26,3 
см, красный, черный, остатки купонов, печа-
ти, на русском и французском языках.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 546 �  VF

АО Белорецких железоделательных за-
водов Пашковых
Москва, 1897, 5 % облигация в 500 руб., 
№3029, 27,6 x 36 см, синий, черный, складки, 
на русском и французском языках.
Основанное в 1762 г. Общество Белорецких 
железоделательных заводов было флагманом 
концерна «Вогау» в Москве.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 547 �  VF+

АО городских и пригородных конно-же-
лезных дорог в России
Москва, 1894, 5 акций 2-го выпуска в 100 руб. 
каждая, № 14911-5, 25 x 31,7 см, синий, чер-
ный, складка вдоль, некоторое потемнение 
по краям, на русском и немецком языках.
Общество, администрация которого находи-
лась в Москве, было учреждено в 1890 г.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 548 �  EF

АО для устройства фабричных дымовых 
труб и разных сооружений «Георгий Ан-
тонов» в Харькове
Харьков, 1916, акция в 250 руб., №1245, 20,5 x 
26 см, коричневый, черный, остатки купонов, 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-Richard-Simon-et-Cie_0834AC7A38/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-par-Actions-des-Usines-Metallurgiques-Pac_2354D0A810/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-des-Tramways-Urbains-et-Suburbain_0CC43B09A3/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Aktiengesellschaft-fur-die-Einrichtung-von-Fabrik_54441B4823/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Actiengesellschaft-der-Zombkowicer-Glasfabrik_E2D4F3FAEB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-des-Forges-et-Acieries-de-Libau,_E0D4FF6BF1/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Liman-Meer_8994710A6A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-de-l-Usine-a-Cuivre-et-a-Tubes,-c_BBB4E0A884/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Nikolae-Pavdinsky-Mining-District-Company-Ltd._D544D22898/
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ганрогского уезда.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 559 �  VF-

АО торговли и промышленности междуна-
родной Рабочей Помощи Советской России
Берлин, октябрь 1922 г., облигация 5 % гаран-
тированного государством займа, 1 доллар 
США, № 103934, 24,7 x 32 см, зеленый, крас-
ный, черный, складки вдоль с двумя длинны-
ми (2,5 и 9 см) разрывами, на двойном листе, 
купонный лист, илл.: рабочие и крестьяне 
несут различные товары вверх по лестнице, 
на немецком языке. Довольно низкая старто-
вая цена назначена с учетом сохранности; на 
внутренней стороне выписка из решения Ис-
полнительного бюро международной рабо-
чей помощи Советской России от 1 сентября 
1922 г., утвержденного Советом народных 
комиссаров в лице заместителя председателя 
А. И. Рыкова (позже председатель Совнарко-
ма СССР, расстрелян 15 марта 1938 г.), заме-
стителя директора В. Смолянова, секретаря 
М. Глассера, а также О. Каменевой (Ольга Ка-
менева, дев. Бронштейн, была сестрой Льва 
Троцкого и женой Льва Каменева (ранее 
носившего имя Лео Розенфельд) – сподвиж-
ника Ленина; Каменев был расстрелян 25 ав-
густа 1936 г. после показательного судебного 
процесса. Каменева была расстреляна 11 сен-
тября 1941 г. вблизи г. Орла.
Осенью 1922 г. в Берлине состоялась кон-
ференция, в которой принимали участие 
социалистические и коммунистические ор-
ганизации, ставившие перед собой задачу 
организовать помощь для восстановления 
страдавших от голода российских регионов. 
Были выпущены облигации различных но-
миналов в различных видах валюты.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 560 �  EF

АО торговли и промышленности междуна-
родной Рабочей Помощи Советской России
Берлин, октябрь 1922 г., бланк временного 
свидетельства на одну облигацию в 1 000 ма-
рок, без №, 25,5 x 32,2 см, розовый, черный, на 
двойном листе, правый нижний угол отрезан, 
илл.: рабочие и крестьяне несут различные 
товары вверх по лестнице, на немецком языке, 
на внутренней стороне выписка из решения 
Исполнительного бюро международной рабо-
чей помощи Советской России от 1 сентября 
1922 г., утвержденного Советом народных ко-

Лот 556 �  EF

АО Русско-Балтийского вагонного заво-
да в Риге
Рига, 1909, 5% облигация в 187,50 руб. = 500 
франков = 405 марок, №6100, 36,3 x 25,2 см, 
синий, черный, разрывы по краям, остатки 
купонов, на русском, французском и немец-
ком языках, очень редкий выпуск!
Общество было основано в 1874 г. и занима-
лось производством железнодорожных ма-
шин. С 1909 г. завод производил автомобиль 
марки «Русско-Балтийский», разработанный 
швейцарским инженером Поттератом.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 557 �  VF

АО Северных бумажной и целлюлозной 
фабрик
Петроград, 1916, 5 акций 2-го выпуска по 
100 руб. каждая, № 33171-5, 33,8 x 26,2 см, си-
ний, голубой, черный, складки, помарана, по 
нижнему краю оторван фрагмент размером 3 
x 2 см, остатки купонов, на русском и фран-
цузском языках, R11*.
Бумажная мануфактура была основана в 
1913 г. 
Стартовая цена: �  1.000 € 

Лот 558 �  VF+

АО Сулинского завода
1915, акция 1-го выпуска в 100 руб., № 12434, 
33 х 24,3 см, коричневый, охровый, черный, 
подлинные подписи, остатки купонов, склад-
ка поперек, справа волнообразный обрез, 
вверху прокол, на русском и французском 
языках, Горянов 2.46.1, нередкая.
Правление общества сначала находилась 
в Ростове-на-Дону. В 1913 г. состоялся его 
переезд в С.-Петербург. Обществу принад-
лежали сталелитейные заводы в Сулине и 
каменноугольные шахты вблизи Юзовки, Та-

тельные запасы меди в месторождении бы-
стро закончились. Однако в конце IX в. непо-
далеку были найдены новые месторождения 
золота и платины. АО Николае-Павдинского 
горного округа было основано 29 июня 1912 
г. с целью введения в эксплуатацию плавиль-
ни для переработки золотых и платиновых 
руд. Строительство плавильни длилось 4 
года. Осенью 1916 г. в Российской Империи 
было впервые начато производство чистой 
платины. В последующие годы производи-
лись обогащение и выплавка прочих редких 
драгоценных металлов, например, иридия и 
родия. В советские времена - благодаря свое-
му большому стратегическому значению для 
военно-промышленного комплекса - завод 
регулярно оборудовался новейшей техникой 
и, таким образом, переоснащался в соответ-
ствии с новейшими производственными ме-
тодами. Он существует по сей день. В начале 
1990-х годов завод был преобразован в АО и 
переименован в Екатеринбургский завод по 
обработке цветных металлов.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 554 �  EF

АО открытого типа «Международный 
консорциум многоцелевые авиацион-
но-космические системы»
Москва, 14.04.1995, частично заполненный 
бланк акции в 1.000 руб., № 537, серия АА, 
21 x 29,8 см, синий, сиреневый, бирюзовый, 
черный, на русском и английском языках, фо-
новая печать: самолет, портрет К. Э. Циолков-
ского – выдающегося исследователя и круп-
нейшего ученого в области космонавтики!
Недавно выпущенная российская акция с 
портретом К. Э. Циолковского – основопо-
ложника космонавтики, разработавшего пла-
ны построения космических ракет еще в 1898 г.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 555 �  EF

АО открытого типа Автомобильный Все-
российский Альянс
Москва, 1993, 1 обыкновенная именная ак-
ция в 10.000 руб., серия 2, выпуск 1993 г., 
№1077859, 14,2 x 21 см, зеленый, черный, ку-
понный лист, портрет С. И. Мамонтова.
Общество было основано в 1993 г. Борисом 
Березовским. Планировалось, что заводы 
«Лада» будут производить автомобили моде-
ли Opel Corsa. Проект обанкротился в 1998 г. 
в ходе финансового кризиса в России.
Стартовая цена: �  20 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/International-Consortium-Multipurpose-Aero-Space_1174B93A94/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Aktiengesellschaft-offenen-Typs-AVVA-Allrussische_6304817889/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Actien-Gesellschaft-der-Russisch-Baltischen-Waggo_28144CE8C9/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Fabriques-de-Papier-et-de-Cellulose-du-Nord-Socie_EE44235ABF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-de-l-Usine-de-Souline_54044D1BC9/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Industrie-und-Handels-Aktiengesellschaft-Interna_7F84583A89/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Industrie-und-Handels-Aktiengesellschaft-Interna_5F5495980C/
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Лот 566 �  EF

Банкирская контора В. Сметанкий
Варшава, прим. 1912 г., предварительная 
квитанция о принятии участия в тираже 
1-го Государственного внутреннего займа в 
С.-Петербургском Государственном банке, 
который состоится 02.01.1913 г., 1/10 часть 
целого билета, серия 4204, № 50, 14,1 x 20,6 
см, синий, охровый, складки.
Стартовая цена: �  170 € 

Лот 567 �  VF

Банкирский дом А. С. Макарьянц и Ко.
Москва, прим. 1914 г., предварительная кви-
танция 1-го займа, 1-й взнос на сумму 1 руб. 
на один из запроданных в рассрочку пяти 
билетов 1-го 5 % внутреннего с выигрышами 
Государственного займа по цене продавцов 
на Петроградской бирже 15.05.1914 г. соглас-
но условий, изложенных на обороте, без №, 
11,3 x 20,3 см, коричневый, зеленый, охро-
вый, черный, складки с мелкими разрывами, 
декоративная фоновая печать.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 568 �  EF/VF

Банкирский дом братьев Рябушинских
191_, бланк чека, № 39, 10 x 21,6 см, зеленый, 
бежевый, два прокола слева, печать: Специ-
альный № 3 Шепелев Иван Андреевич.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 569 �  VF

Банкирский дом Н. А. Смирнов, Шелапу-
тин и Ко.

34,5 x 25,5 см, синий, черный, охровый, 
остатки купонов, разрыв по краю прим. 1 см, 
в остальном сохранность EF, на грузинском, 
наименование в обрамлении на русском, не-
мецком, французском и английском языках. 
Редкость из старой коллекции!
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 563 �  EF

АО Южных маслобойных и химических 
заводов «САЛОМАСЪ»
Ростов-на-Дону, 1915, акция в 100 руб., 
№50432, 33,9 x 25,1 см, коричневый, черный, 
складка поперек, печати, на русском и фран-
цузском языках, остатки купонов.
Предприятие было основано в октябре 1913 
г. Ему принадлежала химическая фабрика.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 564 �  EF

Бакинское АО Астаринский магал, прав-
ление в Москве
Москва, 06.11.1915/06.11.1916, временное 
свидетельство на 100 акций по 100 руб. ка-
ждая, №83901-84000, 31,4 x 28,2 см, синий, 
бирюзовый, на русском и французском язы-
ках. Оченочная стоимость: 25 €.
Курьез: на русском языке указана дата 
утверждения устава 06.11.1915 г., а на фран-
цузском – 06.11.1916 г.
Стартовая цена: �  10 € 

Лот 565 �  EF-

Балаханское нефтепромышленное об-
щество
С.-Петербург, 1899, акция в 250 руб., № 2058, 
33,3 x 25,3 см, зеленый, черный, коричневый, 
остатки купонов, складки, в остальном со-
хранность EF, Горянов 2.60.1, уникальная, на 
русском и французском языках, R10.
Общество было учреждено в 1899 г.; устав-
ный капитал составлял 2,75 млн. рублей. В 
1908 г. оно добыло 7  600 тонн нефти на 12 
месторождениях. В свое время на него тру-
дилось 100 рабочих.
Стартовая цена: �  800 € 

миссаров в лице заместителя председателя А. 
И. Рыкова (позже председатель Совнаркома 
СССР, расстрелян 15 марта 1938 г.), замести-
теля директора В. Смолянова, секретаря М. 
Глассера, а также О. Каменевой (Ольга Ка-
менева, дев. Бронштейн, была сестрой Льва 
Троцкого и женой Льва Каменева (ранее но-
сившего имя Лео Розенфельд) – сподвижника 
Ленина; Каменев был расстрелян 25 августа 
1936 г. после показательного судебного про-
цесса. Каменева была расстреляна 11 сентября 
1941 г. вблизи г. Орла.
Стартовая цена: �  550 € 

Лот 561 �  EF

АО химической фабрики Фридр. Байеръ 
и Ко. в Москве
Москва, 1912, 5 учредительских акций по 
1 000 руб. каждая, № 2316-20, 33,3 х 25,5 см, 
синий, черный, купонный лист, на русском 
и немецком языках, выпуск состоял, скорее 
всего, из всего лишь 200 акций, т. к. основной 
капитал составлял 3 млн. руб. и дополни-
тельно выдавались акции номиналом в 1 000 
руб. и 10 х 1 000 руб. каждая, R9.
В 1881 г. в г. Леверкузен (Германия) было 
основано АО красильных фабрик Фридр. 
Байер и Ко., а 25.02.1912 г. параллельно бы-
ло учреждено вышеназванное общество.  В 
число его основателей входили Фридрих 
Байер, Генри-Теодор фон Беттингер и Карл 
Дуисберг. Предприятие занималось произ-
водством и торговлей красок и фармацевти-
ческих препаратов.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 562 �  EF/VF

АО Чиатурских марганцепромышленников
Тифлис, 1924, акция в 500 руб. зол., № 1012, 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Aktiengesellschaft-der-chemischen-Fabrik-Friedr._AA842E2B01/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Tchiaturische-Manganindustriellen-AG-Tchiatura_F414DFCBEE/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-Meridionale-d-Huileries-et-de-Pro_57A46EB8DC/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-de-Bakou-le-Magal-d-Astara_F61488CB74/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-del-l-Industrie-de-Naphte-de-Balakhany_11E438E8FC/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bankkontor-W.-Smetankij_97449D49CA/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bankhaus-A.-S.-Makarjanz-und-Co._F564041966/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bankhaus-der-Gebruder-Rjabuschinskij_E584DE3BC0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bankhaus-N.-A.-Smirnow,-Schelaputin-und-Co._2614586A38/
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Х. Шнакенбург в Риге, Вм. Кух и Ко. в Риге 
и Виндаве и др., подлинные подписи, на ан-
глийском языке.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 578 �  VF

Вексель
С.-Петербург, 12.08.1875, вексель на 1 000 руб. 
сер., № 22850, 12,6 x 28,8 см, черно-белый, на 
бумаге ручного черпания, края неровные и 
немного помяты, множество печатей: Й. Г. 
Фарбах в Риге, Второе Рижское общество 
взаимного кредита, Варшавский коммер-
ческий банк, Табачная фабрика А. Мичри в 
С.-Петербурге и т. п.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 579 �  EF-

Вексель
Одесса, 24.12./05.01.1820, вексель на сумму 
2 600 франков серебром, № 256, 9,6 x 26 см, 
черно-белый, очень ранний вексель из Одес-
сы в иностранной валюте для Луиса Бориса 
в Марселе, складки, подлинные подписи, ве-
ликолепная виньетка с парусником, на фран-
цузском языке.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 580 �  F

Волынская губернская земская касса 
мелкого кредита 
23.01.1919, чек на сумму 50 руб., № 70564, 10,2 
x 15,2 см, зеленый, черный, складки, разры-
вы, края повреждены, печати, Житомирское 
отделение Государственного банка.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 581 �  VF+

Восточное общество товарных складов, 
страхования и транспортирования това-
ров с выдачею ссуд
С.-Петербург, 1897, акция 3-го выпуска в 200 
руб., № 20443, 32,5 x 25,2 см, коричневый, 

ра, складки, на русском языке, в обрамлении 
информация на французском и немецком 
языках; b) как a), но 1 000 руб., № 19991, крас-
ный, черный, разрыв по краю 1,5 см, талон.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 573 �  VF

Бумаги из разных стран [43 штуки]
Подборка из 43 бумаг со всего мира, среди 
них несколько российских бумаг государ-
ственных займов и облигаций железных до-
рог. Оценочная стоимость: 100 €.
Стартовая цена: �  1 € 

Лот 574 �  EF-

Вексель
1913, бланк векселя, без №, 12,7 x 32 см, мно-
гоцветный, складка вдоль, верхний край не-
ровный, гербовой сбор 15 руб.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 575 �  VF

Вексель
Киев, 04.07.1914, вексель на сумму 2 100 ма-
рок, срок погашения 20.10.1914, № 972, 12,6 
x 31,6 см, многоцветный, черный, бежевый, 
складки, водяной знак, гербовой сбор в раз-
мере 1,50 руб., печать: Неедли и Унгерман; 
печать: Йоханн Крумм инструментальная 
фабрика в г. Ремшайд; печать: Завод ковкого 
чугуна в Киеве Неедли и Унгерман.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 576 �  EF-

Вексель
Ростов-на-Дону, 09.04.1914, вексель на сумму 
60 руб., № 39481, 12,4 x 31,7 см, многоцвет-
ный, черный, белый, складки, водяной знак, 
гербовой сбор в размере 15 копеек, срок по-
гашения 01.11.1914 в г. Павлодар, печать: Йо-
ханн Крумм инструментальная фабрика в г. 
Ремшайд.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 577 �  VF

Вексель
Либава, 12./24.04.1864, вексель на сумму £ 
300, без №, 11,5 x 28,4 см, черно-белый, фи-
олетовая британская марка гербового сбора, 
ранний российский вексель в иностранной 
валюте, складки, разрывы по краям до 1,5 см, 
дополнительный документ приклеен, печати: 

Москва, прим. 1915 г., предварительная кви-
танция на сумму 3 руб. на один из запродан-
ных в рассрочку пяти билетов 2-го 5 % вну-
треннего с выигрышами Государственного 
займа по цене продавцов на Петроградской 
бирже 15.07.1915 г. согласно условий, изло-
женных на обороте, № 426 Д, 15 x 21,2 см, ро-
зовый, синий, складки, разрывы длиной до 1 
см, мелкие коричневые пятна.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 570 �  VF+

Бессарабско-Таврический земельный банк
Одесса, 1915, образец 4,5 % закладного ли-
ста в 100 руб., серия 22, выпуск 1905 г., 2-е 
десятилетие, № 0, 17 x 23 см, черный, корич-
невый, красный, купонный лист, складки, 
мелкие разрывы по краям до 1,5 см, немно-
го помарана, красная надпись «образец», на 
русском языке, в обрамлении информация 
на французском и немецком языках.
На этой весьма декоративно оформленной 
акции изображены колосья, шишки хмеля и 
гроздья винограда.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 571 �  EF-

Бессарабско-Таврический земельный банк
Одесса, 1915, образец 4,5 % закладного ли-
ста в 500 руб., серия 23, выпуск 1905 г., 2-е 
десятилетие, № 0, 17 x 23 см, черный, синий, 
красный, купонный лист, красная надпись 
«образец», на русском языке, в обрамлении 
информация на французском и немецком 
языках.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 572 �  VF

Бессарабско-Таврический земельный 
банк [2 штуки]
a) Одесса, 1908, 4,5 % закладной лист в 100 
руб., серия 9, выпуск 1898 г., 2-е десятиле-
тие, № 14009, черный, коричневый, красный, 
остатки купонов, две печати гербового сбо-

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bessarabisch-Taurische-Agrar-Bank_8F74FD98B3/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bessarabisch-Taurische-Agrar-Bank_F434CC9A8A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bessarabisch-Taurische-Agrar-Bank-2-Stuck_8E748BBBCD/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/International-43-Stuck_BEE4A7BBD5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Wechsel_88C412CA67/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Wechsel_04545A18F1/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Wechsel_7F74E86A77/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Wechsel_9C44C3FB59/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Wechsel_F094B3A800/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Wechsel_9A64086981/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Agrar-Kasse-fur-Kleinkredite-des-Gouvernements-Wo_5A24DC7AE2/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ost-Gesellschaft-fur-Warenlager,-Versicherung-und_924424D95C/
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Лот 586 �  VF-

Всевеликое войско донское
Новочеркасск, 01.10.1918, 5 % краткосрочное 
обязательство в 500 руб., № 11911, 11,2 x 30,2 
см, складки, разрывы частично подклеены.
Стартовая цена: �  90 € 

Лот 587 �  EF-

Всемирный почтовый союз, Россия
Прим. 1904 г., почтовая открытка с илл. биле-
та Государственного казначейства в 50 руб., 
серия 430, проценты с 01.02.1904 г. в размере 
1,50 руб. в год, 8,8 x 13,7 см, зеленый, черный, 
разрыв по краю 2 см, в остальном сохран-
ность EF.
Стартовая цена: �  75 € 

Лот 588 �  VF

Всероссийский центральный союз по-
требительных обществ
Без даты, бланк 6 % заемного письма на 250 
руб., № 46203, 35,2 x 22 см, оливковый, склад-
ки, разрывы по краям частично отрестав-
рированы, правый нижний уголок оторван, 
весьма декоративное оформление.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 589 �  EF

Главное Командование Вооруженными 
Силами на Юге России (Белая армия)
Новороссийск, 01.01.1920, 6 % краткосрочное 
обязательство Государственного казначей-
ства Главного командования вооруженными 
силами на Юге России, номинал 100 000 руб., 
№ 3915, 11,1 x 28 см, оранжевый, черный, 

Лот 584 �  VF

Временное правительство Северной об-
ласти [3 штуки]
а) Архангельск, 15.08.1918, билет казначей-
ства в 50 руб. № 491256, 12,6 x 32,6 см, зеле-
ный, черный, на русском языке и частично на 
французском и английском, складка вдоль; b) 
как a), но 100 руб., № 946297, коричневый, чер-
ный; с) как a), но 500 руб., № 269980, бирюзо-
вый, черный; d) как a), но 1 000 руб., № 37115, 
красный, черный, разрыв по краю 1 см.
Временное правительство Северной области 
было провозглашено в августе 1918 г. Белой 
гвардией под предводительством Николая 
Васильевича Чайковского (1850 - 1926). В 
первые же дни после учреждения прави-
тельства были отпечатаны сертификаты 
обязательств с целью привлечения денежных 
средств. Представленный здесь сертификат 
подписан (факсимильно) председателем Вре-
менного правительства Н. В. Чайковским. 
Предусматривалась выплата процентов 
«вперед путем учета, без удержания 5 % сбо-
ра с доходов от денежных капиталов». Дата 
погашения обязательств была назначена на 
15.02.1919 г. К этому времени Временное пра-
вительство Северной области планировало 
присоединиться к правительству адмирала 
Колчака в Омске. В 1920 г. членам Времен-
ного правительства удалось эмигрировать 
за границу, заплатив Красной армии выкуп в 
размере 120.000 фунтов стерлингов.
Стартовая цена: �  110 € 

Лот 585 �  VF

Всевеликое войско донское
Новочеркасск, 01.10.1918, 5 % краткосрочное 
обязательство в 1 000 руб., № 3826, 11,5 x 30,2 
см, складки, разрывы.
Стартовая цена: �  110 € 

черный, остатки купонов приклеены, печати, 
клякса, разрыв по верхнему краю диной 1,5 
см, на русском языке. R10.
Общество было учреждено железнодорож-
ным магнатом Павлом Григорьевичем фон 
Дервизом. Предприятие ставило перед собой 
цель объединить железнодорожную сеть с 
сетью внутренних водных путей сообще-
ния. Оно осуществляло грузовые перевозки 
в основном по Волге и Каспийскому морю. 
Основным перевозимым грузом была нефть. 
Вместе с Обществом Кавказ и Меркурий 
данное общество являлось ведущим паро-
ходством в России.
Стартовая цена: �  1.100 € 

Лот 582 �  EF-

Восточное общество товарных складов, 
страхования и транспортирования това-
ров с выдачею ссуд
Петроград, 16.10.1917, временное свидетель-
ство на 10 акций 5-го выпуска в 125 руб.= 
1  250 Rubel, #96281-90, 30,2 x 23,5 см, крас-
ный, бежевый, черный, складка поперек, в 
остальном сохранность EF, выдано на имя 
Петроградского отделения Московского бан-
ка, R10.
Стартовая цена: �  750 € 

Лот 583 �  EF-

Восточное общество товарных складов, 
страхования и транспортирования това-
ров с выдачею ссуд
Петроград, 16.10.1917, временное свидетель-
ство на одну акцию 5-го выпуска в 125 руб., 
№ 62082, 30,2 x 23,5 см, коричневый, черный, 
складка поперек, в остальном сохранность 
EF, выдано на имя Петроградского отделения 
Московского банка, R10.
Стартовая цена: �  500 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ost-Gesellschaft-fur-Warenlager,-Versicherung-und_4934AA7973/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ost-Gesellschaft-fur-Warenlager,-Versicherung-und_8D54249A9C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Provisorische-Regierung-des-Nordgebietes-4-Stuck_4C44C68B27/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Almighty-Don-Host_1D1476AB0C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Almighty-Don-Host_0134E18910/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Weltpostunion,-Russland_7E84D1DA19/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Allrussische-zentrale-Union-der-Verbrauchergesell_B42454BB08/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Oberkommando-der-Streitkrafte-im-Suden-Russlands_CDE471BB9C/
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русском, обратная – на французском. Выдан 
на имя знаменитого Банкирского дома Гопе 
и Ко. в Амстердаме. Подпись Гопе и Ко. заве-
рена российским генеральным консулом 12 
октября 1824 г. в Амстердаме.
Стартовая цена: �  400 € 

Лот 595 �  VF/F

Государственная комиссия погашения 
долгов (с подлинной подписью Натана 
Ротшильда)
01.03.1822, 5% облигация в 3 360 руб. = £ 518, 
№ 64878/10687, 36 x 23,5 см, черно-белая, 
складки, частично подклеена, края повреж-
дены, печати, тисненая печать, на русском, 
французском и английском языках, с под-
линной подписью Натана Ротшильда.
Натан, старший сын Майера Амшеля Рот-
шильда, по сей день считается гением фи-
нансов и предпринимательства своего се-
мейства и своего времени в целом. В 1796 г. 
в Манчестере он основал торговую фирму, 
являвшуюся дочерним предприятием семьи 
Ротшильдов, проживавшей во Франкфур-
те-на-Майне. Н. Ротшильд не упустил пред-
ставившегося ему огромного шанса во время 
континентальной блокады (объявленной 
Наполеоном в 1806 г.), вследствие которой 
значительно возросли цены в сфере импор-
та и экспорта. Натан организовал обширную 
сеть контрабанды товаров с центром в Вели-
кобритании. В 1815 г. Натан Ротшильд был 
богатейшим человеком Великобритании.
Стартовая цена: �  280 € 

Лот 596 �  VF-

Государственная сберегательная касса - Ба-
кинское отделение Государственного банка
Баку, 05.05.1917, дубликат квитанции № 402 
от 05.05.1917 г. в приеме 15 808,06 руб. под-

которого представлена здесь Вашему внима-
нию. Голубовский рудник состоял из четырех 
угольных шахт. Товариществу принадлежала 
кирпичная фабрика, электростанция и ком-
плекс механической сортировки и классифи-
кации угля. Берестово-Богодуховская уголь-
ная шахта – второй рудник предприятия 
– находилась вблизи деревни Макеевка, в 3 
км от железнодорожной станции Щегловка.
Стартовая цена: �  130 € 

Лот 592 �  EF

Государственная Комиссия Погашения 
Долгов
05.03.1825, билет 3-го 6 % бессрочного займа 
на капитал 50 000 руб., № 108547/24398, 19,8 
x 26,5 см, черно-белый, лицевая сторона на 
русском, обратная – на французском.  Выдан 
на имя Администрации под управлением 
Гопе и Ко., Кетвиха и Фоомберга и вдовы В. 
Борски в Амстердаме.
Особенность данной бумаги – ее весьма вы-
сокий номинал, т. к. часто встречаются в ос-
новном бумаги номиналом в 500 рублей.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 593 �  EF-

Государственная Комиссия Погашения 
Долгов
11.10.1876, билет Государственной комиссии 
погашения долгов бессрочного 1-го 5 % зай-
ма на капитал в 500 руб., № 717425/58425, 25 x 
31,7 см, черно-белый, складка, мелкие отвер-
стия (одно подклеено), в остальном сохран-
ность EF, одна сторона на русском, другая – на 
французском. Выдан на имя Администрации 
под управлением Гопе и Ко., Кетвиха и Фоом-
берга и вдовы В. Борски в Амстердаме. Сенса-
ционная бумага! До сих пор нам встречались 
в основном билеты 6% займов, а данная, редко 
встречающаяся бумага – билет 5% займа!
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 594 �  VF

Государственная Комиссия Погашения 
Долгов
21.04.1824, билет 3-го 6 % бессрочного займа 
на капитал 1 000 руб., лит. Г, № 97947/22568, 
19,7 x 26,3 см, черный, бежевый, складки, 
многочисленные печати, лицевая сторона на 

складки, срок до 15.11.1920 г., печать на об-
ратной стороне размыта.
Белой армией назывались вооруженные во-
йска Белого движения в России. Белое дви-
жение образовалось во время гражданской 
войны и было антибольшевистским.
Стартовая цена: �  220 € 

Лот 590 �  VF

Главное общество российских железных 
дорог
С.-Петербург, 01.04.1859, 4,5 % облигация 
в 500 руб. сер. = 2 000 франков = £ 80 = 536 
марок = 944 гульденов, № 68309, 27,7 x 28,2 
см, коричневый, черный, зеленый, складки, 
разрывы по краям до 1,5 см, легкие повреж-
дения по краям, лицевая сторона на русском, 
обратная – на французском и английском 
языках, красная печать, красный номер!
Общество было основано парижским бан-
ком Креди Мобилье. Поэтому эскизы многих 
облигаций делались в Париже, где их и печа-
тали. Общество должно было построить же-
лезнодорожные линии С.-Петербург – Вар-
шава, Москва – Нижний Новгород, Москва 
– Феодосия и Орел – Либава общей протя-
женностью в 4 300 км. Строительство первых 
двух линий было завершено в 1863 г. В 1868 г. 
Главное общество российских железных до-
рог стало эксплуатировать и Николаевскую 
железную дорогу.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 591 �  EF

Голубовское Берестово-Богодуховское 
горнопромышленное товарищество
Харьков, 1898, 4,5 % облигация в 250 руб. = 
666,66 франков, № 29, 28 x 34 см, красный, голу-
бой, синий, подлинные подписи, легкая склад-
ка вдоль, вверху волнообразный обрез, остат-
ки купонов, на русском и французском языках.
Это учрежденное в 1889 г. товарищество экс-
плуатировало Голубовский рудник в Екате-
ринославской губернии и Берестово-Богоду-
ховскую угольную шахту. Голубовский руд-
ник располагался в 5 км от железнодорожной 
станции Голубовка, ранее принадлежавшей 
крупному помещику сербского происхожде-
ния Голубову. Затем этот земельный участок 
принадлежал Петру Ионовичу Губонину 
(1825 - 1894 гг.) – крупному и знаменитому 
российскому промышленнику, учредителю 
Голубовского Берестово-Богодуховского 
горнопромышленного товарищества, бумага 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Grand-Russian-Railway-Grose-Russische-Eisenbahn_2B14B7BABB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-d-Industrie-Miniere-de-Goloubovka-Beresto_51D402A8A8/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland_3CE4644AA7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland_F6F4568888/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland_52A474E847/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserreich-Russland-Original-Signatur-Nathan-Ro_6EA457D82E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Staatliche-Sparkasse-Abteilung-der-Staatsbank-i_FEE4AD3A45/
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Лот 604 �  EF-

Заем г. Барнаула
Барнаул, 1919, 7% облигация в 500 руб., 
№В434, 20 x 12 см, бирюзовый, черный, склад-
ки поперек, перфорация, остатки купонов, 
декоративное оформление, на русском языке.
Барнаул – столица Алтайского края. Числен-
ность населения составляет 650.000 человек. 
Объем займа составлял всего 1 млн. рублей. 
Выпускались облигации номиналами в 5.000, 
1.000, 500, 300 и 100 рублей.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 605 �  EF/VF

Заем г. Вильны
Вильнюс, 01.12.1931, 5 % Sterling Conversion 
Bond 1931 г. в £ 20, №A1145, 35,9 x 24,7 см, 
синий, черный, складка поперек, печати гер-
бового сбора, остатки купонов, без погаше-
ния, следы клея, в остальном сохранность 
хорошая, на английском языке, № в каталоге 
Друмм/Хензелер SUT2201а, R5, выпуск со-
стоял из 5.224 бумаг.
Облигации займа были выпущены с целью 
проведения конверсии 5 % займа города 
Вильны 1912 г. (№ в каталоге Друмм/Хензе-
лер SUT 2200).
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 606 �  VF

Заем г. Двинска
Двинск, 21.11.1897, 5% облигация в 100 руб., 
№365, 34,5 x 26,5 см, охровый, черный, ко-
ричневый, складки, немного помята, остатки 
купонов, на русском и французском языках, 
не значится в каталоге Друмм/Хензелер, аб-
солютная редкость! R9.
Общая сумма займа составляла 220.000 руб. 
и была разделена на облигации номиналом 
в 100, 500 и 1.000 рублей. С 1893 по 1920 гг. 
находящийся в Латвии город носил название 
Двинск, а начиная с 1920 г. – Даугавпилс.
Стартовая цена: �  500 € 

Лот 607 �  EF-VF

Заем г. Киева (Городские электрические 
трамвайные линии) [2 штуки]
а) Лондон, 09.07.1914, Scrip Certificate на £ 
500 Bond 5 % Loan of 1914, №A1063, №b8731, 
26,7 x 20,9 см, черный шрифт на розовом фо-
не, печати, потемневшее пятно (от клейкой 
ленты), разрывыв по краям подклеены (с 

Лот 601 �  F

Государственный банк СССР
Прим. 1927 г., образец сертификата, без №, 
18,1 x 28,8 см, коричневый, черный, красный, 
повреждения по краям,имена бывших функ-
ционеров закрашивали черным, на русском и 
английском языках.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 602 �  VF

Государственный дворянский земель-
ный банк
1889, 5% закладной с выигрышами лист на 
капитал в 100 руб., № 15, серия 527, 33,6 х 
25,8 см, белый, синий, складки, обширное по-
темнение, разрыв по краю подклеен, остатки 
купонов, на русском и французском языках, 
первый выпуск!
Основанный в 1889 г. Государственный дво-
рянский земельный банк развивал свою де-
ятельность в Грузии, а также в городах на 
черноморском побережье.
Стартовая цена: �  400 € 

Лот 603 �  VF

Заем г. Баку
Баку, 20.08.1919, внутренний беспроцентный 
с выигрышами заем, билет в 500 руб., серия 
1276, № 25, 32,2 x 22 см, оливковый, черный, 
красный, складки, разрывы по краям ча-
стично подклеены, справа вверху оторван 
мелкий фрагмент, герб г. Баку, на русском и 
азербайджанском языках.
Общий объем займа составлял 50 млн. ру-
блей. Вместо процентов предоставлялся 
шанс на один из 435 выигрышей. Максималь-
ная сумма выигрыша составляла 200.000 руб.
Стартовая цена: �  100 € 

писной платы на 5 % обл. Заем Свободы 1917 
г. в номинальной сумме 18  450 руб. (1 x 50 
руб., 4 x 100 руб., 3 x 1 000 руб., 3 x 5 000 руб. 
= 11 листов), 13,3 x 25,6 см, черный, бежевый, 
складки, мелкие разрывы по краям, печати.
Стартовая цена: �  90 € 

Лот 597 �  EF-

Государственное казначейство
17.12.1890, квитанция на 3 руб., №298816, 
12,1 х 23,6 см, черный, бежевый, края слегка 
повреждены, в остальном сохранность EF, 
подлинные подписи, на русском языке.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 598 �  VF

Государственный банк – Варшавская контора
Варшава, 27.04.1917, удостоверение об откры-
тии счета по управлению вкладами на имя 
ротмейстера Александра Антоновича Нарке-
вича, № 6157, 34 x 22,1 см, оливково-коричне-
вый, черный, складки, разрыв по краю 1,5 см.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 599 �  VF

Государственный банк СССР
1927, образец сертификата к облигации, 
без №, 18,9 x 30,5 см, коричневый, черный, 
красная надпись «образец», края помараны, 
загнутые уголки.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 600 �  EF-

Государственный банк СССР
Прим. 1928 г., сертификат к облигации 2-го 
Государственного внутреннего выигрышно-
го займа индустриализации народного хо-
зяйства СССР в 25 руб., разряд 6, № 18, серия 
79750, 18,3 x 30,2 см, коричневый, черный, 
складка вдоль, перфорация, на русском и 
французском языках, R12!
Стартовая цена: �  700 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Staatskasse_4CA48A48E5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Staatsbank-Filiale-Warschau_38A4BB49AC/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Banque-d-Etat-de-l-Union-des-Republiques-Sovietiq_E904015877/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Banque-d-Etat-de-l-Union-des-Republiques-Sovietiq_5DC45BEB02/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/State-Bank-of-the-Union-of-Soviet-Socialist-Repub_8ED4E3A9A7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Banque-Fonciere-de-la-Noblesse_05B46F5BED/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Stadt-Baku_D914F20B71/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Stadt-Barnaul_A044169B9B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/City-of-Wilno-Vilna_FCC4FB38B0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ville-de-Dvinsk_0304EEBBF2/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/City-of-Kieff-Municipal-Electric-Tramway-2-Stu_3094435B2D/
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2150a, R10.
Выручка от размещения займа использова-
лась на строительство казарм и школ. Общий 
объем займа составлял всего лишь 600.000 
руб. (в 1914 г. были не размещены 428.100 
руб.); выпускались облигации номиналом 
100, 500 и 1.000 рублей.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 614 �  EF-

Заем г. Харькова
Харьков, 24.04.1911, 5% облигация в 937,50 
руб. = 2 500 франков = 2 020 марок = 1 195 
гульденов, № 17543, 33,4 x 23 см, фиолетовый, 
белый, черный, складка поперек, в остальном 
сохранность EF, остатки купонов прикрепле-
ны скрепкой, 4 великолепные виньетки с 
видом на город, на русском и французском 
языках. № в каталоге Друмм/Хензелер SUT 
2010b, R8. Оценочная стоимость: 60 €.
Выручка от размещения займа использова-
лась на строительство трамвайных линий, 
возведение электростанции, водоснабжение, 
строительство крытого рынка и канализации.
Стартовая цена: �  1 € 

Лот 615 �  EF-

Заем общества «Международная рабо-
чая помощь Советской России»
Берлин, октябрь 1922 г., 5 % облигация в 25 
франков, № 306752, 24,8 x 31,5 см, оранже-
вый, черный, на двойном листе, легкая склад-
ка вдоль, разрыв по краю 0,2 см, в остальном 
сохранность EF, печати, остатки купонов, 
декоративное оформление, на французском 
языке. R9. На внутренней стороне выписка 
из решения Исполнительного бюро между-
народной рабочей помощи Советской Рос-
сии от 1 сентября 1922 г., утвержденного 
Советом народных комиссаров в лице заме-
стителя председателя А. И. Рыкова (позже 
председатель Совнаркома СССР, расстрелян 
15 марта 1938 г.), заместителя директора В. 
Смолянова, секретаря М. Глассера, а также 
О. Каменевой (Ольга Каменева, дев. Брон-
штейн, была сестрой Льва Троцкого и женой 
Льва Каменева (ранее носившего имя Лео Ро-
зенфельд) – сподвижника Ленина; Каменев 
был расстрелян 25 августа 1936 г. после пока-
зательного судебного процесса. Каменева была 
расстреляна 11 сентября 1941 г. вблизи г. Орла.
Осенью 1922 г. в Берлине состоялась кон-

Лот 610 �  EF-

Заем г. Пскова
Псков, 1909, 5% облигация в 100 руб. на 
предъявителя, № 2884, 33,5 x 24,5 см, корич-
невый, черный, мелкий разрыв по краю, в 
остальном сохранность EF, остатки купонов 
прикреплены, на русском и французском 
языках, № в каталоге Друмм/Хензелер: SUT 
2140a, R10.
Выручка от размещения займа использова-
лась на строительство трамвайных линий, 
электростанции, бойни и школы, а также для 
погашения долгов.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 611 �  VF-

Заем г. Риги
Рига, 1914, 4,5% облигация в 945 руб. = £ 100 
= 2.040 рейхсмарок = 2.520 франков, позже 
номинал был снижен до £ 60, №4598, 40,3 x 
32,5 см, синий, черный, складки, разрывы 
и оторванный фрагмент по нижнему краю 
подклеены, на русском, немецком, англий-
ском и французском языках, красная над-
пись об изменении номинала, SUT 2145b, R4.
Выручка от размещения займа использова-
лась на строительство электростанции, во-
допровода и казарм, а также на погашение 
долгов. В 1934 г. процентная ставка была 
снижена до 4%, а номинал – до 60% первона-
чальной суммы.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 612 �  VF

Заем г. Саратова
Саратов, 1909, 5 % облигация в 937,50 руб. = 
2.500 франков = £ 99.4.2., №1256, 37,9 x 28,2 
см, фиолетовый, черный, бежевый, остатки 
купонов прикреплены, разрывы по краям до 
2 см (частично подклеены), складки, оран-
жевая печать гербового сбора, на русском, 
французском и английском языках, № в ка-
талоге Друмм/Хензелер SU T 2152b, R6.
В октябре 1909 г. было выпущено 95% обли-
гаций займа. Поступления были направлены 
на развитие водоснабжения и канализации, а 
также на строительство школ.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 613 �  EF

Заем г. Саратова
Саратов, 17.11.1895, 4,5 % облигация займа 
1896 г. в 100 руб., №867, 35,3 x 26,5 см, корич-
невый, черный, на русском и французском 
языках, № в каталоге Друмм/Хензелер SUT 

потемнением), № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUT 2032с, R6; b) как a), но £ 20, №C17384, 
бежевый, черный, мелкие разрывы по кра-
ям подклеены (с потемнением), № в каталоге 
Друмм/Хензелер SUT 2032a, R4.
В 1914 г. в Лондоне была предпринята попыт-
ка разместить новые облигации с целью пе-
рекупки Общества трамвайных линий. Весь 
выпуск был успешно размещен. На сертифи-
кате засвидетельствована уплата частичных 
взносов. Однако нам не известно, выдава-
лись ли позже сами облигации, скорее всего 
их так и не успели пустить в обращение (за-
писи о выплате процентов датированы лишь 
до революции).
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 608 �  VF

Заем г. Кишинева
Кишинев, 1898, 4,5 % облигация 3-го выпу-
ска в 500 руб., № 620, 33,2 x 24,5 см, синий, 
черный, бежевый, складки, мелкие отверстия 
от скрепок, надрез длиной 1 см, Друмм/Хен-
зелер SUT 2035b, R10, на русском и француз-
ском языках. R10.
Поступления от размещения облигации 
использовались для погашения долгов. На-
чиная с 1899 г. облигации погашались раз в 
полгода посредством выхода в тираж.
Стартовая цена: �  800 € 

Лот 609 �  VF

Заем г. Одессы
Одесса, 28.11.1902, 4,5% облигация в 500 руб., 
4-й заем, №85056-60, 35 x 26,5 см, синий, се-
рый, складка поперек, слева волнообразный 
обрез, подлинные подписи, илл.: Меркурий, 
парусник, текст на русском языке, наиме-
нование и номинал в обрамлении дополни-
тельно на французском, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUT2105b, R10!
Выручка от размещения займа использова-
лась на погашение старых долгов, строитель-
ство трамвайных линий и канализации.
Стартовая цена: �  50 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ville-de-Kichineff_4494B4EA2A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ville-d-Odessa_F7F4D768F0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ville-de-Pskov_CFF42F9B0F/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Stadt-Riga-Ville-de-Riga_2FE439D89D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/City-of-Saratoff-Ville-de-Saratoff_3E44B87910/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ville-de-Saratof_93F422E895/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ville-de-Kharkov_323411F8D7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-d-Industrie-et-de-Commerce-Secour_D284D33A0A/
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Лот 622 �  VF

Императорское Российское Правительство 
- 4 % облигации Либаво-Роменской ж. д.
1892, образец 4 % облигации в 100 руб., № 0, 
43 x 31,5 см, черный, коричневый, бежевый, 
красная надпись «образец», правая часть по-
мята и с оторванным фрагментом (2 x 3 см), 
остатки купонов, нам встречается впервые, 
не встречается в каталоге Друмма/Хензеле-
ра, R10.
Стартовая цена: �  1.000 € 

Лот 623 �  EF

Киевский земельный банк [2 штуки]
а) Киев, 1898, 4,5% закладной лист в 1  000 
руб., серия 8, № 33267, 27,6 x 21,5 см, красный, 
черный, печать гербового сбора, на русском 
языке, наименование и номинал в обрамле-
нии на немецком, английском и французском 
языках; b) как a), но № 33280, другая печать 
гербового сбора, три марки гербового сбора.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 624 �  EF/VF

Киевское городское кредитное общество
Киев, 1892, 5 % облигация в 100 руб., серия 
2, № 1697, 18,5 x 28,6 см, оранжевый, черный, 
остатки купонов, на русском языке, редкий 
горизонтальный формат! R11.
Стартовая цена: �  500 € 

Ильгецеемский пивоваренный завод
Рига, 31.10.1901, запись о регистрации пая № 
149 на капитал в 1 000 руб., 17,3 x 22,8 см, чер-
но-белый, складка вдоль, печати, на немец-
ком языке, выдана на имя доктора Б. Мейера 
– директора данного предприятия.
Хотя документ и обозначен как «регистрация 
пая», на самом деле он является собственно 
паем, что очевидно из передаточных надпи-
сей до 1922 г. на обратной стороне.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 620 �  VF-

Императорское Российское Правитель-
ство – 4 % Государственная рента
22.03./04.04.1902, свидетельство 4 % государ-
ственной ренты на капитал 5 000 руб., серия 
98, № 1750, 35,8 x 17 см, оливковый, черный, 
розовый, складки, разрывы по краям до 1,5 
см, пятна, остатки купонов.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 621 �  VF

Императорское Российское Правительство 
- 4 % облигации Либаво-Роменской ж. д.
1892, образец 4 % облигации в 1 000 руб., № 0, 
43 x 31,5 см, черный, коричневый, бежевый, 
красная надпись «образец», правая часть 
помята и с оторванным фрагментом внизу 
справа, разрывы по краям, остатки купонов, 
нам встречается впервые, не встречается в 
каталоге Друмма/Хензелера, R10.
Железнодорожный путь из Либавы в Ромны 
был построен в 1871 - 1874 гг.; он связал укра-
инский город Ромны с городом-портом Ли-
бавой (Лиепая) в Латвии с целью обеспечить 
транспортный путь для всемирного экспорта 
украинских товаров, в первую очередь зерна, 
через Балтийское море. Сегодня этот желез-
нодорожный путь проходит по территории 
четырех государств: Латвии, Литвы, Белару-
си и Украины.
Стартовая цена: �  1.000 € 

ференция, в которой принимали участие 
социалистические и коммунистические ор-
ганизации, ставившие перед собой задачу 
организовать помощь для восстановления 
страдавших от голода российских регионов. 
Были выпущены облигации различных но-
миналов в различных видах валюты.
Стартовая цена: �  800 € 

Лот 616 �  EF

Золотопромышленное АО «Алтай»
Петроград, 1917, 10 акций в 100 руб. каждая, 
№ 13661-70, 27,8 x 20,5 см, красный, черный, 
купонный лист, на русском и французском 
языках. R10.
Общество было основано в 1880 г. Его пре-
образование в акционерное общество со-
стоялось в 1915 г. Оно развивало свою дея-
тельность в Томске и его округе. Общество 
добывало золото в реках Кондома и Мрас-Су. 
За период с 1882 по 1917 гг. было добыто в 
общей сложности 6,2 тонн золота. В 1918 г. 
предприятие перешло в собственность госу-
дарства.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 617 �  EF-

Золотопромышленное АО «Алтай»
Петроград, 1917, акция в 100 руб., № 3517, 
27,8 x 20,5 см, коричневый, охровый, черный, 
купонный лист, на русском и французском 
языках.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 618 �  EF

Золотопромышленное АО «Алтай»
Петроград, 1917, 5 акций в 100 руб. каждая, 
№ 9656-60, 27,8 x 20,5 см, синий, бирюзовый, 
черный, купонный лист, на русском и фран-
цузском языках. R10.
Стартовая цена: �  500 € 

Лот 619 �  EF-

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-des-Mines-d-or-Altai_F2641C9A9E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-des-Mines-d-Or-Altai_C594E5FB20/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-des-Mines-d-or-Altai_71040EA933/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Ilgezeemsche-Bierbrauerei_03A4625B75/
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охровый, черный, серый, левый нижний угол 
был некогда оторван вместе с последним ку-
поном и затем вновь приклеен прозрачной 
лентой с обратной стороны, разрывы по кра-
ям до 1 см, складка поперек, печати, на рус-
ском языке, наименование и номинал допол-
нительно на немецком и французском языках.
Банк был основан в 1882 г. с целью приоб-
ретения дворянских земель и продажи ее в 
рассрочку освобожденным в 1881 г. из под 
крепостного права так называемым «времен-
нообязанным» крестьянам.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 632 �  VF/F

Лагерь военнопленных в г. Барнаул [5 
штук + 8 театральных билетов]
Подборка из лагерных денег лагеря военно-
пленных в г. Барнаул в 1, 3, 5 и 10 руб. (2 шту-
ки), сильно изношены, на немецком языке, в 
приложении: 8 театральных билетов лагеря 
военнопленных в г. Барнаул и машинопис-
ный проект правил обращения с лагерными 
деньгами на двух страницах (на немецком 
языке).
Стартовая цена: �  450 € 

Лот 633 �  EF/VF

Ленское золотопромышленное товари-
щество
С.-Петербург, 1912, акция в 150 руб., № 56716, 
35,6 x 26 см, красный, черный, остатки купо-
нов, складки, на русском и французском язы-
ках. Курьез: данная акция относится ко 1-му 
выпуску 1912 г., выпущенному в связи с уве-
личением капитала. Различие видно лишь в 
двух деталях: для акций, выпущенных в ходе 
первого увеличения капитала, были пред-
усмотрены пятизначные номера. На акци-
ях, выпущенных в ходе второго увеличения 

декоративное оформление со множеством 
иллюстраций из жизни села.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 629 �  VF

Компания С.-Петербургского металличе-
ского завода
С.-Петербург, 1894, акция в 100 руб., №20573, 
35 x 24,5 см, коричневый, бежевый, склад-
ки, помарана, отверстия от скрепок, правый 
нижний угол подклеен, печати, крупная илл. 
с видом на завод, рельсами, шестернями и 
пушками, выдана на имя Э. М. Майеръ и Ко., 
на обратной стороне передаточные надписи 
и марка гербового сбора, на русском и фран-
цузском языках.
Первоначально это предприятие было ма-
лым и выпускало хозяйственные товары. В 
1858 г. его приобрел купец 1-й гильдии С. 
Н. Растеряев, учредив на его основе АО под 
названием «Компания С.-Петербургского 
металлического завода». Учредительский 
капитал был, по тем временам, внушающим 
– 1 млн. рублей. Участие в нем принимали 
знаменитые С.-Петербургские банкиры и 
финансисты, в первую очередь частный бан-
кирский дом Морис Мейер и Ко. и еврейский 
банкирский дом Вавельберг. Первоначально 
общество производило проволоку из железа 
и меди, гвозди и различные материалы для 
железнодорожного строительства, затем в 
ассортимент были включены сложные изде-
лия, например, отопительные котлы для зда-
ний, решетчатые опоры, балки перекрытий 
для потолков и крыш. Сводчатая конструк-
ция крыши ГУМа из стекла и металличе-
ской решетки выполнена этим заводом. Им 
же было возведено множество железнодо-
рожных мостов через реки по всей стране, 
например, через Москву-реку, Оку и Волгу. 
Со временем важной частью ассортимента 
завода стала военная продукция: лафеты, 
орудийные башни для военных кораблей и 
бронированные машины. В ХХ в. первое ме-
сто в ассортименте продукции завода зани-
мали паровые турбины, на производстве ко-
торых завод стал специализироваться после 
Октябрьской революции, будучи переиме-
нованным в Ленинградский металлический 
завод (ЛМЗ). Этот металлический завод и 
по сей день является одним из крупнейших 
машиностроительных предприятий С.-Пе-
тербурга.
Стартовая цена: �  160 € 

Лот 630 �  VF

Крестьянский поземельный банк
28.09.1889, квитанция по ссуде о платеже 
21,25 руб., №28354, 24,9 x 19,7 см, черный на 
светло-зеленой бумаге, складки, небольшие 
отверстия, разрывы по краям, немного пома-
рана, печать, на русском языке.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 631 �  VF

Крестьянский поземельный банк
1911, 5 % государственное свидетельство 7-й 
серии в 10  000 руб., № 11535, 33,7 x 24,8 см, 

Лот 625 �  EF-

Киевское городское кредитное общество
Киев, 1912, 5 % облигация в 1.000 руб., серия 
9/VIII, № 31163, 31,5 x 21,7 см, темно-розовый, 
черный, серый, легкая складка поперек, остат-
ки купонов, весьма декоративное оформле-
ние, на русском и французском языках.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 626 �  EF-

Киевское городское кредитное общество
Киев, 1912, 5 % облигация в 500 руб., серия 9 
(красная печать VIII), № 9890, 31,7 x 21,9 см, зе-
леный, черный, складки, разрыв длиной 1 см, 
остатки купонов, весьма декоративное оформ-
ление, на русском и французском языках.
Стартовая цена: �  70 € 

Лот 627 �  VF

Киевское городское кредитное общество
Киев, 1914, 5 % облигация в 5 000 руб., серия 
9, № 777, 31,2 x 21,6 см, розовый, черный, по-
марана, складки, мелкие разрывы по краям, 
частично подклеена, два небольших отвер-
стия на перекрестке складок, единственный 
экземпляр из старой коллекции, R12.
Стартовая цена: �  500 € 

Лот 628 �  EF

Колхозцентр СССР и РСФСР - Всесоюзный 
поход колхозного изобретательства
1932, бланк обязательства сэкономить для 
колхозов не менее 250 млн. руб. рационали-
зацией и изобретательством, № 380280, 17,5 x 
13,7 см, оранжевый, зелено-серый, красный, 
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Минское городское кредитное общество бы-
ло основано в 1895 году.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 639 �  VF

Михайловский дворянский земельный 
банк в Кутаисе
Кутаис, 1904, 5 % закладной лист в 100 руб., 
серия 10, № 10223, 29,8 x 22,2 см, коричне-
вый, черный, остатки купонов, складки, два 
прокола слева, разрывы по краю длиной до 
1 см частично подклеены и с потемнением, 
декоративное оформление - фоновая печать: 
карта Грузии, на русском языке, наименова-
ние и номинал в обрамлении дополнительно 
на немецком, французском, английском, гру-
зинском, армянском и турецком языках.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 640 �  VF

Михайловский дворянский земельный 
банк в Кутаисе
Кутаис, 1909, 5 % закладной лист в 100 руб., 
серия 12, № 18343, 29,8 x 22,2 см, коричне-
вый, черный, остатки купонов, складки, два 
прокола слева, мелкие разрывы по краям, 
декоративное оформление - фоновая печать: 
карта Грузии, на русском языке, наименова-
ние и номинал в обрамлении дополнительно 
на немецком, французском, английском, гру-
зинском, армянском и турецком языках.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 641 �  VF

Московский банк
Москва, 1912, акция в 250 руб., № 71845, 3-й 
выпуск, 32,8 x 24,5 см, светло-зеленый, тем-
но-зеленый, печати, остатки купонов при-
креплены, верхний правый край поврежден 
и подклеен, на русском языке, наименование 
и номинал в обрамлении дополнительно на 
французском и немецком языках, R9.
История экономики России тесно связана с 
двумя династиями – Морозовыми (ткацкие 
мануфактуры) и Рябушинскими (банкиры). 
Московский банк назывался еще и банком 
Рябушинского. Рябушинские превратили 
свою домашнюю фабрику ткацких станков 
в текстильную империю и открыли вексель-
но-ссудную контору, развившуюся впослед-
ствии в третий по величине банк в Москве. 
В 1920 г. Павел Павлович Рябушинский эми-

Лот 636 �  EF-

Ловичское общество химических про-
дуктов и землеудобрительных веществ
Варшава, 1908, 5 % облигация в 250 руб., № 
752, 35,3 x 24,8 см, коричневый, черный, на 
русском, польском и французском языках.
Данное предприятие химической промыш-
ленности было основано 09.06.1895 г. в Вар-
шаве.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 637 �  EF

Лодзинское городское кредитное общество
Лодзь, прим. 1872 г., образец 5 % закладного 
листа в 250 руб., без №, 24 x 38,6 см, синий, 
серый, черный, черная надпись «образец», 
складка вдоль, в остальном сохранность EF, 
на русском, польском и немецком языках, от-
печатано в типографии Яна Петерсильге в г. 
Лодзь. R10.
Израиль Кальманович Познанский родил-
ся в 1833 г. в Александрове вблизи г. Лодзь. 
Окончив русско-немецкую школу, он учится 
на ткацкой фабрике. В последующие годы 
он открывает несколько лавок, торгующих 
изделиями нескольких мелких ткацких ма-
нуфактур. В 1865 г. он становится членом 
Купеческого общества г. Лодзь и налаживает 
множество контактов. Понемногу он начина-
ет скупать земельные участки, т. к. в его пла-
ны входит строительство крупной фабрики. 
В этой связи коллекционерам антикварных 
ценных бумаг известно о существовании 
акций АО Хлопчатобумажной мануфактуры 
И. К. Познанского в Лодзи. Познанский соз-
дает настоящую промышленную империю. 
Кроме прочего, он является предстоятелем 
еврейской общины в Лодзи и жертвует круп-
нейшему в Европе еврейскому кладбищу 
земельный участок на ул. Бракка. С точки 
зрения истории финансов интересна его дея-
тельность на посту председателя Лодзинско-
го городского кредитного общества. В 1863 
г. в г. Лодзь в связи с Январским восстанием 
объявлен военный режим. Чтобы военный 
главнокомандующий города - подполковник 
барон фон Брёмсен - мог лучше опубликовы-
вать свои сообщения и приказы, Познанский 
планирует стать издателем информацион-
ного бюллетеня. С целью предоставления 
этой привилегии, ограниченной сроком до 
окончания военного режима, он обраща-
ется к Иоганну Петерсильге. Иоганн, он же 
Ян, - литограф г. Лодзь - отдает предпочтение 
долгосрочному издательству газеты. В 1863 
г., получив разрешение из С.-Петербурга, он 
создает газету Лодзинский вестник. В 1865 г. 
название изменяется на Лодзинскую газету, 
которая издается на двух языках до 1918 г.
Стартовая цена: �  500 € 

Лот 638 �  VF

Минское городское кредитное общество
Минск, 1915, 5 % облигация в 100 руб., се-
рия I, 2-е десятилетие, № 118, 34,6 x 23,5 см, 
оранжевый, черный, складки, два разрыва по 
краям подклеены, на русском, французском 
и немецком языках.

капитала, были проставлены шестизначные 
номера. Различаются и купоны. Купоны ак-
ций, выданных в ходе первого увеличения 
капитала, датированы до 1919/1920 гг., в то 
время как купоны акций, выданных в ходе 
второго увеличения капитала, датированы 
до 1920/1921 гг.
Общество было основано в 1912 г. и являлось 
приемником основанного в 1855 г. в Сибири 
одноименного предприятия.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 634 �  VF-

Лифляндское дворянское земельное 
кредитное общество
Рига, 17.04.1903, 4 % закладной лист в 100 
руб., литера С, № 10950, 21,9 x 27,2 см, оран-
жевый, черный, остатки купонов, складки, 
разрывы по краям до 1,5 см, на русском и не-
мецком языках.
Лифляндией, в узком смысле этого слова, на-
зывается латвийская провинция Видземе. В 
широком же смысле Лифляндия подразуме-
вает всю территорию сегодняшних Эстонии 
и Латвии.
Стартовая цена: �  475 € 

Лот 635 �  VF

Лифляндское дворянское земельное 
кредитное общество
Рига, 13.10.1878, квитанция об уплате взно-
са страхования от огня в размере 19,14 руб. 
серебром, №400081, 23,1 x 18,6 см, черный, 
бежевый, марка гербового сбора, складка с 
разрывом на конце, на немецком языке.
Стартовая цена: �  30 €
 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Livlandische-Adligen-Guter-Credit-Societat_33A472F91B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Livlandischer-adeliger-Guter-Credit-Verein_49C4BD1920/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-de-Lovitch-des-Produits-et-Engrais-Chimiq_8904D9288F/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Lodzer-Stadtischer-Credit-Verein_B274E95B9D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Minsker-Stadtische-Credit-Gesellschaft-Societe_DC04203A21/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Banque-Fonciere-de-la-noblesse-Koutais_FDB4D9E9CE/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Banque-Fonciere-de-la-noblesse-Koutais_4C748BFB97/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskauer-Bank-Banque-de-Moscou_D8648509EA/


19

Лот 647 �  EF-

Нефтепромышленное и торговое АО «За-
кавказская нефть»
С.-Петербург, 1912, учредительская акция в 
100 руб., № 9437, 33,2 x 25,2 см, синий, чер-
ный, бирюзовый, остатки купонов, мелкий 
разрез по краю из-за отрезания купонов, 
в остальном сохранность EF, на русском и 
французском языках.
Общество было основано 02.07.1911 г. с це-
лью разработки нефтяных месторождений в 
Закавказье.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 648 �  EF

Нефтепромышленное и торговое обще-
ство «Петроль»
С.-Петербург, 1913, акция в 100 руб., № 1474, 
30 x 23,2 см, коричневый, черный, остатки 
купонов, печати, Горянов 2.112.1, R4, на рус-
ском и французском языках, R9.
Общество было основано в 1899 г. Ему при-
надлежало 27 буровых вышек в Балаханах, 
одном из районов г. Баку. Около 1909 г. 
предприятие добывало примерно по 22.000 
тонны нефти ежегодно и перерабатывало ее 
в керосин и прочую продукцию. На перера-
батывающем предприятии трудилось око-
ло 100 рабочих. Штаб-квартира общества 
располагалась в С.-Петербурге: сначала на 
Преображенской, д. 13, затем на Стремян-
ной ул., д. 6. Председателем правления был 
Александр Герасимович Гинзбург. Еврейская 
семья банкиров баронов Гинзбургов была 
родом из германского города Гюнцбурга. В 
своем качестве частных банкиров Гинзбур-
ги смогли стать в России весьма богатыми 
и уважаемыми гражданами. Еще одним из 
важнейших источников доходов Гинзбур-
гов, помимо нефтяного промысла, были их 
инвестиции в золотые прииски. Другие чле-
ны правления также происходили из еврей-
ской купеческой династии в С.-Петербурге 
- семьи Каган, инвестировавшей не только 
в нефтяной промысел, но и в сахарное про-
изводство. Имеющаяся здесь ввиду ветвь се-
мьи Каган развивала свою инвестиционную 

Лот 644 �  VF/F

Московское АО антрацита
Москва, 1915, акция в 100 руб., № 22362, 32,7 
x 24,5 см, коричневый, черный, складка по-
перек, правый край поврежден и с оторван-
ными фрагментами в нескольких местах, 
разрыв подклеен, на русском языке, Горянов 
2.95.1, R3.
Общество было основано 28.12.1914 г.
Стартовая цена: �  220 € 

Лот 645 �  VF

Народный комиссариат финансов СССР 
[4 штуки]
Для всех бумаг: прим. 1945 г., 3 % свидетель-
ство Государственной трудовой сберегатель-
ной кассы на получение специального вклада 
в размере: а) 25 руб.; № 382681, остатки купо-
нов; b) 50 руб., № 994404, остатки купонов; с) 
100 руб., № 234078, остатки купонов; d) 200 
руб., № 151940.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 646 �  VF-

Нефтепромышленное и торговое АО 
«Грозненская нефть»
Петроград, 1914, акция в 100 руб., № 25437, 
33,3 x 24,8 см, коричневый, черный, остатки 
купонов, пятна, мелкие разрывы по краям, на 
русском, французском и английском языках.
Стартовая цена: �  20 € 

грировал во Францию. На тот момент капи-
тал банка составлял 27 млн. руб. Кроме того, 
Рябушинский издавал газету «Утро России». 
Во время Первой мировой войны Рябушин-
ские основали «Автомобильное Московское 
общество (АМО)». Помимо всего этого осно-
ванный Рябушинскими Аэродинамический 
институт внес значительный вклад в разви-
тие авиационной промышленности.
Стартовая цена: �  750 € 

Лот 642 �  VF

Московский губернский исполнитель-
ный комитет
Москва, 1929, 1/5 часть облигации в 25 руб. 
= 5 руб., серия 30931, № 19, 10,7 x 14,7 см, зе-
леный, коричневый, складка, верхний край 
неровный, декоративное оформление, фак-
симильная подпись Каменева, R10.
Стартовая цена: �  700 € 

Лот 643 �  VF/F

Московский губернский исполнитель-
ный комитет
Москва, 1929, 1/5 часть облигации в 25 руб. 
= 5 руб., серия 30035, № 16, 10,2 x 14,6 см, 
коричневый, оливковый, помята, разрывы 
отреставрированы, весьма декоративное 
оформление.
Стартовая цена: �  250 €
 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskauer-Gouvernementexekutivkomitee_0C14D48852/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskauer-Gouvernementexekutivkomitee_9AF40A8AE4/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskauer-Aktiengesellschaft-fur-Anthrazit_EDB45038BA/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Volkskommissariat-fur-Finanzen-der-UdSSR-4-Stuck_9164D13869/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Naphtha-Industrial-and-Trading-Company,-Limited_47E443888C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Commerciale-pour-l-Industrie-du-Naphte-N_0F64757A52/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-de-Industrie-de-Naphte-et-de-Commerce-Pe_4044CCD96B/
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Лот 654 �  VF

Общество Ачинск-Минусинской желез-
ной дороги
Петроград, 1916, 4,5 % облигация в 500 руб., 
№ 2923, 34,4 x 17 см, синий, бирюзовый, чер-
ный, остатки купонов, складки, мелкие раз-
рывы по краям, выцветшие пятна, на рус-
ском языке, № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUE 1179b, R4.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 655 �  EF

Общество Владикавказской железной 
дороги
С.-Петербург, 1900, 4 % облигация в 1.000 $ 
США золотом = 1.943 руб., №1188, 34,2 x 26,5 
см, красный, черный, № в каталоге Друмм/
Хензелер SUE 1164, R6, на русском и англий-
ском языках. Единственный, на сколько нам 
известно, заем данного общества с указани-
ем номинала в долларах США! 
В 1872 г. было основано Общество Ростов-
ско-Владикавказской железной дороги, кото-
рое в 1885 г. было переименовано в Общество 
Владикавказской железной дороги. В 1875 г. 
была введена в эксплуатацию первая желез-
нодорожная линия (Ростов-Тихорецкая-Кав-
каз-Минводы-Прохладная-Безан-Владикав-
каз). Концессия была выдана до 1956 г.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 656 �  EF-

Общество Вольмарского узкоколейного 
подъездного пути
Рига, 1910, 4,5 % облигация в 945 руб. = £ 100, 
№ B4949, 33,4 x 26,5 см, голубой, темно-синий, 
черный, оранжевая печать, подлинные подпи-
си, справа волнообразный обрез, остатки ку-
понов прикреплены, на русском и английском 
языках, разрыв по краю длиной 2 см.
Путь был построен в 1912 г., а в 1927 г. прод-
лен от Пале до Стайцеле. С 1918 по 1924 и с 
1940 гг. принадлежал государству. Соедине-
ние с Эстонской железной дорогой построе-
но немцами в 1942 - 1943 гг. На 1968 г. пас-
сажирское сообщение существовало между 
Смилтене и Айнажи.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 657 �  VF

Общество каменноугольных копей, руд-
ников и заводов в Сосновицах
Варшава, 08./20.11.1890, учредительская ак-
ция в 125 руб. золотом = 500 франков = £ 
19.16.6 = 405 марок = 240 гульденов, №2331, 
28 x 34 см, синий, бирюзовый, черный, остат-
ки купонов, складки, потемневшие пятна от 
клейкой ленты, край неровный, печати, на 
русском, французском и немецком языках. 
Оценочная стоимость: 30 €.
После третьего раздела Польши в 1795 г. се-
годняшний г. Сосновицы находился на тер-
ритории Пруссии. С 1807 г. он находился на 
территории княжества Варшавского, а с 1815 
г. был присоединен к Королевству Польско-
му (на территории российского влияния). В 
IX в. открытие залежей полезных ископае-
мых, в первую очередь угля, привело к значи-

по краям, печать, подлинные подписи, мар-
ка гербового сбора, приложение: две кви-
танции Кисловодской городской управы от 
23.03.1919 г. о разрешении занять место на 
кладбище и об оплате ограничения 2-х мо-
гил, на русском языке.
Стартовая цена: �  70 € 

Лот 652 �  VF

Общество Армавир-Туапсинской желез-
ной дороги
С.-Петербург, 1913, 4,5 % облигация в £ 500 = 
4 725 руб., № C5169, 34,1 x 25,6 см, красный, 
черный, остатки купонов загнуты назад, 
складка поперек, мелкие разрывы по краям 
(один разрыв чуть длиннее и подклеен), по 
правому краю отсутствует мелкий фрагмент, 
печати гербового сбора, на русском и ан-
глийском языках, № в каталоге Друмм/Хен-
зелер SU E 1004c, R10.
Общество было основано в 1908 г. для строи-
тельства 200-километровой железной дороги 
из Армавира (Армения) в Туапсе на черно-
морском побережье. Часть выручки от об-
лигации была использована для расширения 
гавани в Туапсе.
Стартовая цена: �  90 € 

Лот 653 �  EF

Общество Ачинск-Минусинской желез-
ной дороги
Петроград, 1916, 4,5 % облигация в 100 руб., 
№10551, 34,7 x 17 см, охровый, коричневый, 
черный, остатки купонов, на русском языке, 
№ в каталоге Друмм/Хензелер SUE 1179а, R2.
Общество было основано в 1913 г. и ставило 
перед собой цель строительства железнодо-
рожного пути от станции Ачинск (Средне-Си-
бирская железная дорога) до г. Минусинск. 
Протяженность пути составляла 175 км.
Стартовая цена: �  40 € 

деятельность в нефтедобывающей отрасли и 
принимало финансовое участие, кроме про-
чего, в Кавказско-Волжском торгово-про-
мышленном АО и в Русско-Балтийском АО 
по переработке нефти.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 649 �  EF

Нефтепромышленное и торговое обще-
ство «Петроль»
С.-Петербург, 1913, 5 акций в 100 руб. ка-
ждая, № 30451-5, 30 x 23,2 см, синий, черный, 
остатки купонов, печати, Горянов 2.112.2, 
уникальная, на русском и французском язы-
ках, R10.
Стартовая цена: �  900 € 

Лот 650 �  EF

Нидерландско-Сибирское общество зо-
лотых приисков «Минусинскъ» [3 штуки]
3 одинаковые бумаги: Амстердам, 08.03.1899, 
акция в 250 гульденов, № 3114, 3116, 3125, 
41,5 x 26 см, желтый, черный, красный, склад-
ки поперек, в остальном сохранность очень 
хорошая, остатки купонов, на голландском, 
французском и русском языках. Оценочная 
стоимость: 120 €.
Предприятие, занимавшееся эксплуатацией 
золотого прииска и планировавшее просу-
ществовать на протяжении 75 лет, было ос-
новано в 1899 г.
Стартовая цена: �  1 € 

Лот 651 �  VF

Николаевский собор г. Кисловодска
Кисловодска, 08.12.1918, «выпись из метри-
ческой книги Николаевского Собора г. Кис-
ловодска», часть 3-я об умерших, выдано на 
имя жителя г. Москва Ивана Николаевича 
Полушина, без №, 22,5 x 35,5 см, черно-белая, 
складки (одна с оторванным фрагментом 
размером примерно 0,7 х 4,5 см), разрывы 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-de-Industrie-de-Naphte-et-de-Commerce-Pe_A034685B6E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Nederlandsch-Siberische-Goudvelden-Maatschappij_3C74280956/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Nilolauskathedrale-der-Stadt-Kisslowodsk_D1C44B7BB4/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Armavir-Touapse-Railway-Company_9F34B45992/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Atschinsk-Minussinsker-Eisenbahngesellschaft_DC64AF6BCB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Atschinsk-Minussinsker-Eisenbahngesellschaft_85949BBA90/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Wladikawkas-Eisenbahn-Gesellschaft_60743C6A94/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Wolmar-Railway-Company_C0E468AA72/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Sosnowicer-Gesellschaft-fur-Kohlengruben-Erzgewin_59F46B7969/
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x 27,2 см, коричневый, черный, бирюзовый, 
красная надпись «образец», купонный лист, 
Друмм/Хензелер SUE 1043c, R10. Абсолютная 
редкость из распродающейся коллекции. В 
свое время у Друмма/Хензелера не было даже 
иллюстрации данной облигации! R12.
Железнодорожная линия Ярославль-Архан-
гельск была введена в эксплуатацию в 1899 г.
Стартовая цена: �  950 € 

Лот 662 �  EF/VF

Общество потребителей «САМОПОМОЩЬ» 
г. Баку и его районов / Товарищество 
сельских хозяев Лифляндск. губернии под 
фирмою «Самопомощь» [2 штуки]
а) Общество потребителей «Самопомощь» 
г. Баку и его районов, Баку, пай ценой в 5 
руб., № 1418, 8,3 x 18,4 см, синий, охровый, 
бирюзовый, немного помарана, печати, R12; 
b) Товарищество сельских хозяев Лифлянд-
ской губернии «Самопомощь», Лифляндская 
губерния, 02.01.1912, 7 купонов к паю № 907.
Стартовая цена: �  900 € 

Лот 663 �  EF

Общество Рижского чугунно-литейного 
и машино-строительного завода бывше-
го Фельзер и Ко.
Рига, 1899, акция 4-го выпуска в 500 руб., № 
2729, 29,7 x 21,8 см, синий, черный, печать 
об уменьшении номинальной стоимости до 
200 руб. в 1912 г. и одновременно об исполь-
зованном праве на приобретение акций 5-го 
выпуска, складка поперек, на русском и не-
мецком языках, Горянов 3.77.1, R6 (соответ-
ствует R10).
Предприятие было основано в 1874 г. инже-
нерами немецкого происхождения Карлом 
Фельзером и Уильямом Виром, а также их 
компаньоном профессором Карлом Д. Лови-
сом; 19 апреля 1891 г. оно было преобразова-
но в АО. Машиностроительное предприятие 
Фельзера было предприятием с богатыми 
традициями; оно производило паровые ма-
шины, паровые насосы, чугунные трубы, 
системы отопления зданий, трансмиссии и 

Лот 660 �  VF

Общество Московско-Казанской желез-
ной дороги
Москва, 1892, 4 % облигация в 100 руб., № 
23, 36,2 x 27,7 см, красный, черный, складки, 
левый край неровный и с надрезами из-за 
отрезания купонов, мелкие разрывы по кра-
ям, на русском языке, обратная сторона на 
немецком и французском языках, в катало-
ге Друмм/Хензелер (№ S046a, R2) нет иллю-
страции к бумаге данного выпуска! Облига-
ции займа не котировались за границей. R10.
Общество Московско-Рязанской железной 
дороги было основано в 1863 г. и в 1891 г. 
переименовано в названное выше общество.
Стартовая цена: �  800 € 

Лот 661 �  EF

Общество Московско-Ярославско-Архан-
гельской железной дороги
Москва, 1897, образец облигации 4 % облига-
ционного займа в 1 000 руб. кредитн., № 0, 36,5 

тельному экономическому подъему.
Стартовая цена: �  10 € 

Лот 658 �  VF

Общество Либаво-Газенпотского узкоко-
лейного подъездного пути
Либава, 1898, 5 % облигация в 100 руб., 
№2117, 31,5 x 23,4 см, коричневый, черный, 
бежевый, складки, не встречается в каталоге 
Друмм/Хензелер. Редкостная бумага из ста-
рой коллекции! R9.
Эта железная дорога протяженностью 46 км 
пролегала из Либавы в Газенпот вдоль побе-
режья Балтийского моря в Курляндской гу-
бернии, сегодня Латвия. До начала Первой 
мировой войны дорога была продлена до 
Гольдингена. Сумма займа в размере 880.800 
руб. ничтожно мала по сравнению с займами 
других российских железных дорог. Бумага 
составлена на русском языке, что говорит о 
том, что облигации данного займа не котиро-
вались за границей. Поэтому данная бумага 
и не встречается в каталоге Друмм/Хензелер. 
Выпускались облигации номиналом в 100, 500 
и 1.000 рублей. Соответственно низок и тираж!
Стартовая цена: �  800 € 

Лот 659 �  VF+

Общество Московско-Виндаво-Рыбин-
ской железной дороги
С.-Петербург, 1899, 4 % облигация в £ 500 = 
4 725 руб.= 10 200 марок =6 000 голл. гульде-
нов, № 468, 40,7 x 30,2 см, красный, черный, 
остатки купонов, складки поперек, в осталь-
ном сохранность EF, на русском, немецком и 
английском языках, выпуск состоял всего из 
1 000 бумаг, Друмм/Хензелер SUE 1083c, R10.
История данного общества начинается в 1872 
г. с основания Рыбинской железной дороги. 
Начиная с 1897 г. общество носит название 
Московско-Виндаво-Рыбинской железной 
дороги. Эта железная дорога является веткой 
железнодорожной линии Москва – С.-Петер-
бург и ведет в Бологое, а в восточном направ-
лении в Старую Руссу и в Псков. От Старой 
Руссы одна из линий вела в Новгород.
Стартовая цена: �  75 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Libau-Hasenpot-Schmalspur-Eisenbahn_D6B45DB94B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskau-Windau-Rybinsk-Eisenbahn-Gesellschaft_3EA4C2E91E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskau-Kasaner-Eisenbahn-Gesellschaft_50A4447B5E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Moskau-Yarosslav-Archangelsk-Eisenbahn-Gesellscha_6BB434A9FD/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Verbrauchergesellschaft-Selbsthilfe-der-Stadt-B_1134E3EAA0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Gesellschaft-der-Rigaer-Eisengieserei-und-Maschin_CCF4932AAE/
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187,50 руб., 5 x 187,50 руб. и 10 х 187,50 руб., 
то тираж, скорее всего, был весьма низок. 
Горянов 2.144.3, уникальная. Из старой кол-
лекции, R11!
Стартовая цена: �  800 € 

Лот 668 �  VF/F

Общество Юго-Восточных железных дорог
С.-Петербург, 1910, 4,5 % облигация в 1 000 
руб. = 2 666,70 франков = 2 160 марок = 1 280 
гульденов = £ 105.14.2, № 8117, 27,3 x 42 см, 
красный, черный, белый, складки, остатки 
купонов, разрывы по краям и повреждения 
по краям с оторванными фрагментами, на 
русском и французском языках, № в каталоге 
Друмм/Хензелер SUE 1140c, R7, выпуск со-
стоял из 3 217 облигаций.
Общество было основано в 1839 г. в ходе сли-
яния железной дороги Грязи-Царицын с Коз-
лово-Воронежско-Ростовской железной доро-
гой. Одновременно общество взяло на себя 
управление Орловско-Грязской железной 
дорогой и трамвайными линиями в г. Ливны.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 669 �  VF

Первое общество подъездных железных 
путей в России
06.06.1897, 5 % облигация в 100 руб., № 1822, 
31,3 x 23 см, коричневый, черный, складки, 
остатки купонов, немного помарана, на рус-
ском и французском языках.
Средства от размещения займа использова-
лись для сооружения продолжения Жито-
мирского узкоколейного подъездного пути 
от станции Бердичев до местечка Янова По-
дольской губернии, с ветвями к Войтовецко-
му свеклосахарному заводу и к станции Ка-
линовке Юго-Западных железных дорог.
Стартовая цена: �  230 € 

Лот 670 �  EF

Первое общество подъездных железных 
путей в России
01.06.1902, 5% облигация в 1 000 руб., № 236, 
31,6 x 23,7 см, красный, черный, складка по-
перек, на русском и французском языках, не 
значится в каталоге Друмма/Хензелера, ред-
кость из старой коллекции, R12!
Объем займа составлял прим. 4,5 млн. руб. и 
служил для финансирования железнодорож-
ной линии Калиновка-Гайворонск.
Стартовая цена: �  900 € 

и далее в Оренбург. 
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 666 �  VF+

Общество Тульских меднопрокатных и 
патронных заводов
С.-Петербург, 1899, учредительская привиле-
гированная акция в 187,50 руб. = 500 фран-
ков = £19.16.4 19.16.4,875 = 405 марок = 240 
гульденов, №16757, 36,7 x 28 см, зеленый, 
коричневый, черный, погашение прокола-
ми и печатями, остатки купонов, на русском 
и французском языках, складка поперек с 
разрывом на конце, верхний край потемнел, 
факсимильная подпись учредителя, немца 
по происхождению, Фридриха фон Гилленш-
мидта. R10.
Тульские меднопрокатные и патронные за-
воды являются, наряду с фабриками Розен-
ктантца и Французско-Русским обществом 
в С.-Петербурге, а также Кольчугинскими 
заводами под Владимиром, ведущими в об-
ласти переработки цветных металлов. На 
Тульских заводах производились патроны 
для артиллерии и охотничьего оружия. На 
медно-латунном прокатном стане произво-
дились металлические листы, приобретав-
шиеся знаменитыми тульскими произво-
дителями самоваров. Металлические листы 
шли также и на производство паровых кот-
лов локомотивов. В 1898 г. заводы были пре-
образованы в акционерное общество.
Стартовая цена: �  500 € 

Лот 667 �  F

Общество Тульских меднопрокатных и 
патронных заводов
С.-Петербург, 1905, 5 акций 1-го выпуска на 
сумму 936,50 руб. или 187,50 = 500 франков 
= £ 19.16.4,875 = 405 марок = 240 гульденов 
каждая, № 1981-5, 36,5 x 27 см, коричневый, 
зеленый, черный, талон, печати, складки, по-
мята, множество разрывов по краям, на рус-
ском и французском языках. Очень низкий 
тираж выпуска! 1-й выпуск состоял всего 
лишь из 19 124 акций по 187,50 руб. каждая. 
А так как выпускались акции номиналом в 

инструмент. Особенную известность в Рос-
сии Фельзеру принесли моторы, произво-
дившиеся им по лицензии Рудольфа Дизеля, 
и холодильные установки, производившиеся 
по лицензии фирмы Линде. Трубопрокатный 
и котельный заводы располагались по ул. 
Суворовской, д. 136, а литейный и механиче-
ский цеха по ул. Большой Александровской, 
д. 184, в Риге. В производственную програм-
му предприятия входили также специальные 
машины и комплексное оборудование для 
водочных мануфактур, пивоварен и мас-
лобоен. Во время Первой мировой войны, 
в 1915 г., завод был эвакуирован в Нижний 
Новгород. В 1922 г. он был переименован в 
«Двигатель революции». Во время Второй 
мировой войны предприятие производило 
коробки перемены передач для танков Т-34 
и «катюш»- Сегодня завод носит название 
ОАО РУМО (сокращение словосочетания 
«Русские моторы»).
Стартовая цена: �  750 € 

Лот 664 �  EF-

Общество Северо-Донецкой железной 
дороги
Париж, 01.07.1908, временный сертификат на 
предъявителя, 4,5 % облигация в 500 фран-
ков = 187,50 руб. = 404 марки = £ 19.15.6 = 239 
гульденов, № 11513, 28,1 x 32,8 см, бирюзо-
вый, синий, складка вдоль, разрыв по краю 2 
см, погашение проколами, мелкие отверстия 
от скрепок, загнутые уголки, справа вни-
зу отрезан угол, на французском языке, не 
встречается в каталогах Друмма/Хензелера.
Общество было основано в 1908 г. с целью 
строительства железной дороги, связующей 
Московско-Киево-Воронежскую, Юго-Вос-
точную и Екатерининскую железные дороги, а 
также с целью строительства подъездных пу-
тей к угольным шахтам Донецкого бассейна.
Стартовая цена: �  130 € 

Лот 665 �  EF-

Общество Троицкой железной дороги
Петроград, 1916, 4,5 % облигация в 500 руб., 
№141153, 34,8 x 17 см, синий, бирюзовый, 
черный, остатки купонов, складки, на рус-
ском языке, № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUE 1189b.
Важнейшая железнодорожная линия этого 
общества пролегала из Челябинска в Троицк 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Compagnie-du-Chemin-de-Fer-du-Nord-Donetz_59348019C0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Troitzker-Eisenbahn-Gesellschaft_735492C88D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-des-Laminoirs-de-Cuivre-et-des-Cartoucher_0194BEEBEF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-des-Laminoirs-de-Cuivre-et-des-Cartoucher_8F24FCC878/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Sud-Ost-Eisenbahn-Gesellschaft-Compagnie-des-Ch_BB14BFFB07/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Premiere-Societe-des-Chemins-de-Fer-Secondaires-R_22A4923874/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Premiere-Societe-des-Chemins-de-Fer-Secondaires-R_845457D9AD/
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печати, тисненая печать, подлинные подписи, 
илл.: женственная аллегория и лев у герба.
Основанное в 1863 г. общество финансиро-
валось немцами, в основном мюнхенцами.
Стартовая цена: �  160 € 

Лот 677 �  VF+

Подкарпатский банк
Ужгород, 01.08.1920, акция в 500 крон, № 
9913, 20,6 x 27,8 см, многоцветная, справа 
фрагмент размером 2 x 4 см подклеен, т. к. 
бумага стала ломкой, на двойном листе, ку-
понный лист, на украинском языке.
Один из немногих финансовых документов 
времен независимой Украины (1919-1920 гг.). 
В 1925 г. произошло слияние данного банка с 
Российским Национальным банком.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 678 �  VF

Почтово-телеграфная государственная 
сберекательная касса
Бауск, Курляндской губернии, 05.02.1911, 
сберегательная книжка на сумму 200 руб., № 
4040, 21,2 x 14 см, охровый, черный, 20 стра-
ниц, перфорация, две марки гербового сбо-
ра, бумага потемнела, слегка помарана.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 679 �  VF

Промысловое свидетельство в местно-
стях 4-го класса на торговое предприя-
тие 3-го разряда
1914, промысловое свидетельство на торго-
вое предприятие 3-го разряда в местах 4-го 
класса, №350, 26,7 x 18,8 см, коричневый, фи-

Лот 673 �  VF

Петроградско-Тульский поземельный банк
Петроград, 1896 (1916), 4,5 % закладной лист 
в 100 руб., 3-е десятилетие, серия 5, № 6898, 
29,5 x 22,5 см, коричневый, черный, складка 
поперек, остатки купонов, разрыв по краю 1 
см, на русском языке, в обрамлении дополни-
тельно на немецком, французском и англий-
ском языках.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 674 �  EF

Петроградско-Тульский поземельный банк
Петроград, 1899, 4,5% закладной лист в 1 000 
руб., серия 11, № 71620, 29,3 x 22 см, красный, 
бежевый, черный, талон, справа волноо-
бразный обрез, складка поперек, мелкое от-
верстие, на русском языке, наименование и 
номинал по периметру дополнительно на не-
мецком, английском и французском языках.
Стартовая цена: �  75 € 

Лот 675 �  EF-

Петроградско-Тульский поземельный банк
Петроград, 1905/1915, образец 4,5 % заклад-
ного листа выпуска 1905 г. в 1  000 руб., 2-е 
десятилетие, серия 22, № 0, 29,2 x 21,5 см, 
красный, черный, складки, красная надпись 
«образец».
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 676 �  EF/VF

Пивоваренное общество Бавария в 
С.-Петербурге
С.-Петербург, сентябрь 1864, акция в 100 руб. 
сер., №6514, 20,4 x 31,2 см, коричневый, чер-
ный, складка вдоль, два разрыва по краям 
подклеены, на русском и немецком языках, 

Лот 671 �  VF

Первое Российское Страховое Общество, 
учрежденное в 1827 г.
Москва, Рига, квитанция на сумму 26,65 руб. 
к полису страхования жизни № 140288, 17,9 x 
22,5 см, зеленый, черный, складки, на немец-
ком языке.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 672 �  VF

Петроградско-Грозненское нефтепро-
мышленное АО
Петроград, 1916, 10 акций в 100 руб. каждая, 
№ 79661-70, 30,7 x 23 см, красный, черный, 
складки, разрывы по правому краю подкле-
ены, остатки купонов, Горянов 2.151.2, уни-
кальная, на русском и французском языках, 
из старой коллекции, R11.
Стартовая цена: �  1.200 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Erste-Russische-Assecuranz-Compagnie,-gegrundet-i_87441F4903/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Anonyme-pour-l-Industrie-de-Naphte-de-Pet_42E4FB79B7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Petrograd-Tula-Agrar-Bank-Banque-Fonciere-de-Pe_9DA4DB6AB6/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Petrograd-Tula-Agrar-Bank-Banque-Fonciere-de-Pe_53240C9A2E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Petrograd-Tula-Agrar-Bank-Banque-Fonciere-de-Pe_4BF44E2BCD/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Bierbrauerei-Gesellschaft-Bavaria-in-St.-Petersbu_0D947EDA7D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Sub-Carpathian-Bank_E2B40CF9F1/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Post-und-Telegraphen-Staatliche-Sparkasse_26848AD9E8/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Gewerbeschein-in-Gegenden-der-4.-Klasse-fur-ein-H_CC148BFA47/
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де, выданный рыцарю Густаву фон Ребинде-
ру. 36,5 x 23,3 см, подлинная подпись Густава 
Ребиндера, печать гербового сбора ценой в 
30 руб., красная сургучная печать, на двой-
ном листе, транскрипция на немецком языке 
прилагается.
Эстляндская дворянская кредитная касса 
бала основана с целью предоставления дво-
рянству ссуд за счет залогового обременения 
их рыцарских имений. Основанное в Сред-
невековье рыцарство Лёвенвольде первона-
чально принадлежало монастырю Кэркна 
(Фалькенау, Валькена), а затем перешло в 
собственность дворянских родов фон Ребин-
дер и фон Шиллинг.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 685 �  EF-

Республика Эстония
1920, Premium bond в 100 марок, № 74, серия 
293, 27,2 x 18 см, синий, бирюзовый, белый, 
коричневый, складки, на эстонском и ан-
глийском языках.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 686 �  VF

Рига: Екатерина I Алексеевна, Готхард 
фон Вегезак
Рига, 17.03.1791, письмо (один лист, скорее 
всего, был утерян) Екатерине I, в котором 
губернатор Готтхард фон Вегезак и его за-
седатель Томас Цукербекер высказываются 
против пересмотра дела братьев Бергман, на 
обратной стороне обозначения и суммы рас-
ходов, №371, 32,8 x 20,9 см, черный, бежевый, 
на двойном листе, 2 печати гербового сбора 
5 К 1789 г, транскрипция прилагается, на не-
мецком языке.
Фамилия фон Вегезак и, в частности, имя 
Готхард тесно связаны с Ригой: В XVII и 
XVIII веках выходцами из этой семьи бы-
ли три бургомистра, два из которых носили 
имя Готхард. Более того, Отто Готхард фон 
Вегезак – отец писателя-путешественника и 
переводчика Зигфрида фон Вегезака – был 
судьей г. Риги.
Стартовая цена: �  75 € 

ждать ценность принятых вещей, подлин-
ные подписи наследников и супружеских 
консультантов дам, соответственно с семью 
черными сургучными печатями, 4 страницы, 
российская печать гербового сбора, большой 
и красивый водяной знак, края неровные, 
верхний угол немного помаран, транскрип-
ция прилагается, на немецком языке.
Меллин – померанский и немецко-балтий-
ский дворянский род, происходящий из ста-
ринных мекленбургских дворянских родов и 
со временем распространившийся в Швеции 
и России.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 682 �  EF/VF

Ревель: Эстляндская дворянская кредит-
ная касса, Беренд Август и Йоган Георг 
фон Мореншильдт
Реваль, 07.02.1806, закладной лист на сумму 
10.000 руб. под залог рыцарства Паякк, вы-
данный Беренду Августу и Иоганну Георгу 
фон Мореншильдтам. 37,4 x 23,3 см, подлин-
ная подпись Беренда Августа фон Морен-
шильдта и Иоганна Георга фон Мореншильд-
та, печать гербового сбора ценой в 20 руб., 2 
красные сургучные печати, 4 листа, транс-
крипция на немецком языке прилагается.
Эстляндская дворянская кредитная касса ба-
ла основана с целью предоставления дворян-
ству ссуд за счет залогового обременения их 
рыцарских имений. Находившееся в истори-
ческом округе Харъюмаа рыцарское имение 
Паякк полностью сгорело в 1933 г.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 683 �  EF/VF

Ревель: Эстляндская дворянская кредит-
ная касса, Гейнрих Йоган фон Врангель
Ревель, 01.02.1809, закладной лист на сумму 
20.000 руб. под залог рыцарств Зомпэ и Тер-
рефер, выданный рыцарю Гейнриху Иоганну 
фон Врангелю. 37,2 x 23 см, подлинная под-
пись Гейнриха Иоганна фон Врангеля и И. А. 
Врангель (урожденной Лёвенштерн), печать 
гербового сбора ценой в 15 руб., красная 
сургучная печать, 4 листа, транскрипция на 
немецком языке прилагается.
Эстляндская дворянская кредитная касса 
бала основана с целью предоставления дво-
рянству ссуд за счет залогового обремене-
ния их рыцарских имений. С 1783 по 1786 
гг. Гейнрих Иоганн барон фон Врангель был 
заместителем губернатора и, начиная с 1796 
г., губернатором г. Реваль (Таллинн). Транс-
крипция на немецком языке прилагается. 
Фон Врангели являются одним из знамени-
тейших дворянских родов Балтики; несколь-
ко ветвей этого рода существуют до сих пор.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 684 �  EF/VF

Ревель: Эстляндская дворянская кредит-
ная касса, Густав фон Ребиндер
Ревель, 11.03.1827, закладной лист на сумму 
10.350 руб. под залог рыцарства Лёвенволь-

олетовый, складки, подлинные подписи, раз-
рывы по краям, на русском языке.
Стартовая цена: �  55 € 

Лот 680 �  EF/VF

Ревель / Нарва: Эстляндская дворянская 
кредитная касса, Карл и Людвиг фон 
Врангель [2 штуки]
2 документа: а) Реваль, 15.02.1824, закладной 
лист на сумму в 3.000 руб. под залог рыцар-
ства Зомпэ за подписью Карла фон Врангеля 
от имени своего брата Людвига фон Вран-
геля. 37 x 23,3 см, подлинная подпись Карла 
фон Врангеля, печать гербового сбора ценой 
в 6 руб., красная сургучная печать, на двой-
ном листе, транскрипция на немецком языке 
прилагается; b) Нарва, 07.02.1824, доверен-
ность Людвига фон Врангеля, выданная его 
брату Карлу на подачу ходатайства на полу-
чение ссуды. 36,8 x 23,3 см, складки, подлин-
ная подпись Людвига фон Врангеля, печать 
гербового сбора ценой в 3 руб., красная сур-
гучная печать, на двойном листе, внутри де-
коративная бумажная печать, транскрипция 
на немецком языке прилагается.
Эстляндская дворянская кредитная касса 
бала основана с целью предоставления дво-
рянству ссуд за счет залогового обременения 
их рыцарских имений. Карл барок фон Вран-
гель был гакенрихтером (сошным судьей), 
а Людвиг барон фон Врангель - рыцарем и 
статским советником. Фон Врангели явля-
ются одним из знаменитейших дворянских 
родов Балтики; несколько ветвей этого рода 
существуют до сих пор.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 681 �  VF

Ревель: семья графов Меллин [2 штуки]
а) Ревель, 02.03.1863, подтверждение о на-
следниках ротмистра Карла графа Меллина 
и его супруги графини Анны Меллин, под-
писи – кроме прочих – барона фон Вранге-
ля, две красные сургучные печати (от одной 
отломились фрагменты), 4 страницы, склад-
ки, края немного повреждены, транскрип-
ция прилагается, на немецком языке; b) Ре-
вель, 02.03.1863, доверенность наследников 
окружному представителю Войну фон Ба-
ранову получать, реализовывать, передавать 
права на все относящиеся к родительскому 
наследству финансовые документы, подтвер-
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хозяйства. Указ передавался из владения во 
владение и, наконец, возвращался обратно к 
предстоятелю церкви. Посредством подпи-
сей на обратной стороне проверялось, какие 
владения ознакомились с указом. Лифлянди-
ей, в узком смысле этого слова, называется 
латвийская провинция Видземе. В широком 
же смысле Лифляндия подразумевает всю 
территорию сегодняшних Эстонии и Латвии.
Стартовая цена: �  75 € 

Лот 692 �  VF

Рижская газета на 1884 г.
Рига, 1884, карта подписки на Рижскую газе-
ту на 1884 г., №62, 9,7 x 13,3 см, черный, бирю-
зовый, складка вдоль, на немецком языке.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 693 �  EF

Рижская Троице-Задвинская церковь
Рига, 193_, бланк долгового беспроцентно-
го обязательства, без №, 22,5 x 26,2 см, чер-
но-белый, на латышском и русском языках, 
изображение церкви.
Стартовая цена: �  90 € 

Лот 694 �  VF

Рижский биржевой банк
Рига, 30.10.1906, расписка-квитанция о выда-
че принятых на хранение предметов, а имен-
но: одного опечатанного жестяного ящи-
ка, № 19939, 17 x 26,5 см, черный, бежевый, 
складки, марка гербового сбора, на русском 
и немецком языках.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 695 �  VF+

Рижский городской учетный банк
Рига, 09.09.1905, квитанция о страховании 
от погашения при тираже одного 5 % с вы-
игрышами билета Государственного дворян-
ского земельного банка, № 22346, 17,5 x 24 см, 
черный, розовый, красный, складки вдоль с 
разрывами, на русском и немецком языках.
Стартовая цена: �  50 € 

бернского правительства для всеобщего 
ознакомления, №64, 20,6 x 17,2 см, черный, 
бежевый, на двойном листе, складки, со-
ответствующие возрасту бумаги неровные 
края, транскрипция прилагается, на немец-
ком языке.
Данный указ определял правила проведения 
дня покаяния и молитвы. Указ передавался 
из владения во владение и, наконец, воз-
вращался обратно к предстоятелю церкви. 
Посредством подписей на обратной стороне 
проверялось, какие владения ознакомились 
с указом. Лифляндией, в узком смысле это-
го слова, называется латвийская провинция 
Видземе. В широком же смысле Лифляндия 
подразумевает всю территорию сегодняш-
них Эстонии и Латвии.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 690 �  VF

Рига: Указ Кайзера Лифляндской губер-
нии - Имперский Ипотечный банк под-
держки дворянства
Рига, замок, 30.03.1798, указ его Импера-
торского Величества, из Лифляндского гу-
бернского правительства для всеобщего 
ознакомления, 35,8, x 22,2 см, черный, бе-
жевый, складки, соответствующие возрасту 
бумаги неровные края, транскрипция прила-
гается, на немецком языке.
В соответствии с данным указом все ведом-
ства должны были получить по 25 экзем-
пляров регламента банка. Указ передавался 
из владения во владение и, наконец, воз-
вращался обратно к предстоятелю церкви. 
Посредством подписей на обратной стороне 
проверялось, какие владения ознакомились 
с указом. Лифляндией, в узком смысле это-
го слова, называется латвийская провинция 
Видземе. В широком же смысле Лифляндия 
подразумевает всю территорию сегодняш-
них Эстонии и Латвии.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 691 �  VF

Рига: Указ Кайзера Лифляндской губер-
нии - лесное хозяйство
Рига, замок, 25.08.1799, указ его Импера-
торского Величества, из Лифляндского гу-
бернского правительства для всеобщего 
ознакомления, №48, 35,7 x 21,9 см, черный, 
бежевый, складки, соответствующие возра-
сту бумаги неровные края, транскрипция 
прилагается, на немецком языке.
В соответствии с указом всем обладателям 
лесных владений следовало предоставить 
доказательства о владении таковыми. Скорее 
всего, предполагалось составить реестр всех 
землевладений, используемых для лесного 

Лот 687 �  VF

Рига: Квитанция об уплате гильдейского 
налога
Рига, 23.xx.1837, квитанция рижского казна-
чейства об уплате гильдейского налога, 
№2472, 23,7 x 21,2 см, черно-белая, складки, 
пятна, подлинные подписи, на русском и не-
мецком языках, транскрипция (на немецком) 
прилагается.
Стартовая цена: �  75 € 

Лот 688 �  VF

Рига: Указ Кайжера Лифляндской губер-
нии - денежная кража как средство укло-
нения от воинской обязанности
Рига, замок, 25.08.1799, указ его Импера-
торского Величества, из Лифляндского гу-
бернского правительства для всеобщего озна-
комления, №49, 36,1 x 23 см, черный, бежевый, 
на двойном листе, складки, соответствующие 
возрасту бумаги неровные края, транскрип-
ция прилагается, на немецком языке.
Его Величество констатирует, что наказание 
краж в размере как минимум 20 руб. каторж-
ными работами не привело к уменьшению 
числа краж. Наоборот: оно представляло 
собой желанную возможность уклониться 
от военной повинности. В соответствии с 
данным указом наказание каторгой могло те-
перь применяться только в случае убийства 
и грабежа. Любая кража в размере 20 или 
более рублей теперь должна была наказы-
ваться плетью. После чего воров следовало 
рекрутировать в армию в соответствии с их 
пригодностью либо ссылать в Сибирь. Указ 
передавался из владения во владение и, на-
конец, возвращался обратно к предстоятелю 
церкви. Посредством подписей на обратной 
стороне проверялось, какие владения оз-
накомились с указом. Лифляндией, в узком 
смысле этого слова, называется латвийская 
провинция Видземе. В широком же смысле 
Лифляндия подразумевает всю территорию 
сегодняшних Эстонии и Латвии.
Стартовая цена: �  75 € 

Лот 689 �  VF

Рига: Указ Кайзера Лифляндской губер-
нии - день покаяния и молитвы
Рига, замок, 27.10.1799, указ его Импера-
торского Величества, из Лифляндского гу-

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Riga:-Quittung-uber-Bezahlung-der-Gildensteuer_D2949E9B4D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Riga:-Befehl-des-Kaisers-fur-das-Gouvernement-Liv_467410FAE7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Riga:-Befehl-des-Kaisers-fur-das-Gouvernement-Liv_27049F593D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Riga:-Befehl-des-Kaisers-fur-das-Gouvernement-Liv_75444698D2/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Riga:-Befehl-des-Kaisers-fur-das-Gouvernement-Liv_CB04916A3A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Rigasche-Zeitung-pro-1884_26247B1A8C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Dreifaltigkeitskirche-zu-Riga_2BC42D3ACB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Rigaer-Borsen-Bank_69D41E596E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Rigaer-Stadt-Disconto-Bank_0DA43878F9/


26

Лот 704 �  EF

Рижское-Задвинское общество взаимно-
го кредита
Рига, 15.04.1925, чек на сумму 100  000 руб., 
№ 5443A, 9 x 14,2 см, коричневый, синий, на 
русском и латышском языках.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 705 �  EF/VF

Российская Империя
25.11.1909, билет бессрочного первого 6% 
займа на капитал в 100 руб., № 174431/25059, 
24,6 x 31,3 см, черно-белый, одна сторона на 
русском, другая – на французском, легкая 
складка вдоль, без печатей о выплате про-
центов!
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 706 �  EF

Российская Федерация
Москва, 14.05.1993, 3 % облигация на сумму 
100 000 долларов США, серия III, № 160868, 
29,7 x 21 см, зеленый, коричневый, красный, 
купонный лист, погашение перечеркиванием 
по диагонали, печати, на русском и англий-
ском языках.
Стартовая цена: �  900 € 

в размере 800 руб., без №, 17,5 x 23 см, бирю-
зовый, черный, складка вдоль, правый край 
хрупкий, марка гербового сбора, печать, на 
немецком языке.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 700 �  VF

Рижское ипотечное общество
Ревель, 1915, квитанция на ссуду на сумму 
800 руб., без №, 17 x 22,7 см, зеленый, черный, 
три складки вдоль, левый край помят и с не-
большими разрывами, марка гербового сбо-
ра, печать, на русском языке.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 701 �  EF-

Рижское ипотечное общество 
Рига, 31.10.1916, квитанция о получении пла-
тежа по ссуде в размере 45 руб., №3989, 17 x 
20 см, черно-белая, марка гербового сбора, 
складка вдоль, печать, подлинные подписи, 
на русском языке.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 702 �  VF

Рижское казначейство
Рига, 28.06.1912, квитанция об уплате го-
сударственного налога с недвижимых 
имуществ в размере 55,98 руб., серия Ж, 
№461762, 14,5 x 18,5 см, светло-коричневый, 
черный, складка вдоль, помята, загнутые 
уголки, печати, подлинные подписи, на рус-
ском языке.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 703 �  VF

Рижское казначейство
Рига, 01.11.1912, квитанция об уплате го-
сударственного налога с недвижимых иму-
ществ в размере 5,20 руб., серия Б, №428463, 
14,5 x 18 см, светло-коричневый, черный, 
складка вдоль, загнутые уголки, печати, под-
линные подписи, на русском языке.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 696 �  EF

Рижский коммерческий банк
Выполненная в виде марки печать Рижского 
коммерческого банка, филиал Дюнабург, си-
ний, белый, наклеена на бумажный лист.
Банк был основан 10.11.1871 г.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 697 �  VF

Рижское ипотечное общество
Рига, 28.02.1900, 4,5 % закладной лист в 1 000 
руб., литера D, № 9325, 28,1 x 19 см, оранже-
вый, черный, остатки купонов, складки, на 
русском и немецком языках.
Закладные билеты выдавались под залог ка-
менных строений на сумму, не превышаю-
щую 3/5, а под залог деревянных строений и 
поземельных участков не свыше 1/2 опреде-
ленной Обществом ценности сих имуществ.
Стартовая цена: �  170 € 

Лот 698 �  VF

Рижское ипотечное общество
Рига, 09.10.1902, 4,5 % закладной лист в 500 
руб., литера Е, № 5892, 27,7 x 19,7 см, синий, 
черный, остатки купонов, складки, немного 
помарана, на русском и немецком языках.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 699 �  VF

Рижское ипотечное общество
Ревель, 1913, квитанция на заемный капитал 
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Лот 713 �  EF

Россия - внутренний 5 % заем 1914 г. [2 штуки]
а) 1914, 5 % облигация внутреннего займа в 
100 руб., выпущенного на основании Высо-
чайшего указа от 3 октября 1914 г., № 582356, 
35,7 x 23,2 см, синий, бежевый, бирюзовый, 
розовый, черный, остатки купонов, на рус-
ском и французском языках, декоративное 
оформление; b) как a), но 200 руб., № 3199, 
зеленый, синий.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 714 �  VF

Россия - внутренний 5 % заем 1915 г.
06.02.1915, облигация в 10 000 руб. внутренне-
го 5% займа, выпущенного на основании Вы-
сочайшего указа от 6 февраля 1915 г., № 955, 
35,5 x 23 см, красный, бирюзовый, зеленый, 
черный, разрывы по краям до 1 см, остатки 
купонов, складка поперек, на русском и фран-
цузском языках, очень высокий номинал!
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 715 �  VF

Россия - внутренний 5 % заем 1915 г.
06.02.1915, образец облигации в 1  000 руб. 
внутреннего 5% займа, выпущенного на ос-
новании Высочайшего указа от 6 февраля 
1915 г., № 0, 35,5 x 23 см, красный, бирюзо-
вый, черный, остатки купонов, складка по-
перек, большой загнутый уголок, разрыв по 
краю длиной 3 см, на русском и французском 
языках.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 716 �  EF-

Россия - внутренний 5 % заем 1915 г.
06.02.1915, образец облигации в 200 руб. вну-
треннего 5% займа, выпущенного на основа-
нии Высочайшего указа от 6 февраля 1915 г., 

Лот 710 �  EF-

Российское АО объявлений
Петроград, 08.10.1915, временное свидетель-
ство на 1 акцию в 100 руб., № 19936, 30,2, x 23,1 
см, фиолетовый, белый, складки с мелкими 
разрывами, подлинные подписи, было выда-
но всего 50 свидетельств данного номинала!
Данное предприятие типографской и издатель-
ской отрасли специализировалось на публика-
ции объявлений. Инициатором, владельцем 
контрольного пакета акций и председателем 
правления АО был Иван Христофорович 
Озеров – действительный тайный советник, 
почетный профессор Императорского С.-Пе-
тербургского университета, член правления 
Ленского золотопромышленного товарище-
ства, член правления Петроградско-Тульского 
поземельного банка, член Русско-американ-
ской торговой палаты и член наблюдательного 
совета Русско-Азиатского банка.
Стартовая цена: �  270 € 

Лот 711 �  EF

Российское АО санаторий и гостиниц
Москва, 1917, акция в 100 руб., №429, 30,2 x 
22 см, коричневый, черный, купонный лист, 
на русском языке, из старой коллекции!
Уставом АО предусматривалось приобрете-
ние земельных участков и зданий с их по-
следующим преобразованием в санатории и 
гостиницы. В уставе, однако, не указывалось 
на тот факт, что вся предусматривавшаяся 
для приобретения недвижимость состояла 
из преимущественно видных жилых домов и 
летних резиденций богатых германских куп-
цов, эмигрировавших во время Первой ми-
ровой войны. Общество просуществовало и 
выплачивало дивиденды, по меньшей мере, 
до национализации советским правитель-
ством в 1919 г. При этом были национализо-
ваны не только виллы и дачи немцев, но и не-
движимость богатых россиян. Официально 
все эти объекты использовались как санато-
рии для трудящихся. Однако неофициально 
каждый советский человек знал, что в под-
московные поместья бывших капиталистов 
очень быстро заселились высшие партийные 
руководители и министры.
Стартовая цена: �  375 € 

Лот 712 �  EF

Российское золотопромышленное общество
С.-Петербург, 1895, акция в 100 руб. зол. = 
400 франков = £19.16.4 15.17/2 = 324 марки 
= 192 гульдена, № 23499, 35,4 x 26,2 см, охро-
вый, коричневый, черный, купонный лист, 
складка поперек, на русском и французском 
языкахR12!
Общество было основано в 1895 г. с целью 
разработки месторождений золота и плати-
ны на Урале, а также в других регионах Рос-
сии.
Стартовая цена: �  1.200 €

 

Лот 707 �  VF

Российский 3 % заем 1859 г.
Лондон, 20.03.1859, билет Российского 3 % 
займа 1859 г. в £ 100, № 31048, 24,8 x 34,5 см, 
черный, синий, складка вдоль, в остальном 
сохранность EF, остатки купонов, одна сто-
рона на русском, другая – на английском.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 708 �  VF/F

Российский союз обществ взаимного от 
огня страхования - Пермское городское 
общество взаимного от огня страхования
Пермь, 19.04.1917, полис страхования от огня 
на сумму 28 600 руб., № 36151, 58,6 x 33,7 см, 
черный, темно-розовый, складки с длинны-
ми разрывами, вверху пятна от воздействия 
воды, виньетка с портретом Александра II, 
не встречается в каталогах Федота Иванкина.
Страховое общество было учреждено в 1909 г.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 709 �  VF

Российский торговый и коммисионный 
банк в С.-Петербурге
С.-Петербург, 06.06.1892, удостоверение о 
продаже Российским торговым и коммерче-
ским банком г-ну И. И. Чхиквишвили одного 
билета 1-го 5 % внутреннего с выигрышами 
займа 1894 г. серии 14099 за № 29, № серти-
фиката 3720A, 33,3 x 25,6 см, коричневый, 
черный, марки гербового сбора, складки с 
разрывами, великолепное оформление.
Стартовая цена: �  250 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Imperial-Russian-3-Loan-of-1859_BB94185B49/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Union-der-Gesellschaften-fur-gegenseiti_39543DCA51/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Handels-und-Kommissionsbank-in-St.-Pet_65242C382B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-AG-fur-Annoncen_AB84D71B82/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russische-Aktiengesellschaft-fur-Sanatorien-und-H_E2741E894B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-des-Mines-d-Or-de-la-Russie-Rossiiskoe_7B7486D9AF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Emprunt-Interieur-5-de-1914-2-Stuck_2824990AD6/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Emprunt-Interieur-5-de-1915_36C4FF982C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Emprunt-Interieur-5-de-1915_82240D8A7E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Emprunt-Interieur-5-de-1915_CC943BFAEF/
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Лот 724 �  VF

Россия - Государственное казначейство
1915, 4 % билет Государственного казначей-
ства в 25 руб., № 342936, 15,3 x 22.5 см, зе-
леный, коричнево-серый, складки, немного 
помарана.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 725 �  VF

Россия – государственные и городские 
займы [8 штук]
а) Императорское Российское правитель-
ство, 22.03./04.04.1902, 4% государственная 
рента в 100 руб.; b) как a), но 1  000 руб.; с) 
Заем г. С.-Петербурга, 1913, 4,5 % облигация 
VIII-й займа в 189 руб. = £ 20 = 504 франков 
= 408 марок; d) Императорское Российское 
правительство, 01.03.1902, 4 % государствен-
ный заем 1902 г. в 1 000 марок; е) Император-
ское Российское правительство, 12.05.1880, 
консолидированный российский 4 % желез-
нодорожный заем, 6-й выпуск, облигация 
в 125 руб. мет.; f) как e), но 5 облигаций на 
сумму 625 руб. мет.; g) Императорское Рос-
сийское правительство, 28.04./11.05.1901, 4% 
консолидированная рента в 500 франков; h) 
как g), но 5 облигаций на сумму 2 500 фран-
ков. Оценочная стоимость: 70 €.
Стартовая цена: �  1 € 

Лот 726 �  VF

Россия - железные дороги [95 штук]
а) Первое общество подъездных железных 
путей в России, 1913, 1-й выпуск, облигация 
в 187,50 руб.; b) Черноморская ж.д., С.-Пе-
тербург, 1913, 4,5 % облигация в 187,50 руб.; 
с) Императорское Российское Правитель-
ство - Николаевская ж. д., 1867, 5 облигаций 
на сумму 625 руб.; d) Рязанско-Козловская ж. 
д., Москва, 1886, 4 % облигация в 1  000 ма-
рок; e) как d), но 500 марок; b) 36 одинаковых 
бумаг: Козловско-Воронежско-Ростовская ж. 
д., С.-Петербург, 1887, 4 % облигация серии 
А в 600 марок; g) 54 бумаги: Владикавказская 
ж. д., С.-Петербург, 1895, 4 % облигация в 
1 000 марок; Оценочная стоимость: 200 €.
Стартовая цена: �  1 € 

Лот 727 �  EF-VF

Россия - текстильная промышленность II 
[3 штуки]

Лот 720 �  VF

Россия – военный заем
01.02.1916, 5,5 % облигация военного займа в 
10 000 руб., серия II, № 11160, 30,3 x 19,3 см, 
оранжевый, черный, остатки купонов, склад-
ки, нарицательный капитал: 2 миллиарда 
руб., на русском языке.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 721 �  EF

Россия – военный заем
01.10.1916, 5,5 % облигация военного займа в 
25 000 руб., серия II, № 4269, 30,3 x 19,4 см, зе-
леный, оранжевый, остатки купонов, складка 
поперек, разрывы по краям частично под-
клеены, на русском языке.
Стартовая цена: �  140 € 

Лот 722 �  EF-

Россия – военный заем
01.10.1916, образец 5,5 % облигации кратко-
срочного военного займа в 1 000 руб., серия 
II, № 0, 30,3 x 19,7 см, зеленый, красный, 
черный, красная надпись «образец», легкая 
складка поперек, разрыв по краю 1 см, остат-
ки купонов.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 723 �  EF-

Россия – военный заем
01.10.1916, образец 5,5 % облигации кратко-
срочного военного займа в 100 руб., серия 
II, № 0, 30,3 x 19,7 см, зеленый, коричневый, 
красная надпись «образец», минимальные 
разрывы по краям, купонный лист.
Стартовая цена: �  150 € 

№ 0, 35,5 x 23 см, зеленый, розовый, коричне-
вый, черный, складка поперек, остатки купо-
нов, на русском и французском языках.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 717 �  VF

Россия - внутренний 5 % заем 1915 г. [2 штуки]
а) 06.02.1915, облигация в 500 руб. внутрен-
него 5% займа, выпущенного на основании 
Высочайшего указа от 6 февраля 1915 г., № 
29645, 35,5 x 23 см, коричневый, бирюзовый, 
мелкие разрывы по краям, легкая складка, 
остатки купонов, на русском и француз-
ском языках. b) как a), но 1 000 руб., № 74057, 
складки, разрывы по краям до 1,5 см.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 718 �  VF

Россия – военный заем
01.11.1915, 5,5 % облигация в 10 000 руб., № 
7078, 30,6 x 19,5 см, оранжевый, коричневый, 
черный, складки, мелкие отверстия на пе-
рекрестке складок, остатки купонов, на рус-
ском языке.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 719 �  VF

Россия – военный заем
01.11.1915, 5,5 % военный краткосрочный заем, 
именная облигация в 1 000 руб., № 240673, 30,3 
x 19,5 см, красный, черный, остатки купонов, 
на русском языке, складки, разрыв по краю 4 
см, выдана на имя врача коллежского советни-
ка Ивана Степановича Безирганова, именной 
вариант встречается нам впервые! R12.
Стартовая цена: �  300 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Emprunt-Interieur-5-de-1915-2-Stuck_60B477FBCB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Military-Loan_1D849E3BA0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Military-Loan_09D4ED3AFB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Military-Loan_8EA4422B76/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Military-Loan_290455F980/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Military-Loan_6AC4595A1B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Military-Loan_1A14964A56/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Staatskasse_07D4A1AB18/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Staats-und-Stadte-8-Stuck_260455BB56/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Eisenbahnen-95-Stuck_B5B4A57A9E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Textil-2-3-Stuck_EEA4449A1F/
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Лот 733 �  EF-

Русское общество машиностроительных 
заводов Гартмана
С.-Петербург, 1897, 5 акций в 100 руб. золо-
том каждая, № 9461-5, 33,1 x 25 см, синий, 
черный, складка поперек, немного помарана 
вверху, декоративная виньетка с паровозом, 
на русском и французском языках. 
Данное предприятие было дочерней фирмой 
Машиностроительной фабрики Гартмана в 
г. Хемниц. Оно производило локомотивы и 
текстильные станки. 
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 734 �  VF/F

Русское общество машиностроительных 
заводов Гартмана
С.-Петербург, 1899, 10 акций по 150 руб. ка-
ждая, № 59151-60, 33 x 24,7 см, красный, чер-
ный, складки, мелкие отверстия от скрепок, 
разрывы по краям, немного помарана, иллю-
страция: локомотив, на русском и француз-
ском языках.
Данное предприятие было основано парал-
лельно с Машиностроительной фабрикой 
Гартмана в г. Хемниц (Германия). Оно про-
изводило локомотивы и текстильные станки.
Стартовая цена: �  140 € 

Лот 735 �  EF-

Русское страховое общество, высочайше 
утвержденное в 1867 г.
24.03.1887, акция в 100 руб., №2642, 34,8 x 
23,8 см, зеленый, черный, левый край неров-
ный из-за отрезания купонов, складка попе-
рек, на русском языке, выдана на имя Ульяны 
Степановны Сорокиной, факсимильная под-
пись графа Варгас де Бедемара в качестве од-
ного из директоров, № в каталоге Иванкина/
Еловских A 9-2, A 9-2, единственный экзем-
пляр из старой коллекции.
Общество было основано в С.-Петербурге в 
1867 г. Начиная с 1896 г. наряду со страхова-
нием имущества общество начало предла-
гать и личное страхование. Данное новше-
ство послужило причиной переименования 
в «Русское страховое общество, высочайше 
утвержденное в 1867 году». Предприятие 
развивало свою весьма успешную деятель-
ность во многих регионах России и просуще-
ствовало до 1918 года.
Стартовая цена: �  250 €

21.02.1928, 10 000 обыкновенных акций в £ 1 
каждая; Оценочная стоимость: 70 €.
Стартовая цена: �  1 € 

Лот 731 �  EF-

Русско-Английский банк
Петроград, 1916, временное удостоверение 
на 1 акцию III-го выпуска в 250 руб., №330, 
28,8 x 35,5 см, голубой, красный, черный, лег-
кая складка поперек, слева волнообразный 
обрез, подлинные подписи, на русском и ан-
глийском языках.
Банк был основан в 1891 г. русскими дворя-
нами и английскими финансистами. Члена-
ми наблюдательного совета были пять прин-
цев и графов, среди которых был и Артур 
Чемберлен, ставший позже премьер-мини-
стром Великобритании.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 732 �  EF-

Русское общество машиностроительных 
заводов Гартмана
С.-Петербург, 1897, учредительская акция в 
100 руб. золотом, № 2390, 33,3 x 25,3 см, ко-
ричневый, черный, легкая складка поперек, 
загнутые уголки, в остальном сохранность 
EF, печати, декоративная виньетка с изобра-
жением паровоза, на русском и французском 
языках.
Русское общество машиностроительных за-
водов Гартмана было учреждено в России па-
раллельно с учреждением фирмы Chemnitzer 
Maschinenfabrik Hartmann в Германии. Оно 
производило локомотивы и текстильные 
станки.
Стартовая цена: �  40 € 

Подборка из 3 бумаг: а) АО шерстяной ма-
нуфактуры Ф.-Вильгельма Швейкерта, Лод-
зи, 1910, акция в 500 руб.; b) Товарищество 
Азовского кожевенного производства, Та-
ганрог, 1908, пай в 125 руб., 4-й выпуск; c) АО 
«Рихардъ Симонъ и Ко», Москва, 1914, акция 
в 100 руб., 2-й выпуск.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 728 �  VF

Россия [4 штуки]
a) АО открытого типа Транснациональная 
нефтяная компания «Гермес-Союз», Тюмень, 
13.01.1994, 1 именная акция 3-го выпуска, 
№ 9024149, на русском языке; b) Товарище-
ство русско-французских заводов резино-
вого, гуттаперчевого и телеграфного про-
изводств под фирмою «ПРОВОДНИКЪ», 
Рига, 1913, акция в 100 руб., № 178706, на 
русском и французском языках; c) Russo-
Asiatic Consolidated Limited, 17.09.1946, 
2.820 акций в £ 0.2.6 каждая, № 29508, на 
английском языке; d) Société Anonyme pour 
l‘Exploitation des Ateliers de Constructions et 
Chaudronneries Albert Nève, Wilde & Cie., Та-
ганрог, 14./15.10.1912, акция в 400 франков, 
№ 5027, на французском языке.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 729 �  EF

Россия [8 штук]
Подборка из 8 бумаг: а) без наименования, 
19_, образец бланка акции трудового коллек-
тива в 1.000 руб., наименование предприятия 
не указано; b) MMM, билет на 10 билетов; 
c) как b), но на 100 билетов; d) АО откры-
того типа торгово-финансовая компания 
«МММ», 01.02.1994, сертификат на 1 акцию 
в 1.000 руб.; е) СССР, 1990, государственный 
целевой беспроцентный заем, образец обли-
гации на сумму 1.000 руб. для приобретения 
телевизора цветного изображения; f) без 
наименования, 19_, образец бланка акции 
предприятия, кооператива в 10.000 руб., 
наименование предприятия не указано; g) 
СССР, прим. 1990, образец 5 % государствен-
ного казначейского обязательства на сумму 
10 руб.; h) АО открытого типа «Система Те-
ле-Маркет», 03.06.1994, сертификат на 1 ак-
цию в 1.000 руб.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 730 �  VF

Росся – банки и нефть [3 штуки]
а) С.-Петербургско-Тульский поземельный 
банк, С.-Петербург, 1898, 4,5 % закладной 
лист в 100 руб.; b) Русский для внешней 
торговли банк, С.-Петербург, 1902, акция в 
250 руб.; с) New Caucasian Oilfields Limited, 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-4-Stuck_66A4EFF8AA/
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Лот 742 �  VF

СССР
Москва, 1927, облигация 3-го государствен-
ного 8 % внутреннего займа в 1.000 руб., 
серия 812, #160, 35,6 x 27 см, оранжевый, 
черный, бирюзовый, розовый, коричневый, 
остатки купонов, складка поперек, справа 
внизу оторван фрагмент.
Интересный заем первых лет существования 
СССР: выпуск облигаций состоялся в 1927 г., а 
проценты по ним выплачивались до 1932 года!
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 743 �  EF-

СССР
Москва, 1927, образец облигации 8 % треть-
его государственного внутреннего займа в 
100 руб., серия 1234, № 123, 27,8 x 20,3 см, ко-
ричневый, бирюзовый, розовый, черный, ку-
понный лист, несколько коричневых пятен, в 
форме образца встречается нам впервые, из 
старой коллекции.
Интересный заем первых лет существования 
СССР: выпуск облигаций состоялся в 1927 г., а 
проценты по ним выплачивались до 1934 года!
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 744 �  VF

СССР
Москва, 1931, одна вторая часть облигации 
в 25 руб. беспроцентно-беспроигрышного 
выпуска государственного внутреннего за-
йма «Пятилетка в четыре года», серия 3114, 
разряд 12, № 46, 11 x 14,6 см, многоцветная, 
складки, разрывы по краям длиной до 1 см, 
фоновая печать: фрагмент карты азиатской 
части СССР, красная надпись «Выпуск 3-го 
решающего года пятилетки». R10.
Стартовая цена: �  650 € 

ньетка с изображением отеля, выпуск состо-
ял всего из 500 экземпляров!
Проект Европейской гостиницы в С.-Петер-
бурге был создан итальянцем Карлом Росси 
(1775-1849 гг.), любимым архитектором царя 
Александра I. Благодаря своей истории, яв-
ляющейся частью российской культуры, ме-
сторасположению и первоклассному сервис-
ному обслуживанию эта гостиница является 
одной из лучших в мире. В Европейской го-
стинице останавливались Чайковский, Бил 
Клинтон, Петр Устинов и Гельмут Коль. «АО 
Европейской гостинницы» было основано в 
1872 г. Революция 1917 г. не прошла для этой 
гостиницы бесследно: здание служило при-
ютом для бездомных детей. И лишь в 1924 г. 
здесь был проведен ремонт и гостиница сно-
ва открыла свои двери для гостей. И сегодня 
гостиница Гранд Отель Европа – один из ве-
дущих 5-звёздочных отелей мира.
Стартовая цена: �  375 € 

Лот 739 �  EF-

С.-Петербургское общество электро-пе-
редач силы водопадов
С.-Петербург, 1912, временное удостоверение 
на предъявителя на 25 акций по 150 руб. ка-
ждая, №23251-75, 32,8 x 25 см, фиолетовый, 
черный, складка поперек, мелкие отверстия 
от скрепок, на русском и французском языках.
Общество электропередач было основано 
в 1897 г. с целью снабжения С.-Петербурга 
электроэнергией, вырабатываемой гидроэ-
лектростанциями.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 740 �  VF

Сибирский торговый банк [5 штук]
Для всех бумаг: С.-Петербург, на русском и 
французском языках, наименование дополни-
тельно на немецком языке, весьма декоратив-
ное оформление: над колоннами и аркой рас-
положена виньетка с изображением китай-
ского торговца чаем, горнорабочего, охотника 
и торговца сукном. Посередине изображена 
деревянная изба с четырьмя аллегорическими 
символами: а) 1905, акция в 250 руб.; b) 1909, 
3 акции в 250 руб. каждая; c) 1912, 2 акции в 
250 руб. каждая; d) 1912, 5 акций в 250 руб. ка-
ждая. е) 1912, 10 акций в 250 руб. каждая.
Основанный в 1872 г. банк являлся одним из 
важнейших в царской России. Незадолго до 
начала Первой мировой войны германские и 
английские банки вели борьбу за контроль-
ный пакет акций.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 741 �  VF

Соединенный банк [3 штуки]
а) Москва, 1909, акция в 200 руб., №12659, 
25,7 x 32,8 см, зеленый, черный, помята, 
остатки купонов, на русском языке; а) Мо-
сква, 1910, акция в 200 руб., №53605, 33,2 x 
25,5 см, зеленый, черный, остатки купонов, 
на русском, французском и немецком язы-
ках; c) как b), но 1911, №89345.
Банк был основан в 1908 г.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 736 �  VF+

Русско-Норвежское лесопромышленное АО
Петроград, 1917, учредительская именная ак-
ция в 1.000 руб., №1122, 37 x 27,3 см, зеленый, 
черный, складка поперек, разрыв по краю 
длиной примерно 1 см, остатки купонов, на 
русском и норвежском языках, последняя пе-
редаточная надпись на обороте датирована 
1945 годом. 
Стартовая цена: �  110 € 

Лот 737 �  VF

С.-Петербургский  учетный и ссудный банк
С.-Петербург, 1912, акция 4-го выпуска в 250 
руб., № 60479, 21,4 x 28,4 см, коричневый, 
черный, белый, загнутые уголки, остатки 
купонов, на русском и французском языках, 
печать, великолепная виньетка с аллегориче-
ским изображением и идущим по мосту па-
ровозом. Оценочная стоимость: 80 €.
Банк был основан в 1869 г.
Стартовая цена: �  1 € 

Лот 738 �  EF

С.-Петербургское АО Европейской го-
стинницы
С.-Петербург, 1873, 10 акций по 100 руб. ка-
ждая, № 3341-50, 26,5 x 20,7 см, оранжевый, 
коричневый, синий, остатки купонов, на 
бумаге ручного черпания, великолепная ви-
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ты. a) 25 руб., разряд 69, серия 37597, № 32; b) 
50 руб., разряд 199, серия 28304, № 31; с) 100 
руб., разряд 195, серия 38760, № 21; d) 2 x 100 
руб. = 200 руб., разряд 108, серия 32581, № 35-
36, на обратной стороне 3 печати.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 752 �  VF

СССР – 2-й государственный выигрыш-
ный заем 1924 г.
Москва, 1924, облигация в 5 руб., серия 5, 
№ 704330, 21,3 x 16,8 см, синий, черный, ку-
понный лист, два мелких разрыва по краям, 
складки, декоративное оформление.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 753 �  VF

СССР – 2-й хлебный заем 
1923, рекламная листовка 2-го хлебного зай-
ма, 2-й район, облигация в 2 пуда ржи в зер-
не, без №, 14,3 x 32,3 см, синий, коричневый, 
левый край поврежден.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 754 �  EF

СССР – 3-й государственный внутренний 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1929, 3-й государственный внутрен-
ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР, образец обли-
гации в 50 руб., беспроцентно-выигрышный 
выпуск, серия 0, разряд 1, № 04, 10,2 x 14,7 
см, зеленый, черный, остатки купонов, фак-
симильные подписи Михаила Калинина в 
качестве председателя ЦИК СССР и замазан-
ная черной краской подпись Григория Со-

21,4 см, розовый, бирюзовый, черный, склад-
ки, остатки купонов, весьма декоративное 
оформление.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 749 �  EF

СССР – 2-й государственный внутренний 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1928, 2-й государственный внутрен-
ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР, беспроцент-
но-выигрышный выпуск, облигация в 25 
руб., серия 69831, разряд 4, № 16, 17,4 x 21,4 
см, зеленый, черный, складки, весьма декора-
тивное оформление.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 750 �  EF

СССР – 2-й государственный военный заем 
1943, 2-й государственный военный заем 
(выигрышный выпуск), облигация на сумму 
50 руб. (половина сторублевой облигации), 
разряд 155, серия 28243, № 41, 14 x 10,2 см, 
синий, красно-коричневый, илл.: солдаты, 
танки, самолеты.
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 751 �  EF/VF

СССР – 2-й государственный военный заем 
Для всех бумаг: 1943, 2-й государственный 
военный заем, облигация, выигрышный вы-
пуск, складка поперек, в остальном сохран-
ность хорошая, илл.: танки, солдаты, самоле-

Лот 745 �  EF-

СССР - 10 % государственный внутрен-
ний выигрышный заем 1927 г.
1927, облигация в 25 руб. государственного 
внутреннего 10 % выигрышного займа 1927 
г., серия 17, № 114095, 15,2 x 22 см, зеленый, 
черный, складка поперек, остатки купонов, 
факсимильная подпись Михаила Калинина.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 746 �  EF-

СССР - 10 % государственный внутрен-
ний выигрышный заем 1927 г.
1927, Государственный внутренний 10% вы-
игрышный заем, образец 1/5 облигации до-
стоинством в 25 руб. на сумму 5 руб., серия 
1, № 123456, 9,2 x 15 см, зеленый, черный, не-
большое черное пятно, в остальном сохран-
ность EF, купонный лист.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 747 �  EF

СССР – 2 % государственный заем 1948 г.
1948, облигация государственного 2 % займа 
1948 г. в 200 руб., серия 11564, разряд 5, № 
29, 20,2 x 14,5 см, коричневый, черный, свет-
ло-серый, остатки купонов. 
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 748 �  EF

СССР – 2-й государственный внутренний 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1928, 2-й государственный внутрен-
ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР, процентно-вы-
игрышный выпуск, облигация на капитал 
в 25 руб., серия 71751, разряд 2, № 24, 17,2 x 
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Лот 759 �  EF

СССР – 4-й государственный военный заем 
1945, 4-й государственный военный заем, 
облигация на сумму 200 руб. (2 х 100 руб.), 
разряд 76, серия 68223, № 49/50, 19,8 x 14,8 см, 
синий, красный, складка поперек, декоратив-
ная илл.: солдаты и самолеты.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 760 �  EF-

СССР – 4-й государственный военный 
заем [4 штуки]
4 одинаковые бумаги: 1945, 4-й государствен-
ный военный заем, облигация в 100 руб., раз-
ряд 147, 203, серии 66778, 66780, 66781, 66797, 
№ 30 и 48, 19,7 x 15 см, синий, красный, лег-
кие складки поперек, декоративная илл.: сол-
даты и самолеты.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 761 �  EF

СССР – 4-й государственный заем восста-
новления и развития народного хозяй-
ства СССР
Для всех бумаг: 1949, 4-й государственный 
заем восстановления и развития народного 
хозяйства СССР, декоративное оформление 
с илл. железнодорожного состава и промыш-
ленных комплексов, бордовый, бирюзовый, 
синий; a) 25 руб., разряд 103, серия 67883, 
№ 16, складка поперек; b) 50 руб., разряд 97, 
серия 67485, № 40, складка поперек с разры-
вом; с) 100 руб., разряд 75, серия 62031, № 32; 
d) 200 руб. = 2 x 100 руб., разряд 159, серия 
74326, № 11-2, складка поперек; e) 500 руб. = 
5 x 100 руб., разряд 50, серия 67535, № 21-5.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 762 �  EF/VF

СССР – 8 % третий государственный вну-
тренний заем
Москва, 1927, облигация третьего государ-
ственного 8 % внутреннего займа в 1 000руб., 
серия 964, № 105, 35,6 x 27 см, оранжевый, 
черный, бирюзовый, коричневый, остатки 
купонов, складка поперек, мелкие отверстия 
слева, справа внизу отреставрирован ото-
рванный фрагмент.

выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1929, образец облигации в 50 руб. 
3-го Государственного внутреннего выи-
грышного займа индустриализации народ-
ного хозяйства ССР, процентно-выигрыш-
ный выпуск, № 0, 16 x 14,9 см, черный, фи-
олетовый, зеленый, купонный лист, весьма 
декоративное оформление.
Стартовая цена: �  170 € 

Лот 757 �  EF

СССР – 3-й государственный военный 
заем [2 штуки]
2 одинаковые бумаги: 1944, 3-й государствен-
ный военный заем (выигрышный выпуск), 
облигация в 100 руб., разряд 270, серия 43089, 
№ 35, 20 x 14,8 см, фиолетовый, зеленый, крас-
ный, декоративная илл.: солдаты на танке.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 758 �  EF-VF

СССР – 3-й государственный заем восста-
новления и развития народного хозяй-
ства СССР
Для всех бумаг: 1948, 3-й государственный 
заем восстановления и развития народно-
го хозяйства СССР, красный, коричневый, 
бирюзовый; a) 25 руб., разряд 178, серия 
5508, № 23, складка вдоль; b) 50 руб., разряд 
77, серия 57654, № 43, складка вдоль, мелкие 
коричневые пятна; с) 100 руб., разряд 21, се-
рия 54941, № 2, складка вдоль; d) 200 руб. = 2 
x 100 руб., разряд 198, серия 40838, № 43-44, 
складка вдоль; e) 500 руб. = 5 x 100 руб., раз-
ряд 81, серия 48403, № 11-5.
Стартовая цена: �  300 € 

кольникова, бывшего народного комиссара 
финансов СССР, красная надпись «образец», 
в нижней части легкие пятна от воздействия 
воды, в остальном сохранность EF, весьма де-
коративное оформление.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 755 �  EF

СССР – 3-й государственный внутренний 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР [2 штуки]
а) Москва, 1929, 3-й государственный вну-
тренний выигрышный заем индустриа-
лизации народного хозяйства Союза ССР, 
процентно-выигрышный выпуск, образец 
I-й одной десятой части облигации достоин-
ством в 50 руб. на сумму 5 руб., серия 124761, 
разряд 4, № 01, 7 x 10,3 см, бордовый, черный, 
красный, купонный лист, красная надпись 
«образец»; b) как a), но образец II-й одной 
десятой части облигации достоинством в 50 
руб. на сумму 5 руб.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 756 �  EF

СССР - 3-й Государственный внутренний 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-3.-Staatliche-innere-Losanleihe-der-Indus_6B44A64880/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-3.-Staatliche-innere-Losanleihe-der-Indus_3284BD3B8D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-3.-Staatliche-Kriegsanleihe-2-Stuck_B774DE38B0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-3.-Staatliche-Anleihe-zur-Wiederherstellu_97243D2BA2/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-4.-Staatliche-Kriegsanleihe_FCD4C74AAA/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-4.-Staatliche-Kriegsanleihe-4-Stuck_D0A4ADA881/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-4.-Staatliche-Anleihe-zur-Wiederherstellu_F6E4B3FB2C/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-8-dritte-staatliche-innere-Anleihe_0A54A24A78/
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(в 1946 г.) он преданно служил Иосифу Ста-
лину. Говорили даже, что его преданность и 
идеологическую стойкость не смогло поколе-
бать даже то, что в годы сталинских репрес-
сий была арестована и сослана его жена.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 767 �  VF

СССР - Государственный внутренний 6 % 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1927, Государственный внутренний 
6 % выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР, одна пятая часть 
облигации достоинством в 25 руб. на сумму 
5 руб., серия 117589, № 23, 9,5 x 15,5 см, розо-
вый, черный, остатки купонов, нижний край 
обрезан неровно, складка поперек, помята, 
декоративное оформление.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 768 �  VF

СССР - Государственный внутренний 6 % 
выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР
Москва, 1927, Государственный внутренний 
6 % выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства СССР, одна пятая часть 
облигации достоинством в 25 руб. на сумму 
5 руб., серия 123654, № 09, 9 x 15 см, розовый, 
черный, остатки купонов, мелкие разрывы 
по краям, складка поперек, мелкое отвер-
стие, декоративное оформление.
Стартовая цена: �  130 € 

Лот 769 �  VF+

СССР - государственный внутренний вы-
игрышный заем 1932 г.
Москва, 1932, образец облигации государ-
ственного внутреннего выигрышного займа 
1932 г. в 25 руб. = 1/4 часть 100-рублевой об-

Лот 766 �  VF

СССР - государственный 8 % внутренний 
заем 1924 г.
Москва, 1924, образец облигации 8 % вну-
треннего золотого займа 1924 г. в 1 000 руб. 
зол., серия 1, № 234567, 35,5 x 26,8 см, зеле-
ный, черный, розовый, складки поперек, 
мелкие разрывы по краям, перфорация «Об-
разец», купонный лист.
Единственный золотой заем Советского 
Союза! В последние два года своей жизни 
Ленин пытался оживить российскую эконо-
мику, сильно пострадавшую за время Пер-
вой мировой войны и последовавшей ре-
волюции, посредством введения элементов 
капитализма в рамках Новой экономической 
политики (НЭП). Червонец стал денежной 
единицей, привязанной к золоту, было раз-
решено открывать частные предприятия, а 
представленный здесь сертификат - нагляд-
ный пример того, что формат гособлигаций 
был укрупнен до размеров, характерных для 
облигаций царской России. Предлагаемая 
здесь облигация с максимальным номина-
лом в 1  000 руб. имеет размер 35 х 26 см и, 
таким образом, является одним из крупней-
ших облигаций советских времен. И если бы 
в верхней части обрамления отсутствовала 
виньетка с серпом и молотом, то эту обли-
гацию можно было бы, на первый взгляд, 
принять за ценную бумагу времен царской 
России. С 1928 по 1931 гг. Сталин медленно, 
но верно свернул НЭП и связанные с ним 
свободы. Одновременно он начал прове-
дение репрессий, достигших своего пика в 
1937 г. Начиная с 1928 г. размеры облигаций 
советских госзаймов снова уменьшаются, 
достигая в 1930-х годах размеров, типичных 
для лотерейных билетов. Кстати, о лотерей-
ных билетах: большинство советских госза-
ймов были лотерейными и беспроцентными, 
а «инвесторы» могли получить лишь денеж-
ный либо вещевой приз. Да и то только в слу-
чае, если ему сопутствовало везение. Данная 
бумага приносила доход в размере 8 % и, та-
ким образом, была не только самой доходной 
облигацией Советского Союза, но и России 
вообще, ведь даже облигации времен Рос-
сийской Империи не были столь доходными. 
Облигация подписана Михаилом Ивано-
вичем Калининым в качестве Председателя 
Центрального Исполнительного Комитета 
СССР и Сокольниковым – Народным Ко-
миссаром Финансов СССР. Калинин, будучи 
коммунистом первого поколения, прошел 
жизненный путь от простого токаря, трудив-
шегося в С.-Петербурге на заводах Путилова, 
до председателя ЦИК СССР. До самой смерти 

Интересный заем первых лет существования 
СССР: выпуск облигаций состоялся в 1927 г., 
а проценты по ним выплачивались до 1932 
года!
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 763 �  EF

СССР - 9 % государственный внутренний 
выигрышный заем 1930 г.
Москва, 1930, образец облигации в 50 руб. 
государственного внутреннего 9 % выи-
грышного займа 1930 г., серия 0, № 0, 15 x 20,8 
см, черный, бирюзовый, розовый, красная 
надпись «образец», купонный лист, факси-
мильная подпись Михаила Калинина.
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 764 �  EF/VF

СССР - военный заем [5 штук]
Для всег бумаг: 1942, государственный во-
енный заем 1942 г., илл.: солдаты; a) 10 руб., 
складка поперек; b) 25 руб., складка поперек; 
c) 50 руб.; d) 100 руб., загнутые уголки; e) 2 x 
100 руб. = 200 руб., складка поперек, загну-
тый уголок.
Стартовая цена: �  160 € 

Лот 765 �  EF-

СССР - Государственный 3 % внутренний 
выигрышный заем
Прим. 1947 г., государственный 3 % вну-
тренний выигрышный заем в 100 руб., серия 
60637, № 32, разряд 4, 14,6 x 19,5 см, синий, 
коричневый, черный, красный, складка 
вдоль с небольшим разрывом, остатки купо-
нов.
Стартовая цена: �  50 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-9-Los-Anleihe-von-1930_41E4558898/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Kriegsanleihe-5-Stuck_D2A4F6A8B7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-3-Staatliche-Innere-Los-Anleihe_B2F4DBCBAB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-8-Inneren-Goldanleihe-von-1924_F2745B39F5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-6-Los-Anleihe-der-Ind_32B4E93B5B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-6-Los-Anleihe-der-Ind_9C84AD1A77/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Los-Anleihe-von-1932_4EE4770810/
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ный внутренний заем 2-й пятилетки, выпуск 
1-го года, беспроигрышный выпуск, весьма 
декоративное оформление; a) 5 руб., разряд 
18, серия 2007, № 14, синий, серый, легкая 
складка вдоль; b) 10 руб., разряд 3, серия 
2952, № 10, коричневый; c) проект облига-
ции в 25 руб., разряд 7, серия и № 0, зеленый, 
коричневый, красный, отпечаток ржавой 
скрепки; d) 50 руб., разряд 8, серия 2772, № 
47, коричневый, охровый, фиолетовый, силь-
ная складка вдоль, потертая, правый край 
поврежден и с оторванными фрагментами.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 775 �  VF

СССР - Государственный внутренний заем 
укрепления обороны СССР [4 штуки]
Для всех бумаг: 1937, государственный вну-
тренний заем укрепления обороны СССР, 
беспроигрышный выпуск 1937 г., на русском 
и 10 других языках народов СССР; a) 10 руб., 
складка вдоль; a) 25 руб., складка вдоль; с) 50 
руб., складка вдоль с разрывами, край потре-
пан и со следами воздействия воды; d) 100 
руб., складки с небольшими разрывами;
Стартовая цена: �  270 € 

Лот 776 �  EF

СССР – государственный заем восстанов-
ления и развития народного хозяйства 
СССР
Для всех бумаг: 1946, государственный за-
ем восстановления и развития народного 
хозяйства СССР, красный, зеленый, оливко-
вый, а) 25 руб., разряд 95, серия 7156, № 16; b) 
50 руб., разряд 150, серия 6336, № 37, складки 
вдоль; с) 100 руб., разряд 139, серия 3855, № 
10, складка вдоль, углы слегка закруглены; 
d) 200 руб. = 2 x 100 руб., разряд 205, серия 
16566, № 9-10; е) 500 руб. = 5 x 100 руб., раз-
ряд 12, серия 727, № 16-20, складка вдоль;
Стартовая цена: �  260 € 

Лот 772 �  VF

СССР - Государственный внутренний заем 
4-го завершающего года года пятилетки
Москва, 1932, государственный внутренний 
заем 4-го завершающего года года пятилет-
ки, III-й выпуск, «Пятилетка в четыре года», 
процентный выпуск, облигация в 25 руб., 
разряд 1, серия 46814, № 10, 10,2 x 14,2 см, 
оранжево-коричневый, красный, остатки ку-
понов, складка вдоль, мелкое отверстие, края 
неровные, декоративное оформление с илл. 
тракторов и промышленных сооружений.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 773 �  VF

СССР - государственный внутренний 
заем второй пятилетки [3 штуки]
Для всех бумаг: 1934, государственный вну-
тренний заем 2-й пятилетки, выпуск 2-го 
года, беспроигрышный выпуск, весьма де-
коративное оформление; a) 5 руб., разряд 30, 
серия 35270, № 9, загнутые уголки; b) 10 руб., 
разряд 6, серия 28985, № 31, загнутые уголки; 
с) 25 руб., разряд 23, серия 31031, № 3, склад-
ки, повреждения по краям, загнутые уголки.
Стартовая цена: �  220 € 

Лот 774 �  EF-VF

СССР - государственный внутренний 
заем второй пятилетки [4 штуки]
Для всех бумаг: прим. 1933 г., государствен-

лигации, серия 0, № 4, 14,5 x 10,2 см, коричне-
вый, черный, фоновая печать: серп и молот, 
красная надпись «образец», погашение про-
колами и треугольными вырезами, отпеча-
ток ржавой скрепки, загнутые уголки.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 770 �  VF

СССР - Государственный внутренний вы-
игрышный заем укрепления крестьян-
ского хозяйства
а) 1928, Государственный внутренний выи-
грышный заем укрепления крестьянского хо-
зяйства, образец одной четверти облигации 
на сумму 2,50 руб., серия 46, № 000000, 12,7 x 
8,5 см, коричневый, красная надпись о повы-
шении суммы займа, остатки купонов, края 
обрезаны неровно, декоративное оформление 
с изображением крестьян и сельхозтехники 
на полевых работах; b) как a), но без надписи 
о повышении суммы займа.
Стартовая цена: �  270 € 

Лот 771 �  VF

СССР - Государственный внутренний 
заем 4-го завершающего года года пяти-
летки [3 штуки]
Для всех бумаг: Москва, 1932, государствен-
ный внутренний заем 4-го завершающего 
года пятилетки, III-й выпуск «Пятилетка в 
четыре года», беспроигрышный выпуск, де-
коративное оформление; a) 10 руб., разряд 1, 
серия 4144, № 38; b) 25 руб., разряд 8, серия 
17821, № 38, складки, в одном уголке оторван 
мелкий фрагмент, правый край обрезан не-
ровно, на обратной стороне печать; с) 50 руб., 
разряд 16, серия 6572, № 45, сильно помара-
на, складки, края немного повреждены.
Стартовая цена: �  350 € 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Los-Anleihe-zur-Starkun_A5E4FD6B12/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-des-4.-und-absc_00B46B988E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-des-vierten-und_54F49E9B6D/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-des-2.-Funfjahr_39E4C65856/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-des-2.-Funfjahr_B894741BF5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-zur-Starkung-de_02C4087990/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-Anleihe-zur-Wiederherstellung_7B948EABD4/
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Лот 782 �  EF

СССР - Государственный целевой беспро-
центный заем
1990, облигация Государственного целевого 
беспроцентного займа на сумму 1  000 руб. 
для приобретения телевизора цветного изо-
бражения, № 283493, 22,8 x 15,7 см, зеленый, 
желтый, красный, черный, складки.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 783 �  EF-

СССР - заем предложений по реализации 
6-ти условий победы (тов. Сталина)
1932, бланк обязательства на внесение пред-
ложений, без №, 29,3 x 20,5 см, красный, беже-
вый, черный, зеленый, декоративное оформ-
ление, края минимально повреждены, в 
остальном сохранность EF, на толстой бумаге, 
слева в рамках напечатаны 6 увловий победы.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 784 �  VF

СССР - крестьянский выигрышный заем 1924 г.
Москва, 1924, облигация крестьянского вы-
игрышного займа 1924 г. в 1 руб., № 3444692, 
10,3 x 15,6 см, коричневый, серый, черный, 
зеленый, правая треть бумаги отрезана (раз-
новидность погашения), загнутый уголок, 
немного помарана, илл.: сеятель.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 785 �  VF

СССР - объединение РОСАО, госзавод 
Знамя Труда
1932, заем ударника имени 3-й годовщины 
соцсоревнования , серия 1, № 941, 21,2 x 28,2 
см, синий, темно-розовый, складка поперек. 

10 других языках народов СССР; a) 10 руб., 
разряд 39, серия 62949, № 28, легкая складка 
вдоль, четыре коричневых пятна; b) 25 руб., 
разряд 5, серия 64988, № 27, легкая складка 
вдоль; с) 50 руб., разряд 56, серия 68140, № 6, 
складки; d) 100 руб., разряд 29, серия 71098, 
№ 47, складки с небольшими разрывами на 
концах; e) 200 руб. = 2 x 100 руб., разряд 42, 
серия 77104, № 43-4, складки, разрывы дли-
ной до 0,5 см.
Стартовая цена: �  280 € 

Лот 780 �  VF

СССР - государственный заем третьей 
пятилетки [5 штук]
Для всех бумаг: 1938, государственный заем 
3-й пятилетки (выпуск 1-го года), образец 
облигации беспроигрышного выпуска, на 
русском и 10 других языках народов СССР; 
а) 10 руб., слева сзади остатки приклеенной 
бумаги; b) 25 руб., к левому краю приклеена 
бумажная полоска; с) 50 руб., к левому краю 
приклеена бумажная полоска; d) 100 руб., 
складка поперек, к левому краю приклеена 
бумажная полоска, внизу слева загнут уго-
лок; е) 2 x 100 руб., складка поперек, к левому 
краю приклеена бумажная полоска, внизу 
слева загнут уголок.
Стартовая цена: �  350 € 

Лот 781 �  VF

СССР - государственный заем третьей 
пятилетки [5 штук]
Для всех бумаг: 1938, государственный заем 
3-й пятилетки (выпуск 1-го года), облигации 
беспроигрышного выпуска, на русском и 
10 других языках народов СССР; a) 10 руб., 
складка вдоль, на обратной стороне надпи-
си от руки; b) 25 руб., складка вдоль, немно-
го помарана; c) 50, легкая складка вдоль; d) 
100 руб., складки с небольшими разрывами, 
загнутый уголок; e) 2 x 100 руб., загнутые 
уголки, складки.
Стартовая цена: �  400 € 

Лот 777 �  VF

СССР - государственный заем третьей 
пятилетки - выпуск 3-го года [4 штуки]
Для всех бумаг: 1940, государственный вну-
тренний заем 3-й пятилетки, выпуск 3-го 
года, беспроигрышный выпуск; а) 10 руб. = 
1/10 часть 100-рублевой облигации, разряд 
27, серия 90044, № 47; b) 25 руб. = 1/4 часть 
100-рублевой облигации, разряд 37, серия 
90913, № 49; с) 50 руб. = 1/2 часть 100-рубле-
вой облигации, разряд 77, серия 88896, № 35, 
складка вдоль; d) 100 руб., разряд 20, серия 
84859, № 27, складки.
Стартовая цена: �  180 € 

Лот 778 �  EF-

СССР - Государственный заем третьей пя-
тилетки - выпуск 4-го года [4 штуки]
Для всех бумаг: 1941, государственный заем 
3-й пятилетки (выпуск 4-го года), беспрои-
грышный выпуск, облигация; а) 10 руб. = 1/10 
часть 100-рублевой облигации, разряд 1, серия 
110543, № 23, складка вдоль; b) 25 руб. = 1/4 
часть 100-рублевой облигации, разряд 5, се-
рия 116489, № 35; с) 50 руб. = 1/2 часть 100-ру-
блевой облигации, разряд 6, серия 111387, № 
27, складка вдоль; d) 100 руб., разряд 34, серия 
111094, № 5, складка поперек, загнутый уго-
лок, мелкие отверстия от скрепок.
Стартовая цена: �  270 € 

Лот 779 �  VF

СССР - государственный заем третьей 
пятилетки [5 штук]
Для всех бумаг: 1939, государственный заем 
3-й пятилетки (выпуск 2-го года), облигации 
беспроигрышного выпуска, на русском и 
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промышленное АО
Петроград, 1917, акция в 100 руб., № 340, 29,7 
x 24,5 см, коричневый, черный, купонный 
лист, отсутствует подпись кассира, на рус-
ском и французском языках, редкость!
Общество было высочайше утверждено 
04.07.1916 г. Города Сураханы и Зых находят-
ся вблизи Баку.
Стартовая цена: �  65 € 

Лот 792 �  VF+

Тамбовское общество сельско-хозяй-
ственного кредита
Тамбов, 1925, крестьянский пай в 2,50 руб. 
золотом, 1-й выпуск, № 27527, 13,6 x 23 см, 
бирюзовый, черный, купонный лист, мелкое 
отверстие, складки, декоративная фоновая 
печать с изображением растений и сельско-
хозяйственных животных, R11.
Общество было учреждено в 1923 г. как 
Агентство кредитного общества Черноземья 
и, в 1924 г., преобразовано в самостоятельное 
общество. В народе это Общество называли 
«Губсельхозбанк» (Губернский сельско-хо-
зяйственный банк). Задачей Общества было 
финансирование снабжения сельско-хозяй-
ственных предприятий техникой и семена-
ми; одновременно оно должно было способ-
ствовать коллективному ведению сельского 
хозяйства. Общество было ликвидировано в 
1928 г., т. е. еще во время НЭПа и до сталин-
ской коллективизации советского сельского 
хозяйства.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 793 �  VF

Тифлисский дворянский земельный банк
Тифлис, 1894, 5% закладной лист в 1 000 руб., 
серия 6, № 6592, 28 x 19,4 см, красный, чер-
ный, легкая складка поперек, в трех местах 
потемнения из-за воздействия клея.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 794 �  EF

Товарищество В. И. Рагозин и Ко.
Москва, 01.08.1881, пай в 1.000 руб., № 923, 
40,5 x 27,3 см, серый, черный, складка попе-
рек, печати, подлинные подписи, весьма де-
коративное оформление, на русском языке.
Нефтеперерабатывающий завод был осно-
ван 04.04.1880 г. и находился в Москве (Верх-
ние торговые ряды 277-228). С 1886 по 1911 
гг. предприятие принадлежало государству, 

«Гатчинская заготконтора. Погашено», фак-
симильные подписи М. Калинина, Крестин-
ского и Брюханова.
Стартовая цена: �  110 € 

Лот 789 �  VF

СССР - хлебный заем
01.12.1922, первый внутренний краткосроч-
ный государственный хлебный заем сроком 
с 01.12.1922 по 31.01.1923 г. на 50 пудов ржи 
в зерне, серия А, № 2164, 12,7 x 26,6 см, ко-
ричневый, черный, складка вдоль печати, 
два прокола удлиненной овальной формы, 
загнутые уголки, на обратной стороне пе-
чать: «Облигация погашена натурой. Нар-
компрод. Москва», факсимильная подпись 
М. Калинина, Крестинского и Брюханова.
Стартовая цена: �  130 € 

Лот 790 �  EF

СССР - Центральный комитет работников 
искусств - выигрышный физкльтзаем 
«Готов к труду и обороне»
Москва, 1933, физкультзаем «Готов к труду и 
обороне», № 38472, 14,5 x 17,9 см, красный, 
коричневый, серо-синий, купонный лист, де-
коративное оформление.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 791 �  EF

Сурахано-Зыхское нефтяное и торгово-

На купонах должны были производиться 
записи о производительности труда, каче-
стве продукции и экономии материалов, ра-
цпредложениях, содержании рабочего места 
в чистоте, прогулах и опозданиях, техучебе и 
партучебе, посменной работе, участии в об-
щественной работе и т. д.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 786 �  VF

СССР - хлебный заем
01.12.1922, первый внутренний краткосроч-
ный государственный хлебный заем сроком 
с 01.12.1922 по 31.01.1923 г. на 50 пудов (819 
кг) ржи в зерне, серия А, № 167, 12,1 x 26,6 
см, коричневый, охровый, черный, складки, 
края обрезаны неровно, надпись от руки, 
большой прокол овальной формы, факси-
мильная подпись М. Калинина, Крестинско-
го и Брюханова.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 787 �  VF

СССР - хлебный заем
01.12.1922, первый внутренний краткосроч-
ный государственный хлебный заем сро-
ком с 01.12.1922 по 31.01.1923 г. на 10 пудов 
ржи в зерне, серия А, № 61186, 12,7 x 26,6 см, 
красный, черный, вырезан удлиненный овал, 
складка вдоль, разрывы по краям длиной 0,5 
см, загнутые уголки, надпись: «Погашена 16 
августа 1922 г. Завед. Новочеркасской загот-
конторы № 6, размытая печать, факсимиль-
ные подписи М. Калинина, Крестинского и 
Брюханова.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 788 �  VF

СССР - хлебный заем
01.12.1922, первый внутренний краткосроч-
ный государственный хлебный заем сроком 
с 01.12.1922 по 31.01.1923 г. на 25 пудов ржи 
в зерне, серия А, № 16786, 11,7 x 26,6 см, бор-
довый, черный, вырезан удлиненный овал, 
верхний край обрезан неровно, по правому 
краю отсутствует мелкий фрагмент, печать: 
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на одну акцию выпуска 1916 г. в 250 руб., 
№ 92791, 38,3 x 27,7 см, коричневый, серый, 
складки поперек с мелкими разрывами на 
концах, печати, выдано на имя Петроград-
ского Частного Коммерческого Банка. Нам 
встречается впервые, редкость из старой 
коллекции! R11.
Стартовая цена: �  700 € 

Лот 799 �  EF-

Товарищество производства русских ми-
неральных масл и других химических про-
дуктов под фирмою С. М. Шибаев и Ко.
30.06.1900/1902, 4,5 % облигация в £ 20, № 
14632, 35,7 x 26,8 см, зеленый, черный, на 
русском, английском и французском языках, 
мелкий разрыв по краю, левый край неров-
ный из-за отрезания купонов, в остальном 
сохранность EF, печать погашения. R9.
Общество было основано 28.09.1884 г.
Стартовая цена: �  700 € 

Лот 800 �  EF

Товарищество С.-Петербургской бумаго-
прядильни
С.-Петербург, 188_, образец именного вре-
менного свидетельства, без №, 27,8 x 22,8 см, 
синий, бежевый, черный, красная надпись 
«образец», нам встречается впервые, един-

виг, Альфред и Эмиль. Трое старших братьев 
сначала оставались в С.-Петербурге. Людвиг 
построил машиностроительный завод, про-
долживший производство ружей и оружия 
для флота. Нефтедобычу братья открыли для 
себя, скорее всего, случайно. Чтобы найти 
поставщиков орехового дерева для состав-
ных частей ружей, Людвиг отправил своего 
брата Роберта на Кавказ, славившийся своим 
обилием ореховых лесов. Там, в сегодняшнем 
Азербайджане, Роберт обратил внимание на 
бившие ключом источники нефти и керо-
сина и сообщил брату о коммерческих воз-
можностях, которые могла открыть для них 
нефтедобыча. Людвига не надо было долго 
уговаривать стать участником нефтяного 
рынка. Их третий брат - Альфред - изобре-
татель динамита и учредитель Нобелевской 
премии, вложил в дело братьев часть своих 
средств в виде необходимого капитала и до 
конца своих дней был их инвестором. Таким 
образом, братья Нобель превратились в рос-
сийских Рокфеллеров - одних из богатейших 
промышленников царской России. Буровые 
вышки Нобелей располагались большей 
частью в пригородах Баку (Балаханы, Саб-
учинск, Раманино, Сарбатск, Биби-Эйбат, 
остров Святый), а также в Дагестане (Каита-
го, Табасаранск, Бирикей) и в Закавказье (по-
луостров Челекен). В Баку - так называемом 
«Черном городе», обществу принадлежали 
нефтеперерабатывающие заводы № 1, 2 и 3, 
а также химический завод по производству 
серной кислоты, белой и каустической соды. 
Кроме прочего, в бакинский комплекс Нобе-
лей входил машиностроительный завод, об-
служивавший только собственные буровые 
вышки и нефтеперерабатывающие заводы. 
В Баку и Астрахани фирма содержала стро-
ительные и ремонтные доки для нефтяных 
танкеров, которых у нее было несколько 
сотен. Во всех крупных городах Российской 
Империи имелись нефтяные и керосиновые 
склады. Фирме принадлежало несколько ты-
сяч железнодорожных вагонов-цистерн.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 797 �  EF

Товарищество нефтяного производства 
братьев Нобель
С.-Петербург, 1914, акция в 250 руб., №2220, 
30,3 x 23,4 см, зеленый, черный, на русском, 
французском, английском и немецком язы-
ках, абсолютная редкость, Горянов  2.189.5И, 
R4 соответствует R9.
Стартовая цена: �  800 € 

Лот 798 �  VF+

Товарищество нефтяного производства 
братьев Нобель
Петроград, 1916, временное свидетельство 

а затем было вновь приватизировано. Оно 
производило в основном смазочные и осве-
тительные масла.
Стартовая цена: �  160 € 

Лот 795 �  EF

Товарищество киевского пивоваренного 
завода
Киев, 04.05.1873, учредительский именной 
пай в 500 руб., № 504, 32,3 x 23,3 см, синий, 
коричневый, черный, остатки купонов при-
креплены, складка поперек, на русском и 
французском языках.
Это товарищество было основано 04.05.1873 г.
Стартовая цена: �  180 € 

Лот 796 �  EF-

Товарищество нефтяного производства 
братьев Нобель
С.-Петербург, 1904, 5 % облигация в 1  000 
герм. марок, лит. A, № 12951, 31 x 23,5 см, се-
рый, белый, черный, красная печать, справа 
волнообразный обрез, два мелких разрыва 
по краям, нижний край обрезан неровно, на 
русском и немецком языках.
В 1837 г. шведский подданный Иммануэль 
Нобель переселился в С.-Петербург. Будучи 
в Стокгольме изобретателем и механиком, 
он обанкротился и бежал от кредиторов. В 
С.-Петербурге он открыл фабрику по произ-
водству ружей, мин и прочего оружия. Дело 
пошло на лад и процветало до конца Крым-
ской войны в 1856 г., после чего перестали 
поступать новые заказы, что привело к по-
вторному банкротству Иммануэля. Обстоя-
тельства заставили его вернуться в Швецию. 
У него было четверо сыновей: Роберт, Люд-
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гово-промышленного банка, R10.
Стартовая цена: �  950 € 

Лот 806 �  EF-

Торгово-промышленное АО Бахмутская 
центральная соляная копь
С.-Петербург, 1913, именное временное сви-
детельство на 50 акций 2-го выпуска по 100 
руб. каждая = 5 000 руб., № 16001-50, 25,6 x 
32,1 см, синий, черный, складка вдоль, на 
русском языке, R10.
Стартовая цена: �  600 € 

Лот 807 �  EF/VF

Торгово-промышленное АО Бахмутская 
центральная соляная копь
Петроград, 1916, временное свидетельство 
на 1 акцию 3-го выпуска в 100 руб., № 18028, 
23 x 32 см, фиолетовый, черный,  верхний и 
нижний края обрезаны неровно.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 808 �  EF/VF

Цемент». Вместе с германской фирмой KHD 
Humboldt Wedag GmbH ОАО Цемент пла-
нирует до 2014 г. построить еще один завод 
- «Бабинский цемент». Увеличение произ-
водственных мощностей осуществляется с 
целью увеличения годового объема произ-
водства до 2,15 млн тонн цемента.
Стартовая цена: �  1.000 € 

Лот 803 �  EF-

Торгово-промышленное АО Бахмутская 
центральная соляная копь
С.-Петербург, 1913, именное временное сви-
детельство на 10 акций 2-го выпуска по 100 
руб. каждая = 1 000 руб., № 15201-10, 25,6 x 
32,1 см, зеленый, черный, складки, на рус-
ском языке.
14 июня 1911 г. статский советник Эрнест 
Карлович Грубе обратился в Министерство 
торговли и промышленности с прошением 
высочайше утвердить устав и, тем самым, раз-
решить учреждение Торгово-промышленного 
общества «Бахмутская центральная соляная 
копь». Рудник находился в деревне Благодат-
ной, по левую сторону реки Бахмутки. В 1917 
г. АО было экспроприировано и переимено-
вано в Рудник № 2 имени Свердлова. В силу 
ненадежности рудник был закрыт в 1924 г., 
после чего эксплуатировался в качестве во-
дозаборной башни. Установленная над вен-
тиляционным стволом рудника водозаборная 
башня сохранилась до наших дней.
Стартовая цена: �  450 € 

Лот 804 �  EF-

Торгово-промышленное АО Бахмутская 
центральная соляная копь
С.-Петербург, 1913, именное временное сви-
детельство на 1 акцию 2-го выпуска в 100 
руб., № 15020, 25,6 x 32,1 см, охровый, чер-
ный, складка вдоль, на русском языке.
Стартовая цена: �  300 € 

Лот 805 �  EF-

Торгово-промышленное АО Бахмутская 
центральная соляная копь
С.-Петербург, 1913, именное временное сви-
детельство на 50 акций 2-го выпуска по 100 
руб. каждая = 5 000 руб., № 16501-600, 25,6 x 
32,1 см, красный, черный, складка вдоль, на 
русском языке, выдано на имя Русского тор-

ственный экземпляр из старой коллекции, R12.
Стартовая цена: �  850 € 

Лот 801 �  VF

Товарищество Ситковецкого сахарного и 
рафинадного завода
Ситковцы, Липовецкий уезд, Киевская гу-
берния, 22.01.1905 г., пай выпуска 1906 г. в 
1 000 руб., № 358, 32,2 x 24,7 см, розовый, чер-
ный, остатки купонов, повреждения по пра-
вому краю частично подклеены, на русском 
и французском языках, выпуск состоял всего 
из 360 паев!
Общество было основано 04.02.1867 г. Устав 
предусматривал его существование до 
01.03.1918 г. Администрация предприятия 
находилась в Киеве, а сахарный завод - в 
Ситковцах, Липовецкого уезда, Киевской гу-
бернии.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 802 �  EF

Товарищество Чудовского цементного 
завода
Петроград, 1915, 5 паев по 100 руб. каждый, 
№ 14531-5, 34,1 x 26,3 см, синий, черный, 
остатки купонов, складки, на русском, ан-
глийском и французском языках, не встреча-
ется в в каталогах Ильи Горянова, R12!
Станция Чудово была одной из первых же-
лезнодорожных станций на построенной в 
1849 г. Николаевской ж. д. из С.-Петербурга в 
Москву. Учредительный капитал цементного 
завода в 1898 г. составлял 1,2 млн руб. В 1912 
г. предприятие оказалось неплатежеспособ-
ным. 24.09.1913 г. управляющий конкурсной 
массой постановил сокращение основного 
капитала до 840  000 руб. с одновременным 
сокращением номинальной стоимости его 
паев с 250 до 100 руб., за которым последова-
ло увеличение основного капитала до 2 млн 
руб. с одновременным выпуском 11 600 паев 
номиналом в 100 руб. каждый. После распада 
СССР это предприятие преобразовалось в 
акционерное общество под названием «ОАО 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-pour-la-Fabrication-et-le-Raffinage-de-Su_D74436EAC7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Tchoodovsky-Cement-Works-Company-Limd.-Compagni_D6840D98D4/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Handels-und-Industrie-AG-Bachmuter-Zentrale-Sal_0054513A15/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Handels-und-Industrie-AG-Bachmuter-Zentrale-Sal_B764C0A9D0/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Handels-und-Industrie-AG-Bachmuter-Zentrale-Sal_D134735908/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Handels-und-Industrie-AG-Bachmuter-Zentrale-Sal_1CB41EA8C7/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Handels-und-Industrie-AG-Bachmuter-Zentrale-Sal_1F9416BABF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Handels-und-Industrie-AG-Bachmuter-Zentrale-Sal_0FB4FE6917/
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долларов США, № Н/п. 1705-Р-81886, 9,6 x 14 
см, красный, черный, марка гербового сбора, 
подлинные подписи, наклеено на розовую 
бумагу.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 815 �  EF

Торецкое общество огнеупорных изделий
23.03.1899, акция 2-го выпуска в 250 руб., 
№ 1954, 31,6 x 25 см, коричневый, черный, 
купонный лист, на русском и французском 
языках, выдана г-ну Б. Б. Герберц, Горянов 
2.196.2И, уникальная, R11.
Находившееся в Екатеринославской губер-
нии АО огнеупорных изделий было учреж-
дено в 1897 г. 
Стартовая цена: �  1.000 € 

Лот 816 �  VF

Фабрично-торговое товарищество К. 
Кёлер и Ко. в Москве
Москва, 1894, именной пай (учредительский) 
в 500 руб., № 1503, 28,8 x 23,6 см, синий, чер-
ный, складки, светлые пятна потемнения, вы-
пуск состоял из 2 500 бумаг, из которых 1 700 
являлись именными паями и всего лишь 800 
– паями на предъявителя, Горянов 1.177.1, R3 
(без различия между именными и неименны-
ми паями), в виде именного пая R10.
Российская фармацевтическая промышлен-
ность была в значительной степени осно-
вана тремя немцами. Первый из них – Карл 
Феррейн. Ему принадлежала знаменитая Ни-
кольская аптека в Москве, превратившаяся 
со временем в промышленное предприятие. 
Вторым фармацевтических промышленни-
ком был ученик Карла Феррейна – Фридрих 
Карл Кёлер (1838–1907 гг.). После окончания 
обучения у Феррейна в 1862 г. Роман Рома-
нович, так его звали в России, открыл свой 
собственный торговый дом для продажи 

5 000 руб., № 19051-100, 23 x 32 см, красный, 
черный, верхний и нижний края обрезаны 
неровно. R10.
Стартовая цена: �  650 € 

Лот 812 �  EF

Торгово-промышленное товарищество 
«Мюръ и Мерилизъ»
Москва, 1908, акция в 1.000 руб., №2347, 33,3 
x 25,3 см, зеленый, черный, остатки купонов, 
на русском и английском языках, выпуск со-
стоял из макс. 3.000 бумаг.
Торговый дом был основан 23.10.1907 г. Ар-
чибальдом Мерилизом и Эндрю Мюром. Их 
известный магазин находился в Москве, на 
Петровке.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 813 �  EF-

Торгово-промышленный банк С.С.С.Р.
Москва, 1924, 5 акций в 100 руб. каждая, № 
11246-50, 31,2 x 23,5 см, красный, черный, остат-
ки купонов, складки, на русском языке, R9.
В задачи этого крупного государственного 
банка входили финансирование и развитие 
транспорта и промышленности, внутренней 
и внешней торговли. Промбанк был учре-
жден в 1922 г. 
Стартовая цена: �  500 € 

Лот 814 �  EF/VF

Торгово-Промышленный банк СССР 
(Промбанк)
Запорожье, 18.09.1926, платежное поручение 
и одновременно квитанция о получении 40 

Торгово-промышленное АО Бахмутская 
центральная соляная копь
Петроград, 1916, временное свидетельство 
на 100 акций 3-го выпуска в 100 руб. каждая 
= 10 000 руб., № 29301-400, 23 x 32 см, зеле-
ный, черный, один угол и край минимально 
помяты, верхний и нижний края обрезаны 
неровно. R10.
Стартовая цена: �  800 € 

Лот 809 �  EF/VF

Торгово-промышленное АО Бахмутская 
центральная соляная копь
Петроград, 1916, временное свидетельство 
на 25 акций 3-го выпуска в 100 руб. каждая = 
2 500 руб., № 18351-75, 23 x 32 см, бордовый, 
черный, верхний и нижний края обрезаны 
неровно, R10.
Стартовая цена: �  500 € 

Лот 810 �  EF/VF

Торгово-промышленное АО Бахмутская 
центральная соляная копь
Петроград, 1916, временное свидетельство 
на 5 акций 3-го выпуска в 100 руб. каждая 
= 500 руб., № 18156-60, 23 x 32 см, охровый, 
черный, верхний и нижний края обрезаны 
неровно, волнообразный обрез испорчен 
ножницами.
Стартовая цена: �  400 € 

Лот 811 �  EF/VF

Торгово-промышленное АО Бахмутская 
центральная соляная копь
Петроград, 1916, временное свидетельство 
на 50 акций 3-го выпуска в 100 руб. каждая = 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Handels-und-Industrie-AG-Bachmuter-Zentrale-Sal_C2646C2857/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Handels-und-Industrie-AG-Bachmuter-Zentrale-Sal_42E4B6D97E/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Handels-und-Industrie-AG-Bachmuter-Zentrale-Sal_93646FDA36/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Trading-Company-Muir-Mirrielees,-Limited_F9F4956B44/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kommerz-Industrie-Bank-der-U.S.S.R-Commercial_0794F12B20/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Handels-und-Industriebank-der-UdSSR-Prombank_24245A991F/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-du-Toretz-des-Produits-Refractaires_4C740D9947/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Fabrikations-und-Handelsgesellschaft-R.-Kohler_D774632A8B/


40

Лот 820 �  EF

«Трактороцентр» Всесоюзный центр ма-
шино-тракторных станций [2 штуки]
2 одинаковые бумаги: Москва, 1932, одна де-
сятая часть акции на сумму 10 руб., лит. В, 
№ 449730/8, 10,6 x 14,7 см, розовый, белый, 
черный, весьма декоративное оформление, 
илл. тракторов на полях, на русском языке. 
Последняя советская акция!
С помощью механизации в СССР пыта-
лись бороться с голодом, последовавшим 
за проведенной Сталиным принудительной 
коллективизацией. Чтобы обеспечить сбыт 
продукции Челябинского и Сталинградского 
тракторных заводов, Сталин в последний раз 
воспользовался введенным Лениным в рам-
ках НЭПа средством – учреждением акцио-
нерного общества.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 821 �  VF

Anglo-Russian Petroleum Company (1902) Ltd.
05.05.1903, 100 акций по £ 1 каждая, № 581, 
26 x 32,1 см, коричневый, белый, складки, 
разрыв по краю прим. 1 см, на английском 
языке, не встречается в каталоге Еловских/
Иванкина.
Стартовая цена: �  70 € 

Лот 822 �  VF

Anglo-Terek Petroleum Company Limited
18.12.1911, 25 акций в £ 1 каждая, № 330, 30,2 
x 31,6 см, черно-белая, складки, илл. с буро-
выми вышками, не встречается в каталоге 
Иванкина/Еловских.
Общество было основано 14 июня 1901 г. Ему 
принадлежало 27 акров нефтеносных площа-

Лот 817 �  VF

Харьковское товарищество на паях тор-
говли шерстяными изделиями
Село Рассказово, Тамбовской губернии, 1914, 
учредительский пай в 1 000 руб., № 234, 33,2 x 
26 см, красный, черный, складки (отверстие 
на перекрестке), остатки купонов, немного 
помарана, выдан на имя врача Михаила Ва-
сильевича Асеева.
Обществу принадлежала основанная в 1894 
г. семьей Асеевых Моршанская суконная 
фабрика, производившая легкое и тяжелое 
шерстяное сукно, пушистая байка, одеяла из 
бараньей и верблюжьей шерсти. В 1905 г. на 
фабрике трудилось 1 500 рабочих, а годовой 
оборот составил 2 500 000 рублей. Основная 
часть прибыли приходилась на продажу тех 
видов сукна, которые были пригодны для 
производства армейской формы.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 818 �  VF

Чек
Амстердам, 08.12.1812, чек на сумму £ 494.3.10, 
№ H3859, 9,9 x 23,8 см, черный, бежевый, 
складки, повреждения по краям подклеены, 
печать Банка Англии, на обратной стороне 
подлинная подпись Натана М. Ротшильда.
Натан, старший сын Майера Амшеля Рот-
шильда, по сей день считается гением фи-
нансов и предпринимательства своего се-
мейства и своего времени в целом. В 1796 г. 
в Манчестере он основал торговую фирму, 
являвшуюся дочерним предприятием семьи 
Ротшильдов, проживавшей во Франкфур-
те-на-Майне. Н. Ротшильд не упустил пред-
ставившегося ему огромного шанса во время 
континентальной блокады (объявленной 
Наполеоном в 1806 г.), вследствие которой 
значительно возросли цены в сфере импор-
та и экспорта. Натан организовал обширную 
сеть контрабанды товаров с центром в Вели-
кобритании. В 1815 г. Натан Ротшильд был 
богатейшим человеком Великобритании.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 819 �  EF-

Шведско-Российское судоходное АО
Стокгольм, 30.10.1918, акция в 100 крон, № 
2387, 22,4 x 27,8 см, синий, черный, желтый, 
на двойном листе, купонный лист, на швед-
ском языке. 
Акция Шведско-Российского судоходного 
АО оформлена весьма декоративно: на за-
днем плане изображена карта Европы.
Стартовая цена: �  100 € 

аптекарских товаров: перевязочных матери-
алов, хирургических инструментов, хими-
ческих реактивов, парфюмерии, предметов 
санитарии и гигиены, детского питания, ко-
лониальных товаров и специй. В 1862 г. на 
собственном производстве изготавливалось 
лишь несколько эссенций для улучшения 
вкуса водки. В 1864 г. Кёлер открыл первый 
в России завод по производству этилового 
спирта. Его изобретательность помогла ему 
постепенно начать производство множества 
субстанций и медикаментов, поставлявших-
ся до сих пор из заграницы. Кёлер был одним 
из первых производителей таннина (дубиль-
ной кислоты) в России. Даже заграничные 
производители фармацевтики признавали, 
что производимые Кёлером препараты были 
лучше и дешевле их собственных. Знамени-
тыми на всю страну были и созданные Кёле-
ром маленькие аптечки с определенными 
наборами товаров. Сюда относились аптечки 
домашние, карманные, фабричные, аптечки 
для крестьян, аптечки для путешествий, на-
пример, для длительных поездок на карете 
или на поезде. Кёлер был первым в России 
создателем амбулаторий для сельского насе-
ления в отдаленных регионах, предлагавших 
средства первой помощи. Рядом с каждой 
амбулаторией находилась аптека. За его успе-
хи и заслуги в области укрепления здоровья 
населения Роберту Кёлеру был награжден 
орденом Святого Станислава и Святой Ан-
ны. Ему был присвоен титул мануфактурно-
го советники и потомственного почетного 
гражданина Москвы. В 1893 г. предприятие 
было преобразовано в акционерное обще-
ство, точнее говоря, в «общество с ограни-
ченной ответственностью на акциях». Паем 
данного товарищества и является пред-
ставленная здесь бумага. Фирме Кёлер и Ко 
принадлежало четыре фабрики, главной из 
которых была химико-фармацевтическая 
фабрика в Москве. Она находилась за Ан-
дрониковским монастырем на Вороньей ул. 
15-17. На фабрике использовались паро-
вые и динамо-машины мощностью в общей 
сложности в 80 лошадиных сил. В 1912 г. на 
фабрике трудилось примерно 400 рабочих, а 
оборот составлял 1,2 млн. руб. Воронья ули-
ца в последствии была переименована в ул. 
Сергия Радонежского; на ней, в районе Хо-
рошёво, находилась парфюмерная фабрика. 
Здесь использовалась паровая машина мощ-
ностью 25 лс. 50 рабочими ежегодно произ-
водилось товаров на 78.000 руб. Стеклоду-
вная фабрика про производству флаконов 
для аптекарских товаров и духов находилась 
вблизи железнодорожной станции Вербил-
ки, Димитровского уезда, Московской губер-
нии. Фабрика по производству фотопластин 
находилась в Москве, на углу Остоженки и 
Троицкого переулка. Кёлеру и Ко принад-
лежало 17 торговых точек в Москве, в том 
числе и в Верхних и Средних торговых рядах. 
Филиалы находились в С.-Петербурге, Са-
ратове, Владивостоке и Нижнем Новгороде. 
К началу Первой мировой войны на фирме 
Кёлер и Ко. трудилось 700 рабочих, ее оборот 
составлял 2.000.000 руб., что в сегодняшнем 
эквиваленте соответствовало бы примерно 
40 млн. евро. После революции фабрика бы-
ла переименована в «Фармафабрику № 12». 
Позже в название фабрики было добавлено 
имя советского народного комиссара здра-
воохранения Николая А. Семашко. В начале 
постсоветского периода предприятие было 
реорганизовано в так называемое открытое 
акционерное общество «Мосхимфармпре-
параты» им. Н. А. Семашко, являющееся на 
сегодня крупнейшим фармацевтическим 
производителем в России. (Источник: Эрик 
Майер)
Стартовая цена: �  1.500 € 
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Таганрог, 28.01.1840, вексель на сумму 448,29 
Корренте от Мела и Шилицси для посла Ди 
Ралли Триесте, выходца из знаменитой купе-
ческой династии греческого происхождения 
Ралли, № 53, 10,2 x 26,7 см, черный, светло-се-
рый, складки, прожог от чернил, на итальян-
ском языке. Ранние векселя в иностанной ва-
люте из Таганрога встречаются очень редко.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 829 �  EF-

New Russia Company, Limited
06.04.1910, 6 % First Mortgage Debenture в £ 100, 
№2229, 50,8 x 21,3 см, синий, охровый, черный, 
складки, остатки купонов, без погашения, бри-
танская печать гербового сбора, на английском 
языке. Оценочная стоимость: 30 €.
Это предприятие было основано в 1869 г. 
на основании концессии на эксплуатацию 
металлургического завода, полученной ан-
гличанином Джоном Хьюзом в 1862 году. 
Компании принадлежали угольные шахты, 
металлургические и сталелитейные заводы. 
В 1916 г. акции британских инвесторов пе-
решли в собственность Русско-Азиатского 
банка. После Октябрьской революции эти 
бумаги обесценились.
Стартовая цена: �  10 € 

Лот 830 �  VF

North Caucasian Oil Fields [3 штуки]
а) Лондон, 24.03.1920, 5 акций по 10 шиллин-
гов стерлингов каждая, № 8808, 27 x 40 см, 
синий, зеленый, складки, на английском и 
французском языках; b) как a), но 24.06.1913, 
25 акций по 10 шиллингов стерлингов каждая, 
№ 1714, оранжевый, темно-зеленый; c) как a), 
но 04.10.1913, 40 акций по 10 шиллингов стер-
лингов каждая, № 536, коричневый, охровый.
Предприятие было основано 29 января 1901 
г. Оно приобрело и эксплуатировало нефтя-
ные месторождения в Грозном, в Чечне. Кон-
трольный пакет акций принадлежал Anglo-
Saxon Petroleum Company. Позже предприя-
тие было поглощено фирмой Shell Transport 

Лот 826 �  EF

La Gutenberg Société anonyme 
d‘Imprimerie et de Publicité (Ancienne 
firme H. Diez)
Брюссель, 25.11.1898, привилегированная ак-
ция в 250 франков, № 2957, 35,6 x 26,8 см, си-
ний, красный, черный, легкая складка вдоль, 
купонный лист, на французском языке, кру-
глая виньетка с портретом Иоганна Гутен-
берга, внизу изображение печатного станка.
Данное предприятие было бельгийским об-
ществом, имевшим в России одну типогра-
фию. Общество печатало в основном рос-
сийские банкноты и государственные обли-
гации, а также облигации железнодорожных 
обществ.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 827 �  VF

Maikop Spies Company Limited [5 штук]
а) 2 одинаковые бумаги: Лондон, 14.03.1910, 
акция в £ 0.10.0, №1626, №25216, фиолето-
вый, бежевый, британская печать гербового 
сбора, на английском и французском язы-
ках, остатки купонов; b) как a), но 1 бума-
га, 5 акций по £ 0.10.0 каждая, №35531, ко-
ричневый, бежевый; с) как a), но 2 бумаги, 
11.03.1910/23.08.1911, 25 акций по £ 0.10.0 
каждая, №20662, №16308, зеленый, бежевый.
Общество было основано 4 февраля 1910 г. 
и приобрело 10 нефтепромышленных участ-
ков в Майкопе, на Кубани (на юге России). 
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 828 �  VF

Melà & Schilizzi

дей вблизи Грозного, недалеко от Каспийско-
го моря.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 823 �  VF

Barreto & Co.
Лиссабон, 01.12.1842, оригинальный серти-
фикат участия в тираже Польского займа 
01.06.1843 г. номиналом в 150 000 000 гульде-
нов польской ходячей монеты, гарантирован-
ным Его Величеством Императором Россий-
ским и Королем Польским, № 1380, 10,3 х 22,5 
см, бело-золотистый, на обороте печать «Бар-
рето и Ко., Лиссабон», весьма декоративное 
оформление: элементы орнамента, двуглавый 
орел, ангелочки, на немецком языке.
Весьма интересная финансовая конструк-
ция: владельцу данного «оригинального сер-
тификата» гарантировалось право на полу-
чение парциальной облигации в том случае, 
если его облигация за № 1413 вышла бы в 
тираж 1 июня 1843 г. При помощи таких сер-
тификатов инвесторы страховались от выхо-
да их облигаций в тираж, т. е. от досрочных 
выплат по облигациям займа.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 824 �  VF

Black Sea Amalgamated Oilfields Limited
25.03.1915, 150 акций по 10 шиллингов, № 
2935, 28 x 32 см, черный, бордовый, складки, 
№ 408.A.1. в каталоге Иванкина/Еловских. 
Оценочная стоимость: 30 €.
Стартовая цена: �  10 € 

Лот 825 �  EF

Compagnie Belgo-Lithuanienne 
d‘Electricité Société Anonyme
05.02.1950, Titre de 1/5e d‘action ordinaire в 125 
франков, #41730, 32 x 22,2 см, зеленый, чер-
ный, купонный лист, на французском языке.
Стартовая цена: �  40 € 
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№ 1201, 23,5 x 31,4 см, коричневый, купон-
ный лист, на французском языке.
Спичечная фабрика, развивавшая свою дея-
тельность в России, была основана в 1898 г. 
на бельгийском капитале.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 837 �  EF

Société Cotonniére Russo-Française 
Société Anonyme [2 штуки]
а) Париж, 15.09.1900, акция в 500 франков, 
№14823, 23,2 x 32,7 см, розовый, синий, пе-
чати, остатки купонов, весьма декоративное 
оформление, на французском языке; b) как 
a), но 20.11.1910, №29098.
Это российско-французское предприятие 
хлопчатобумажной промышленности было 
основано в 1898 г.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 838 �  VF

Société de Kamyszeff pour l‘Exploitation 
de l‘Or Société Anonyme
Брюссель, 14.04.1899, акция в 500 франков, № 
479, 32 x 23,3 см, синий, бежевый, складки и 
разрывы отреставрированы, выпуск состоял 
из 2  000 бумаг, на французском языке, вот 
уже на протяжении десятилетий нам извест-
но о существовании лишь этого единствен-
ного экземпляра!
Общество было учреждено в 1899 г. Авгу-
стом Потоцким и Эдуардом де Роттемундом 
с целью приобретения земельных владений в 
Екатеринбурге. 
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 839 �  EF

Société Franco-Russe de Krasnogorowka
Авиньон, 21.07.1913, 6% облигация в 500 

страховых обществ в России. Представлен-
ный здесь сертификат давал возможность 
торговать на бирже в Амстердаме именными 
акциями без перерегистрации их на другое 
имя. То есть, данные сертификаты являлись 
предшественниками сегодняшних амери-
канских и глобальных депозитарных свиде-
тельств.
Стартовая цена: �  60 € 

Лот 834 �  EF

Société Anonyme des Mines d‘Or 
d‘Ouspenski (Oural) Etablissements 
Zlenkoff & Cie.
Брюссель, 04.02.1898, Action Privilégiée (при-
вилегированная акция) в 100 франков, № 
81478, 22,2 x 35 см, синий, охровый, купон-
ный лист, на французском языке.
Общество было учреждено с целью приобре-
тения 12 золотых рудников вблизи Троицка. 
Стартовая цена: �  40 € 

Лот 835 �  EF

Société Anonyme Française des Transports 
Automobiles du Caucase
Париж, 24.02.1910, акция в 250 франков, №7, 
22,3 x 35,5 см, синий, серый, купонный лист, 
на французском языке.
В свое время это транспортное общество за-
нималось перевозками грузов между Влади-
кавказом и Тифлисом. На изображенной на 
акции карте видны главные дороги на Кавка-
зе. По периметру - орнамент в стиле модерн с 
листьями и плодами каштана.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 836 �  EF

Société Anonyme Industrielle & 
Commerciale des Allumettes en Russie
Антверпен, 14.12.1898, акция без номинала, 

& Trading Company.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 831 �  VF

Raffalovich & Co.
а) Одесса, 18./01.03.1864, вексель на 20  000 
лир, № 73051, 11,5 x 28,2 см, черный на голу-
бой бумаге, складки, 1-й экземпляр, на об-
ратной стороне итальянская марка гербово-
го сбора, выдан на имя Chiariglione & Ducco 
в Турине, на итальянском языке; b) как a), но 
2-й экземпляр, на обратной стороне множе-
ство передаточных надписей, но без марки 
гербового сбора.
Частный банк Raffalovich & Co. был учре-
жден в 1833 г. в Одессе. На протяжении поч-
ти 50 лет он был одним из крупнейших част-
ных банков в России.
Стартовая цена: �  400 € 

Лот 832 �  VF+

Russo-Roumanian Oil Company Ltd. / 
Société Russe-Roumano de Petrole
31.03.1913, 10 % Preference Share Warrant на 5 
акций в £ 1 каждая, № 22021, 30,6 x 37,1 см, 
зеленый, охровый, голубой, складки, купон-
ный лист, на французском и английском язы-
ках, у Иванкина/Еловских № 417.A.2.
Декоративно оформленный сертификат 
обрамлен орнаментом в стиле модерн. На 
оборотной стороне - фотография нефтяной 
вышки с рабочими.
Стартовая цена: �  30 € 

Лот 833 �  VF

Salamander Brandwaarborg-Maatschappij 
te St. Petersburg
Амстердам, 15.03.1856, пай в 250 руб. сер., № 
781, 33,6 x 21 см, черно-белый, на двойном 
листе, складки, разрывы подклеены, на гол-
ландском языке.
Данное общество было одним из крупных 
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и 8 % дохода (1,95 руб.) = всего 26,30 руб., 
№979, 14,2 x 24 см, черный, бежевый, склад-
ки, марка гербового сбора, скорее всего на 
латышском языке.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 846 �  VF

Widsemes Muischneeku Kredit-Beedribas / 
Verb. Lief. Guth Besitzer
Апрель 1909, квитанция об уплате 10,60 руб. 
с процентами (0,95 руб.) = всего 11,55 руб., 
№195, 14,7 x 24,1 см, черный, бежевый, склад-
ки, марка гербового сбора, скорее всего на 
латышском языке.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 847 �  EF

Zemés Banko (Land Bank)
Каунас, 27.02.1934, образец 3,6 % облигации 
в 1.000 литов, лит. D, без №, 27,3 x 18,9 см, 
оранжевый, бирюзовый, черный, купонный 
лист, весьма декоративное оформление, на 
литовском языке.
Стартовая цена: �  170 € 

Лот 848 �  EF

Zemés Banko (Land Bank)
Каунас, 27.02.1934, образец 3,6 % облига-
ции в 100 литов, лит. В, без №, 27,3 x 18,9 см, 
красный, фиолетовый, бирюзовый, черный, 
купонный лист, весьма декоративное оформ-
ление, на литовском языке.
Стартовая цена: �  90 € 

Лот 849 �  EF

Zemés Banko (Land Bank)
Каунас, 27.07.1935, образец 3,6 % облигации 
в 50 литов, лит. А, без №, 27,3 x 18,9 см, фи-
олетовый, коричневый, зеленый, черный, 
купонный лист, весьма декоративное оформ-
ление, на литовском языке.
Стартовая цена: �  90 € 

из первых промышленных предприятий в 
Одессе была фабрика восковых свечей Г. Пи-
тансье. Все возможно, что инициатива учре-
дить в Одессе и фабрику стеариновых свечей 
исходила именно от этого предпринимателя.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 843 �  VF+

Suomalainen Tiili, Saha Ja Turvetehdas 
Osakeyhtiö «Savikko»
Мола, август 1917 г., акция в 500 финских ма-
рок, № 6224, 28,7 x 21,5 см, коричневый, чер-
ный, по верхнему краю разрывы длиной 0,5 
и 1 см, легкие складки, на двойном листе, ку-
понный лист, на финском и русском языках.
Финляндское АО «Савикко» эксплуатирова-
ло лесопильный завод, занималось добычей 
торфа и производством кирпича. До оконча-
ния Первой мировой войны Великое княже-
ство Финляндское входило в состав Россий-
ской Империи.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 844 �  EF

Tchengelek Proprietary Company, Limited
Лондон, 31.07.1911, Convertible Mortgage 
Debenture в £ 10, № 527, 33 x 26,7 см, синий, 
белый, на английском языке.
Общество занималось добычей нефти преи-
мущественно на полуострове Крым.
Стартовая цена: �  20 € 

Лот 845 �  VF

Widsemes Muischneeku Kredit-Beedribas / 
Verb. Lief. Guth Besitzer
Апрель 1898, квитанция об уплате 24,35 руб. 

франков, № 2344, 20 x 29,4 см, желтый, чер-
ный, остатки купонов, на французском язы-
ке, выпуск состоял всего из 1 600 облигаций.
Данное общество занималось в России про-
изводством керамики и стеклянных изделий.
Стартовая цена: �  50 € 

Лот 840 �  VF+

Société Générale de Hauts Fourneaux 
Forges & Aciéries en Russie [2 штуки]
а) Париж, июнь 1900 г., 4,5 % облигация в 
500 франков, № 14661, весьма декоративное 
оформление, остатки купонов, на француз-
ском языке; b) Париж, ноябрь 1898 г., акция 
в 500 франков, № 2335, остатки купонов, 
весьма декоративное оформление, на фран-
цузском языке.
Предприятие было учреждено в 1897 г. с це-
лью эксплуатации доменных заводов, куз-
нечных и литейных цехов в Донецком бас-
сейне. Помимо этого оно занималось локо-
мотивостроением.
Стартовая цена: �  110 € 

Лот 841 �  VF

Sovtorgflot Ltd. Moscow - Baltic Branch 
Head Office, Leningrad
Ленинград (С.-Петербург), 05.11.1926, коноса-
мент, № 41, 28 x 34,7 см, синий, бежевый, склад-
ки с разрывами на краях до 4 см, слева два про-
кола, марка гербового сбора, ранние советские 
коносаменты встречаются очень редко.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 842 �  EF

Stéarinerie d‘Odessa Société Anonyme
Боргерхаут (Borgerhout lez-Antvers), 
12.04.1906, акция в 500 франков, № 3124, 33 
x 24,2 см, синий, розовый, купонный лист, на 
французском языке.
Общество было учреждено 24 июля 1899 г. 
в Антверпене (Rue Segnieur, 2) и 12 декабря 
того же года оно получило от России раз-
решение на экономическую деятельность 
на ее территории сроком на 30 лет. Годом 
позже в Одессе была оборудована фабри-
ка по производству стеариновых свечей, на 
которой к 1905 г. трудилось уже около 200 
рабочих. Местное правление предприятия в 
лице уполномоченного агента П. Магидови-
ча находилось на ул. Польской, д. 10. Одним 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Societe-Generale-de-Hauts-Fourneaux-Forges-Acie_A75454DB77/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Sovtorgflot-Ltd.-Moscow-Baltic-Branch-Head-Offi_23C459D83B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Stearinerie-d-Odessa-Societe-Anonyme_4154C88A6F/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Suomalainen-Tiili,-Saha-Ja-Turvetehdas-Osakeyhtio_1064BBE959/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Tchengelek-Proprietary-Company,-Limited_FDD4D2F911/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Widsemes-Muischneeku-Kredit-Beedribas-Verb.-Lie_D484F869A5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Widsemes-Muischneeku-Kredit-Beedribas-Verb.-Lie_7434A609C2/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Zemes-Banko-Land-Bank_7284EBB991/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Zemes-Banko-Land-Bank_AB6425FBDF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Zemes-Banko-Land-Bank_2BB4A7EA95/
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36,2 x 16,5 см, красный, черный, бирюзовый, 
складки поперек, разрыв по краю 0,5 см, 
печати, перфорация «88 ГБ» (Томское отде-
ление Государственного банка), т. к. бумага 
имела хождение в качестве денежного знака!
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 856 �  VF

Императорское Российское Правитель-
ство – 4 % Государственная рента
22.03./04.04.1902, свидетельство 4% Государ-
ственной ренты в 5 000 руб., серия 31, № 154, 
34,6 x 15,3 см, оливковый, черный, розовый, 
складки поперек, разрыв по краю 0,5 см, 
печати, перфорация «88 ГБ» (Томское отде-
ление Государственного банка), т. к. бумага 
имела хождение в качестве денежного знака!
Стартовая цена: �  90 € 

Лот 857 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31J
Петроград, 02.01.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 5 000 руб., № 6375, 12,2 x 31,5 см, беже-
вый, черный, оранжевый, мелкие разрывы по 
краям, печать: Главное казначейство, печать: 
Воронежское отделение Государственного 
банка, складки, № 142 по Загорскому, на рус-
ском, наименование и номинал дополнитель-
но на английском и французском языках.
Стартовая цена: �  160 € 

Лот 858 �  VF-

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31J
Петроград, 02.01.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 5  000 руб., № 13453, 12,2 x 31,5 см, 
бежевый, черный, оранжевый, печать: Кате-
ринославское отделение Державного банка 
Украины, две размытые печати, складки с 
длинными разрывами, № 142 по Загорскому, 
на русском, наименование и номинал до-

Лот 853 �  VF+

Заем свободы - Pick 37 F
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 1 000 
руб., II серия, № 71527, 19,6 x 15 см, красный, 
черный, складки, мелкие разрывы по краям, 
остатки купонов, круглая печать: «Новочер-
касское отделение Государственного банка», 
печать: «Новочеркасск... отделение Госу-
дарственного банка ... в качестве денежного 
знака по курсу 85 руб. за 100 номинальных с 
причислением % по текущему купону. Управ-
ляющий А. А. Скворцов», виньетка с изобра-
жением здания Госдумы, с факсимильными 
подписями всех членов кабинета министров.
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 854 �  VF

Заем свободы [7 штук]
Для всех бумаг: Петроград, 27.03.1917, 5 % 
облигация в 1 000 руб., IV серия, 19,6 x 15 см, 
красный, черный, складка, частично с мелки-
ми разрывами по краям, виньетка с изобра-
жением здания Госдумы, остатки купонов, с 
факсимильными подписями всех членов ка-
бинета министров; а) 20 руб., № 276574; b) 40 
руб., № 79996; с) 50 руб., № 349545; d) 100 руб., 
№ 680715; е) 500 руб., № 35185, остатки купо-
нов; f) 1 000 руб., № 18343, остатки купонов; 
g) 5 000 руб., № 10335, остатки купонов.
Стартовая цена: �  150 € 

Лот 855 �  VF

Императорское Российское Правитель-
ство – 4 % Государственная рента
22.03./04.04.1902, свидетельство 4% Государ-
ственной ренты в 1 000 руб., серия 95, № 63, 

Лот 850 �  EF

Zemés Banko (Land Bank)
Каунас, 27.07.1935, образец 3,6 % облигации в 
500 литов, лит. С, без №, 27,3 x 18,9 см, крас-
ный, коричневый, зеленый, черный, купон-
ный лист, весьма декоративное оформление, 
на литовском языке.
Стартовая цена: �  90 € 

Лот 851 �  VF

Заем свободы - Pick 37 D
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 100 
руб., III-я серия, № 344678, 19,7 x 15,3 см, ко-
ричневый, черный, складки, мелкие разрывы 
по краям, печать: «Имеет хождение наравне 
с кредитными билетами по номинальной 
цене. Асхабадское отделение Государствен-
ного банка», две круглые печати, виньетка 
с изображением здания Госдумы, с факси-
мильными подписями всех членов кабинета 
министров.
Стартовая цена: �  45 € 

Лот 852 �  VF

Заем свободы - Pick 37 D
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 100 
руб., I серия, № 3268, 19,7 x 15,3 см, коричне-
вый, черный, складки, печать: «Руб100лей.», 
печать: «Имеет хождение наравне с кредит-
ными билетами по номинальной цене. Ка-
занское отделение Государственного банка», 
виньетка с изображением здания Госдумы, с 
факсимильными подписями всех членов ка-
бинета министров.
Стартовая цена: �  45 €
 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Zemes-Banko-Land-Bank_1F4429A878/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kerenski-Freiheitsanleihe-Pick-37-D_B2B4FFC988/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kerenski-Freiheitsanleihe-Pick-37-D_0E049ECB66/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kerenski-Freiheitsanleihe-Pick-37-F_939450EA5A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kerenski-Freiheitsanleihe-7-Stuck_37C4C748DD/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserlich-Russische-Regierung-4-Staats-Rente_2D545A0A95/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Kaiserlich-Russische-Regierung-4-Staats-Rente_B4A47099B5/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31J_CAE4DF68BF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31J_0B444FE9B5/
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Лот 866 �  EF-

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства Pick 31H
Петроград, 01.04.1917, 5% краткосрочное обя-
зательство Государственного Казначейства в 
1 000 руб., № 39648, 12,2 x 32,5 см, бежевый, чер-
ный, красный, коричневый, печать: Иркутское 
отделение Г. Б., №141 по Загорскому, на рус-
ском, наименование и номинал дополнительно 
на английском и французском языках.
Стартовая цена: �  130 € 

Лот 867 �  EF-

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства Pick 31H
Петроград, 01.04.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 1 000 руб., № 15294, 12,2 x 32,5 см, бе-
жевый, черный, красный, коричневый, пе-
чать: Коканд Гос. Бан., легкие складки, №141 
по Загорскому, на русском, наименование и 
номинал дополнительно на английском и 
французском языках.
Стартовая цена: �  130 € 

Лот 868 �  UNC-F

Российские и международные банкноты 
[128 + 18 штук]
Коллекция (в виде отдельных, открепленных 
листов в альбоме) из 128 банкнот, большей 
частью российских, 18 российских почтовых 
марок, временно служивших денежными 
знаками, банкноты из Польши, Австро-Вен-
грии, Румынии и США и других стран. Ил-
люстрации всех банкнот опубликованы на 
нашем сайте в Интернете. 
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 869 �  EF-

Россия - билет Государственного казна-
чейства - Pick 50
1912 (1918), 3,6 % билет Государственного 
казначейства в 50 руб., № 190583, 13,5 x 22.5 
см, черный, серый, красный, остатки купонов, 
складки, в остальном сохранность хорошая.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 870 �  VF

Россия - билет Государственного казна-
чейства - Pick 52

бургское отделение Государственного банка, 
надпись кассира от руки, круглая печать вид-
на плохо, № 143 по Загорскому, на русском, 
наименование и номинал дополнительно на 
английском и французском языках.
Стартовая цена: �  250 € 

Лот 863 �  VF-

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31L
Петроград, 01.02.1917, 5% краткосрочное обя-
зательство Государственного Казначейства 
в 10 000 руб., № 268, 12,5 x 32,7 см, бежевый, 
черный, красный, разрывы по краям (неко-
торые длинные и подклеены), оторванные 
фрагменты, печать: Казанское отделение Госу-
дарственного банка, № 143 по Загорскому, на 
русском, наименование и номинал дополни-
тельно на английском и французском языках.
Стартовая цена: �  200 € 

Лот 864 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства Pick 31H
Петроград, 02.01.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казна-
чейства в 1  000 руб., № 6695, 12,2 x 31,7 см, 
бежевый, черный, красный, коричневый, 
печать Харьковской конторы Державного 
банка Украины, печать: Ростовская контора 
Государственного банка, складки, № 141 по 
Загорскому, на русском, наименование и но-
минал дополнительно на английском и фран-
цузском языках.
Стартовая цена: �  130 € 

Лот 865 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства Pick 31H
Петроград, 01.03.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 1 000 руб., № 42690, 12,2 x 32,1 см, беже-
вый, черный, красный, коричневый, печать: 
Владивостокское отдел. Государственного 
банка, складки, № 141 по Загорскому, на рус-
ском, наименование и номинал дополнитель-
но на английском и французском языках.
Стартовая цена: �  130 € 

полнительно на английском и французском 
языках.
Стартовая цена: �  160 € 

Лот 859 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31J
Петроград, 01.02.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 5 000 руб., № 11315, 12,2 x 31,5 см, беже-
вый, черный, оранжевый, складки, разрыв по 
краю 1 см, разрыв по краю 3 см, красная пе-
чать: Московская контора Государственного 
банка Канцелярия, размытая печать, № 142 
по Загорскому, на русском, наименование 
и номинал дополнительно на английском и 
французском языках.
Стартовая цена: �  160 € 

Лот 860 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31J
Петроград, 01.03.1917, 5 % краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 5 000 руб., № 4211, 12,4 x 32,4 см, беже-
вый, черный, оранжевый,  складки, красная 
печать видна плохо, круглая печать видна ча-
стично: Московского казначейства ..., № 142 
по Загорскому, на русском, наименование 
и номинал дополнительно на английском и 
французском языках.
Стартовая цена: �  160 € 

Лот 861 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31J
Петроград, 01.03.1917, 5 % краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 5 000 руб., № 12078, 12,4 x 32,4 см, беже-
вый, черный, оранжевый,  складки, длинный 
разрыв подклеен с обратной стороны марка-
ми гербового сбора, тисненая печать: Дер-
жавный банк Украины, печать: Державный 
банк Украины, № 142 по Загорскому, на рус-
ском, наименование и номинал дополнитель-
но на английском и французском языках.
Стартовая цена: �  160 € 

Лот 862 �  VF

Краткосрочное обязательство Государ-
ственного Казначейства - Pick 31L
Петроград, 02.01.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 10 000 руб., № 2568, 12,3 x 31,7 см, беже-
вый, черный, красный, складки, удлиненное 
овальное отверстие, две печати: Екатерин-

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31J_91A40B8AE2/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31J_FC34BD7845/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31J_9F4413EAED/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31L_EF748A6BBC/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31L_96C4158A4A/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31H_7BB447ABA2/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31H_C0F4181A27/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31H_0D74BDEBDB/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31H_0BF4985A28/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Banknoten-Russland-und-Welt-128-18-Stuck_C0C4CD8896/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-State-Treasury-Note-Pick-50_47C45B8997/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-State-Treasury-Note-Pick-52_2CB4E32972/
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Лот 876 �  VF

Россия – военный заем
01.10.1916, 5,5 % облигация военного займа 
в 5  000 руб., серия II, № 8229, 29,5 x 19,3 см, 
синий, бирюзово-серый, помарана, складки 
с разрывами на концах, перфорация: ГБ 91 
(Уральское отделение Гоударственного банка).
Стартовая цена: �  80 € 

Лот 877 �  EF

Россия - Государственное казначейство 
- Pick S163
1915 (1919), 4 % билет Государственного 
казначейства в 25 руб., № 123500, 15,3 x 9,5 см, 
зеленый, бежевый, круглая печать: ... Государ-
ственного банка, печать: Настоящий билет 
без купонов выпущен Новочеркасским казна-
чейством с приложением его печати в каче-
стве денежного знака по цене рубль за рубль.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 878 �  VF

Россия - Государственное казначейство 
- Pick S163
1915 (1919), 4 % билет Государственного 
казначейства в 25 руб., № 63025, 15,3 x 9,4 
см, зеленый, бежевый, левый край оторван 
неровно, складки, круглая печать: Новочер-
касское отделение Государственного банка, 
печать: Настоящий билет без купонов выпу-
щен Новочеркасским казначейством с при-
ложением его печати в качестве денежного 
знака по цене рубль за рубль.
Стартовая цена: �  100 € 

Лот 879 �  VF

Россия - Краткосрочное обязательство Го-
сударственного Казначейства - Pick 31Т
Петроград, 01.05.1917, 5% краткосрочное обя-
зательство Государственного Казначейства в 
100 000руб., № 132, 12,3 x 32,2 см, бежевый, зе-
леный, черный, красный, печать: Петроград-

см, розовый, синий, остатки купонов.
Стартовая цена: �  70 € 

Лот 874 �  VF

Россия - билет Государственного казна-
чейства - Pick 59
1915 (1918), 4 % билет Государственного 
казначейства в 500 руб., № 33819, 13,9 x 15,7 
см, зеленый, синий, складки с разрывом дли-
ной 1 см, круглая печать: ... Государственного 
банка, печать: Настоящий ... без купонов ... .
Стартовая цена: �  70 € 

Лот 875 �  VF

Россия - билет Государственного казна-
чейства - Pick 60
1916 (1918), 4 % билет Государственного 
казначейства в 500 руб., № 7276, 13,9 x 15,3 
см, зеленый, синий, складки, мелкие раз-
рывы по краям, печать на обратной сторо-
не видна плохо, вторая печать на обратной 
стороне: Выпущена Иркутским отделением 
Государственного банка ... стоимость с отре-
занными купонами.
Стартовая цена: �  70 € 

1914 (1918), 4 % билет Государственного 
казначейства в 100 руб., № 282195, 13,9 x 15,3 
см, зеленый, коричневый, складки, разрывы 
по краям, печать: Исполнительный комитет 
С.К.Р. и С.Д. ... Контрольная комиссия, пе-
чать: ... Государственного банка.
Стартовая цена: �  70 € 

Лот 871 �  VF

Россия - билет Государственного казна-
чейства - Pick 57
1914 (1918), 4 % билет Государственного 
казначейства в 100 руб., № 178764, 13,9 x 15,3 
см, синий, светло-коричневый, складки, пе-
чать: Исполнительный комитет С.К.Р. и С.Д. 
... Контрольная комиссия, печать: Благове-
щенское отделение Государственного банка.
Стартовая цена: �  120 € 

Лот 872 �  VF

Россия - билет Государственного казна-
чейства - Pick 57
1914 (1918), 4 % билет Государственного 
казначейства в 100 руб., № 85078, 13,9 x 15,3 
см, синий, светло-коричневый, складки, ле-
вый край неровный, одна размытая печать, 
печать: Верхнеудинское казначейство, на 
обратной стороне печать с информацией о 
купонах.
Стартовая цена: �  90 € 

Лот 873 �  EF

Россия - билет Государственного казна-
чейства - Pick 58
1915 (1918), 4 % билет Государственного 
казначейства в 100 руб., № 69884, 13,9 x 22.5 

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-State-Treasury-Note-Pick-57_52543DB8DF/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-State-Treasury-Note-Pick-57_9114B7D928/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-State-Treasury-Note-Pick-58_3B3411BB9B/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-State-Treasury-Note-Pick-59_F004DB4BFC/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-State-Treasury-Note-Pick-60_D8C498D935/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Military-Loan_3D1418AAD4/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Staatskasse-Pick-S163_8D045F2914/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Staatskasse-Pick-S163_B1C4A1F808/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russland-Treasury-Bill-Pick-31T_40644C4A07/


часть облигации достоинством в 50 руб. = 5 
руб., разряд 23, серия 7937, № 95, 7 x 10,4 см, 
оливковый, красный, черный, складка вдоль, 
края обрезаны неровно, факсимильная под-
пись Михаила Калинина. Из коллекции Аль-
берта Пикка!
Стартовая цена: �  200 € 

SUE1192b; R2, вверху справа паровоз, на об-
ратной стороне карра Кавказа.
Выплата процентов по заемным билетам 
должна была прекратиться 01.09.1920 г. За-
тем на протяжении 10 лет планировалось по-
гасить облигации по цене 55,40 руб. за каж-
дые 50 руб. номинала.
Стартовая цена: �  1.800 € 

Лот 922 �  EF

СССР - государственный внутренний 
заем Пятилетка в четыре года
Москва, 1931, Государственный внутренний 
заем Пятилетка в четыре года, беспроцент-
но-беспроигрышный выпуск, одна десятая 

ское казначейство, печать: Новочеркасское 
отделение, складки, два больших удлиненных 
овальных отверстия, слева вверху оторван 
фрагмент размером 2 x 2 см, разрыв по краю 
1 см, отверстие диаметром 0,5 см, на обрат-
ной стороне множество печатей и записей,  № 
146 по Загорскому, на русском, наименование 
и номинал дополнительно на английском и 
французском языках. Большая редкость по 
причине столь огромного номинала!
Стартовая цена: �  800 € 

Лот 880 �  EF-VF

Россия - Общество Владикавказской же-
лезной дороги - Pick S593 [970 штук]
Подборка из 970 одинаковых бумаг: 
01.09.1918, 5,4 % облигация в 100 руб., нали-
чествуют бумаги лит. А, Б и В, 9,7 x 18,3 см, 
черный на светло-коричневом фоне, сохран-
ность у большей части бумаг EF, некоторые 
бумаги с повреждениями, Друмм/Хензелер 

Индекс исторических 
ценных бумаг

www.HSTM-Index.com

https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/Russia-Wladikawkas-Eisenbahn-Gesellschaft-Pic_5FB468DB70/
https://connect.invaluable.com/hwph/auction-lot/UdSSR-Staatliche-innere-Anleihe-Funfjahresplan_6D54948850/
http://www.hstm-index.com/


+++ Внимание! Сроки подачи заявок: +++ 45-й аукцион – 28.04.2017 г. в 14:00 ч. и +++45-й аукцион - 01.05.2017 г. в 14:00 ч. +++ (время московское)! +++ 



ФОРМУЛЯР УЧАСТНИКА 45-го и 46-го аукциона HWPH AG 
29 апреля / 1 мая 2017 г.

HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, c/o Matthias Schmitt, Ingelsberg 17b, 85604 Zorneding, Germany / Германия 
Тел..: +49-8106-246187 (Нелли Шмитт) Факс: + 49-8106-246188 

HWPH AG
Matthias Schmitt
Ingelsberg 17b

D-85604 Zorneding
Germany / Германия

№ участника. (заполняется организатором аукциона))

Фамилия:

Имя:

Улица, дом, кв.:

Индекс, город:

Эл. почта:

Заявка на участие в 45 и 46 аукционах 29.04. и 01.05.2017 г., проводимом фирмой HWPH Historisches 
Wertpapierhaus AG. Настоящим я даю фирме HWPH AG заказ, приобрести на мое имя и за мой счет 
нижеуказанные лоты по ценам не выше указанных мной ниже. Размещая свой заказ я соглашаюсь 
с условиями аукциона, напечатанными в каталоге. Все цены указываются в евро; без учета 18 % 
комиссионных и налога на добавленную стоимость.

+++ Внимание! Сроки подачи заявок: +++ 45-й аукцион – 28.04.2017 г. в 14:00 ч. и +++45-й аукцион - 01.05.2017 г. в 14:00 ч. +++ (время московское)! +++ 

Факс + 49 - 81 06 - 24 61 88
Обратите внимание на протокол отправки факса! Если 
возникнут проблемы, звоните по тел.: +49-8106-246187

Не упустите ни одного шанса! Если сумма всех цен за бумаги, которые Вы желали бы приобрести, 
окажется выше суммы, которую Вы можете потратить, то Вы можете указать здесь ту общую сумму цен, 
которая не должна быть превышена.
   
      Мой общий лимит (максимальная сумма всех цен) составляет ___________ евро.

подписьГород, дата

№ лота Сокращенное название лота Предлагаемая 
цена в ЕВРО

№ лота Сокращенное название лота Предлагаемая 
цена в ЕВРО

+49-8106-246187
+49-8106-246187




Нижестоящий текст – перевод для русскоязычных клиентов. В случае 
разногласий следует придерживаться текста оригинала документа на 
немецком языке.

Торги проводятся добровольно от имени третьих лиц и за счет третьих 
лиц на основании договоров о предоставлении лотов на торги. Торги 
проводятся фирмой HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, Ingelsberg 
17b, 85604 Zorneding, Germany / Германия.
Подача письменной заявки означает согласие участника с условиями 
проведения торгов. Заявки, присланные по телефаксу, электронной 
почте и в режиме реального времени, приравниваются к письменным 
заявкам. Предъявление ставки являет собой обязательное предложение 
купли. Участник несет личную ответственность за свою ставку, даже 
если он принимает участие в торгах от имени третьих лиц и указывает 
их имена. Торги начинаются с указанных в каталоге цен. Заявки, 
содержащие ставки ниже стартовых цен, не принимаются.

Повышение ставок производится следующим образом: 

от 1 до 10 €: 1 € 
от 11 до 30 €: 2 € 
от 31 до 100 €: 5 € 
от 101 до 300 €: 10 € 
от 301 до 1.000 €: 25 € 
от 1.001 до 2.000 €: 50 € 
от 2.001 до 5.000 €: 100 € 
от 5.001 до 25.000 €: 500 € 
от 25.001 до 50.000 €: 1.000 € 
свыше 50.001 €: 2.000 €

Ставки, не соответствующие данным размерам увеличения 
ставок, будут округляться в сторону повышения. Лот считается 
приобретенным участником, сделавшим на него наиболее высокую 
ставку; в случае поступления нескольких заявок с равными по величине 
ставками, лот считается проданным тому из участников, заявка 
которого поступила раньше остальных.
На аукционы с наименованием „мультиаукцион“ распространяются 
следующие особые дополнительные правила: ставка производится 
в отношении одного содержащегося в лоте предмета. Участник, 
сделавший высшую ставку, сообщает аукционисту о количестве 
предметов лота, которые он желает приобрести по данной ставке 
(максимальное количество не может превышать количество предметов, 
наличествующих в лоте на момент ставки). Если после этого в лоте 
остаются непроданные предметы, торги по ним начинаются вновь.

Приобретение лотов обязывает участника к их оплате и приему. 
Непосредственно с приобретением лота на торгах, все риски, в 
частности риск случайной гибели вещи и случайного ухудшения ее 
состояния, переходят к покупателю. Права владения и собственности 
переходят к покупателю после оплаты им полностью покупной цены.

Покупатель обязывается заплатить комиссионный сбор в размере 
18% от суммы конечной цены. На сумму комиссионного сбора и на 
сумму почтовых расходов начисляется действительная на данный 
момент на территории Германии ставка налога на добавленную 
стоимость в размере 19%. Взимающийся на сумму комиссионного 
сбора налог на добавленную стоимость не возмещается при поставках 
за границу, так как в данном случае речь идет об оплате услуг, 
оказанных на территории Германии. В случае поставок в одну из 
стран Европейского экономического сообщества от уплаты данного 
налога освобождаются покупатели, своевременно предоставившие 
организатору свой идентификационный номер плательщика налога на 
добавленную стоимость.

Аукционист Маттиас Шмитт уполномочен осуществлять все права 
лиц, предоставляющих на торги лоты, названные в договорах с ними 
и истекающими из актов продажи лотов от имени и за счет лиц, 
предоставивших лоты на торги. По завершении торгов покупатель 
лотов может получить информацию об имени и адресных данных лица, 
предоставившего приобретенный им лот на торги, если покупатель 
предъявит веские доказательства, дающие ему право на получение 
данной информации.
Заочные участники аукциона обязываются произвести оплату 
приобретенных лотов в течение 14 дней (за границей - 30 дней); 
данные сроки могут быть изменены только путем письменных 
договоренностей. На все суммы, не уплаченные в течение 14 дней (за 
границей - 30 дней) со дня окончания торгов, начисляется пеня за 
просрочку в размере 1% от общей суммы счета за каждый начавшийся 
месяц. Дополнительно на должника возлагаются все расходы, которые 
могут возникнуть в случае необходимости обращения в юридическую 
консультацию и/или к инкассатору. Если покупатель просрочивает 
оплату счета за приобретенные им лоты либо отказывается принять 

приобретенные лоты, то его лоты могут без дополнительного о том 
уведомлении быть проданы от его имени и за его счет вне аукциона 
либо на следующих торгах. По выбору аукциониста должник 
обязывается взять на себя возможный убыток от повторной реализации 
лотов либо возмещение ущерба в размере 30% от суммы конечной 
цены; на получение возможной прибыли от повторной реализации 
должник права не имеет. Ведущие себя таким образом участники не 
допускаются до участия в будущих торгах.

Приобретенные на аукционе лоты предоставляются участникам после 
оплаты ими полной суммы счета. Если передача лотов производится 
раньше оплаты счета, то продавец остается собственником лотов до 
момента полной их оплаты. Пересылка приобретенных на аукционе 
лотов производится за счет и риск покупателя. Отправитель 
освобождается от каких-либо обязанностей, выходящих за рамки 
обычной передачи посылок/писем почтовой службе.

Все выставляющиеся на торги предметы являются подержанными. 
До истечения срока подачи письменных заявок участники могут 
заказывать копии лотов: черно-белые ксерокопии по цене за почтовые 
расходы, цветные ксерокопии по ценам 2,50 € за страницу размером А4 
и 4,00 € за страницу размером А3 плюс почтовые расходы.

Аукционист не несет ответственности за недостатки. Описания 
предметов в каталоге производятся добросовестно и по лучшему 
разумению, но не являются, однако, гарантированными качествами 
в смысле §§ 459 и последующих Гражданского кодекса Германии 
и не могут служить причиной подачи каких-либо претензий либо 
рекламаций. Следы использования либо мелкие повреждения 
предметов не указываются в каталоге в обязательном порядке. 
Правомочные претензии должны предоставляться в течение 7 дней со 
дня получения приобретенных предметов. Претензии не принимаются 
в случае, если предметы, по которым они заявлены, были каким-либо 
образом подвержены изменениям. После окончания торгов по каждому 
лоту аукционист имеет право не принимать в дальнейшем претензий 
по данному лоту. Аукционист имеет право во время торгов менять 
очередность лотов, делить один лот на несколько, собирать несколько 
лотов в один либо снимать лоты с торгов, принимать конечную цену с 
оговоркой либо отказываться признать конечную цену действительной.

Вышестоящие условия проведения торгов распространяются и на 
все другие сделки, имеющие место быть вне торгов, в частности в 
отношении послеаукционной продажи. Некоторые из данных условий 
проведения торгов могут быть объявлены аукционистом временно 
недействительными, при этом все остальные условия сохраняют свою 
полную силу.
Местом исполнения и подсудности для обеих сторон является Мюнхен.

Аукционист
Аукционист: Маттиас Шмитт (Matthias Schmitt), Ingelsberg 17b, 85604 
Zorneding, Germany / Германия

Условия проведения торгов



Россия и бывший СССР

Лот 537Лот 530

Лот 744
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